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ПУТЬ: инженер-механик, преподаватель социологии и философии; профессор; Орг.: Российский госуниверситет им. И.Канта; АОрг.: 236000, г. Калининград, ул. Невская, д. 14; Р.: 27.02.1937, г. Ленинград; 
СП.: Демиденко Антонина Артемовна (1936) - инженер-технолог; Дет.: Константин (1960) - инженер, Владимир (1964-97) - чемпион СССР по карате (1985).

 ОРГАНИЗАЦИИ: 1959 - Брянский институт транспортн. машиностроения, спец-ть "Инженер-механик"; 1969-71 - Высшая партийная школа при ЦК КПСС; 1974-77 - Академия общественных наук при ЦК КПСС, аспирантура; 1977 - защита канд. дис., к. филос. н.; 1992 - Моск. гос. университет, философский ф-т, защита докт. дис., тема: "Урбанизация: концепция и политика городского развития", д. филос. н.; К.: 1959-61 - Пермский моторостроительный завод, инженер-конструктор; 1961-62 - обком комсомола (г. Пермь), инструктор; 1962-69 - Калининградский областной комитет комсомола, зам.зав.отделом; 1965-69 - Калининградский городской комитет комсомола, первый секретарь; 1971-77 - партийная работа (г. Калининград); 1977-83 - Калининградское Высшее инженерно-морское училище, партком, секретарь; одновременно преподаватель; 1983-2001 - Брянский гос. педагогич. институт,  а с 2001г. - госуниверситет: кафедра философии, доцент,профессор; по совместительству  с 2002 по н.вр. профессор Брянского гос. техн. университета (БГТУ); 2007-09 - Российский госуниверситет им. И. Канта (г. Калининград), кафедра философии и культурологии, профессор; по совместительству с 1996 г. по н. вр. президент АНО "Всемирная Информ-Энциклопедия" (г.Дубна Московской области)  
ОД.: создание научно-философской школы "Исследование социотехноприродных процессов" при БГТУ; формирование социально-философской концепции урбанизации как мирового явления, переходящего в техносферизацию планеты Земля; исследование глобального перехода жизни на планете Земля от естественных, биосферных форм к искусственным, постбиосферным или техноноосферным; исследование глобальной трансформации человека, его социальных и природных качеств; исследование вопросов преодоления техногенности и сохранения биосферы, биосферной жизни и человека; разработка интеллектуально-информационной системы "Всемирная Информ-Энциклопедия" - национально-язычных информполисов как научно-технологических центров информатизации планеты Земля".

ПУБЛИКАЦИИ: более 230 науч. работ, в т. ч. свыше 20 монографий и книг. Среди них: "Демографические проблемы и перспективы больших городов. М., 1980"; "Урбанизация: концепция и политика городского развития. М., 1992"; "Ноосферное восхождение земной жизни. М., 2003"; "Формирование метаобщества и постбиосферной земной жизни. М-Брянск.,2006"; "Техногенное развитие общества и жизни на Земле. В 2-х тт." (2007, в соавтор. с Н.В. Попковой, А.Ф. Шустовым) - лаур. конкурса среди ученых вузов и НИИ на лучшее научное издание в 2007 г.

НАУКА: почетное звание "Ветеран труда", медаль "В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина", грамота Брянского губернатора за книгу "Техногенное общество и земной мир" (в соавтор.). 
ЧЛЕНСТВО: д. чл.  Межд. Академии Информатизации (МАИ при ООН, г. Москва) и президент Брянского отделения МАИ (1994-2000); д.чл. Межд. Информационно-экологического Парламента ( МИЭП при Совете Европы, г. Казань); д. чл. Росс. Экологической Академии (г. Москва); Вице-президент Международной Академии Общественного развития; Рук. Брянского отдел. Росс. Философ. об-ва (2002-2007гг.); депутат Калининградского горсовета народных депутатов (1965-1969).  У. Стихи: сб.стихов: Философский экспромт. Брянск, 2007. Яз.: русский, украинский, слабо - английский, немецкий, французский. E-mail:  DemidenkoES@mail.ru; Website: www.oc.dubna.ru &#9632;

