Уважаемый Дмитрий Анатольевич, не обладая никакими признаками поступления нашего письма двухмесячной давности к Вам или Вашим  помощникам – признаками ни первичными, ни хотя бы вторичными, в виде автоматического ответа на автоматический запрос, разрешите проявить самоуверенность и может быть бестактность и выслать Вам это письмо вторично, с некоторыми коррективами и  дополнениями (в конце). Чем черт не шутит, вдруг Вас или кого-то из Ваших специалистов все-таки что-то заинтересует…

Б.А.Минин, 08 11 2009

kremlin@gov.ru
О НАСТУПЛЕНИИ НА СОЦИАЛЬНУЮ ЭНТРОПИЮ,     НА РАСПОЛЗАЮЩУЮСЯ АНАРХИЮ И ВРЕД
Уважаемый Дмитрий Анатольевич,   
Вам, конечно же, пришлют свои соображения многие, каждый из приславших посмотрит на жизнь со своей стороны. Я как руководитель академии общественного развития  посмотрел со своей стороны  - с точки зрения актуальности вопросов общественного развития, борьбы против хаоса, анархии, вреда всему человеческому роду, то есть против активного наступления вязкой социальной энтропии. 
О себе скажу: долго жить иногда имеет смысл. Больше того, кажется абсурдом Природы то, что умирают люди в 50-60 лет. Одна из пианисток очень оригинального жанра, которая в общем-то никогда не была обделена  вниманием почитателей (Дороти Донеган), как-то, однако, сказала, что жизнь после 70 только начинается. А тем более для людей интеллектуального труда. Но вот беда: всё наработанное они уносят с собой, чтобы всё когда-то кем-то выстраданное из мелочей в концептуальное, в экстракт, новые люди начинали накапливать заново. – А ведь по идее принципы, концепты живут очень долго! Что же касается повседневных навыков, то их, конечно, каждый должен обрести свои. Вокруг тех концептов.

С возрастом трезво смотришь на всё. В том числе даже на обещания руководителей своей страны. У меня на  это имеется совсем свежая причина: только что Вы где-то объявили, а мне передали, что теперь будете смотреть почту сами, мы поверили, написали про свое новационное образование повторно с большой просьбой не отсылать снова в МОН, мол, лучше уничтожьте, но… – опять от Минобрнауки РФ (МОН)  пришел ответ в точности = старому. Значит, снова читали не Вы. Если с этим письмом нам повезет и посмотрите Вы – нет, не просто как царь всезнающий (так, увы, не бывает), а как лицо, наделенное взвалившейся на Вас ответственностью (или соответствующий по уровню Ваш помощник), то чему-то из здесь сказанного повезет, если нет – стоит всё забыть, а мне просить прощения за беспокойство.
Вообще если на этот раз за обещаниями что-то учесть и в самом деле Ваши обещания - не просто слова, это будет переворот в мировой госполитике… Даже у знаменитого Махатхири, превратившего свою Малайзию в конфетку,  такого, кажется, не было.

Признаюсь, пишу Вам не первому и не в первый раз, всего за 15-20 лет писем 25-30 мы вместе с моими коллегами написали, по одному-полтора в год, как правило, - вновь появившемуся на горизонте заметному лицу. Знаменательно, никто ни разу мне, нам, не ответил. Даже для приличия – например, еще  рано или уже поздно. …Правда, не грозили и расстрелом, наверное у вас там все всем довольны. Теперь вот кроме Вас. Нет, нам исправно отвечают в последнее время по поводу нашей программы образования. Министр от Калининградской области – очень подробно и благожелательно, от Московской области - поскромнее. В Московском департаменте было так: после поступления письма сверху (из Правительства Москвы) нам предложили написать программу совершенно обстоятельно. Мы стали на уши и 3 месяца писали. А когда представили - через два дня позвонили и попросили прийти за ответом – отрицательным. И удивились, что мы отказались.  

Все остальные, начиная с Минобрнауки, по поводу образования отвечали нам не отрицательно. Но и не предлагали написать план реализации. Почти понимаю, почему: нет денег.  В Московской области - даже на содержании медкабинетов в школах, чтобы лечить от тех недугов, которые должны сами уйти при снятии ненужных нагрузок, о которых мы говорим в нашей программе «НОВАЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ».

Итак, опираясь на Ваши слова «Приглашаю к сотрудничеству… тех, кто …искренне желает перемен к лучшему», попробуем еще раз дать некоторые наши замечания по некоторым фрагментам Вашего текста. Для привязки своих предложений я Ваши фрагменты  здесь даю, выделяя их подчеркиванием. Мои, а точнее наши (ибо первичный текст был разослан по нашим близким коллегам; некоторые из них дали предложения по его корректировке, мы их учли, другие выразили недоверие, мы их мнение не разделили)  замечания даны по порядку Вашего текста черным полужирным шрифтом. Кто-то из наших коллег предлагает дать наши предложения без привязки к Вашему тексту, на двух стр., но это бы выглядело слишком бездоказательно.

Еще далее будут даны относящиеся к нашему вопросу, релевантные выдержки из двух наших книг – Аудит эффективности и Возвратное право, обе выставлены на нашем сайте http://talant-abc.narod.ru, п.п. 16 и 15.
Первая – о серии последовательных просчетов наших вождей, заставивших деградировать советский социализм и неизбежно приведших его к гибели. Собственно, капитализм и в нашем исполнении социализм – близнецы-братья, ибо кроме вопросов собственности, которые, если говорить нестрого, были как бы противоположными, всё остальное у них было одинаково: финансово-банковская система, образование, почти полностью патентная система и т.д.

Вторая – предложения по поводу мироустройства. Они могут составить часть российской инициативы по сближению стран и народов.

ВНАЧАЛЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВАШЕМУ ТЕКСТУ
… Мы располагаем гигантской территорией,…впечатляющим списком ярких достижений в области науки, техники, образования, искусства, славной историей армии и флота, ядерным оружием. Авторитетом державы, игравшей значительную, а в некоторые периоды и определяющую роль в событиях исторического масштаба.  

- Во многом, увы, только  устрашающую роль.

 «Должны ли мы и дальше тащить в наше будущее ...хроническую коррупцию, застарелую привычку полагаться … на кого угодно, только не на себя?»… У меня есть ответы на эти вопросы. … Наша теперешняя экономика переняла у советской (и до того тоже!), самый тяжёлый порок – она в значительной степени игнорирует потребности человека (+++). … Готовые же изделия, произведённые в России, в основной массе пока отличаются крайне невысокой конкурентоспособностью (увы!).  … Беда в том, что, похоже, это не очень волнует владельцев, директоров, главных инженеров и чиновников 
– введите возвратные принципы - возмещения (возврата) потерпевшему всех  видов нанесенного ущерба вне зависимости от наличия или отсутствия статей в кодексах и затем сформированное на этих принципах Возвратное право (наше название). – Наверное, Вас как молодого юриста, воспитанного на да-нетных кодах, это ЗАДЕЛО, - но ведь до Кодекса Юстиниана у хеттов, а в России - до Тишайшего так, собственно, и было!   Нам кодифицированное право навязала загнивающая к тому времени ВИЗАНТИЯ, это неестественное право, не отвечающее главнейшему закону природы (противодействие должно быть равно действию), высшему закону бытия – кармическому и просто человеческой справедливости. Правосудие на этих принципах автоматически ставит потерпевшего в ничтожное положение, виновного в местах лишения учит новым преступлениям и к тому же зачастую накапливает в нем либо месть, либо радость от промахов правосудия. Подробнее см. наш сайт http://talant-abc.narod.ru п. 15, там выставлена книга с результатами подробных исследований.

Кодифицированное право придумано жестоким императором Юстинианом для представления его закона как якобы божественного. И  сейчас и ранее многим непредубежденным  ясно, что оно абсурдно и по форме, и по содержанию.  Эту нашу жесткая характеристика - хотя мы ее тщательно скрываем, - кажется, единственное, что отворачивает от подобных предложений глаза и уши  сегодняшних правоведов. Как пару веков назад их коллег - от проф. Дж. Бентама (Англия). Заметим: во всех случаях не утруждая себя полемикой по существу.
... Гражданское общество слабо, уровень самоорганизации и самоуправления невысоки.  А что удивляться? - НЕТ У НЕГО РЫЧАГОВ, никаких! – ввести хотя бы Возвратное право! И плюс  обновленный ВАК с присуждением творческой степени по  градациям в зависимости от общественной полезности достижения, включая срок морального износа (подробнее в кн. АУДИТ ЭФФЕКТИВНОСТИ). -  Это вместе или вместо степени научной. Когда-то у нас об этом был договор с ВАК на учет полезности в существующем Положении, но после совместных работ перед самым финалом всё остановил какой-то звонок сверху.
… наметившийся рост рождаемости пока не компенсирует убыль населения. 
-  в отличие от послевоенных лет: РАДОСТИ У НАС МАЛО! Проф. Гундаров И.А. это хорошо знает. У нас, как оказалось в результате специальных исследований, - самый несчастливый народ – см. ТВ-1, март, 2009. Запись могу передать. А в Интернете исследования про москвичей – как самых злых; питерцы это хорошо чувствуют.
…полупарализованное полугосударство, каким была ещё десять лет назад. Все социальные системы функционируют. Только этого недостаточно. Ведь они лишь воспроизводят текущую модель, но не развивают её. Не изменяют сложившийся уклад жизни. Сохраняют пагубные привычки. – ВОТ!  Нужны социальные реорганизации, и не мелочевка, а принципиальные!

… В конце концов не сырьевые биржи должны вершить судьбу России, а наше собственное представление о себе, о нашей истории и о нашем будущем. И НЕ ВВП единственный, а ВСП, показатель роста социального производства (ведь экономика – это только средство). Это раз.  Плюс Возвратное право – чтобы людей держать в тонусе, вместо сталинизма или фашизма, о коих, как показал проект «Имя твое, Россия»,  сейчас  мечтают многие. 

… освобождение нашей страны от запущенных социальных недугов, сковывающих её творческую энергию, тормозящих наше общее движение вперёд. К недугам этим отношу:

Вековую экономическую отсталость, привычку существовать за счёт экспорта сырья, фактически выменивая его на готовые изделия. Элементы инновационной системы создавались – и небезуспешно – Петром Великим и последними царями, и большевиками. Но цена этих успехов была слишком высока. Они достигались, как правило, чрезвычайным напряжением сил, на пределе возможностей тоталитарной государственной машины. 
Иначе нас не переиначишь. Работать нам надо учиться у всех, где можно, – в т.ч.  у татар, башкир, у оставшихся в России русских (но не у проамериканизированных германских) немцев, у наших казаков, которые не случайно стали мощной международной силой…  ПЛЮС пора вводить в качестве обязательного предмета правила инновационного (более правильно: новационного) образования, типа  «НОВОВЕДЕНИЕ» или «НОВОЗНАНИЕ» - о них ниже в Разъяснениях.

…Многие предприниматели озабочены не поиском талантливых изобретателей, не внедрением уникальных технологий, не созданием и выводом на рынок новых продуктов, а подкупом чиновников ради получения «контроля над потоками» перераспределения собственности. 
-  Введите обновленный или хотя бы дополненный ВАК для морального поощрения и Возвратное право для того, чтобы усмирять сопротивляющихся полезному новому! – о них мы от академии писали еще Ельцину к его посланию. Правда, не настаивали, не били себя в грудь – понимаем, дело не простое. НАПОЛЕОНУ и АЛЕКСАНДРУ 1 не дали ввести подобное сами юристы – говорят, они не нашли в этом ничего полезного для себя. А общественные интересы тогда вообще нигде не упоминали.
…Общественное согласие и поддержка обычно выражаются молчанием – А где государственно установленные  автоматические  реакции? – см. выше. Что это за управление, если Вы или другой от Вас появляется «на месте», делает очередной разгон, указывает на очередной недостаток, обещает деньги (естественно, не свои, а из госкармана, т.е. за счет кого-то еще) и так без конца. Разве это система управления?
… Для меня традиции – это только неоспоримые ценности, которые надо беречь. Это межнациональный и межконфессиональный мир, воинская доблесть, верность долгу, гостеприимство и доброта, свойственные нашему народу.  – нет вреда большего,  чем народ перехвалить, тем более безосновательно! Главное, мы не очень старательны и работоспособны! Плюс несметное количество других неприятностей, см. того же Маркса или Ленина или на улицу.
 «Чем «умнее», интеллектуальнее, эффективнее…» - 
все это мы предлагаем ИЗМЕРЯТЬ, а не славить. Но ведь все отказываются, даже Счетная палата! А мы ей предлагали принять на вооружение, пока для прикидки, методы оценки всех видов эффекта и, обратно, ущерба – экономического, социального (материальных,  физических и  моральных приобретений и потерь) и даже экологического. Этим мы занимаемся лет 30, а не напрямую, косвенно, -  и более того. Мы бы с ними могли довести эти методы до прекрасных алгоритмов, но… вербально оказывается управлять удобнее. И безответственнее для обеих сторон. 

Впечатляющие показатели двух величайших в истории страны модернизаций – петровской (имперской) и советской – оплачены разорением, унижением и уничтожением миллионов наших соотечественников. И как здесь далее без Возвратного права!? …у нас есть шанс доказать самим себе и всему миру, что Россия может развиваться по демократическому пути… 
– НО НЕ ломая САМОубеждений непоколебимых товарищей, ничего не внедришь из того, ЧТО НЕ ПО ИХ разумению или желанию.     Или требует от них напряжения ума,  – так было веками, всегда и везде. Вспомните Игнаца ЗЕММЕЛЬВАЙСА с его антисептикой, от нереализации которой за полвека погибло людей больше, чем от всех известных до того войн. - Так остается и сейчас. Это особенно важно в сфере социальных и административных новшеств. В экономически значимых нововведениях человек ради прибыли сделает всё. Значит, надо измерять социально полезное и делать его тоже выгодным. 
…Что переход страны на следующую, более высокую ступень цивилизации … будет осуществлён ненасильственными методами. Не принуждением, а убеждением 
– ТОГДА таскать нам – не перетаскать, как тех покойников. – Только внедрение адекватной ответственности в виде Возвратного права – оплаты всего нанесенного ущерба! – ИЛИ вы знаете другие методы? НЕ ВВОДИТЬ ЖЕ в УК статью с ответственностью за консерватизм! 

…Не противопоставлением, а сближением интересов личности, общества и государства.
 – Что ж, добейтесь введения Возвратное право и обновить ВАК!   Думаю, это и Вам не под силу. Иные говорят, что Возвратное право страшнее фашизма – нет, это говорят те, кто так воспринимает справедливость: чем справедливее, тем страшнее. 

Возвратное право, возможно,  даже, лучше, чем прямая демократия РОССА ПЕРО, который чуть не взял власть в США в 1992 году. И тем чуть было не перевернул историю капитализма, а возможно, и мира тоже. Заодно. А мы это не захотим сделать?
Мы действительно живём в уникальное время. У нас есть шанс…
 – это нам всегда говорили!

.. построить новую, свободную, процветающую, сильную Россию. И я как Президент обязан сделать всё от меня зависящее, чтобы этот шанс был использован нами в полной мере. 
Кажется, и у Ельцина были почти те же слова… 

Недавно я определил пять стратегических векторов экономической модернизации нашей страны. Во-первых,.. Во-вторых,… В-пятых,... 
– зачем это определять?? – пусть везде, где проявляется наивысший ущерб для общества и где одновременно найдены наиболее эффективные средства защиты. Или выявится кто-то умный, творческий и предприимчивый!! Вот в зависимости от ожидаемого и доказанного эффекта и надо направлять финансирование от  инновационного фонда. Оперативно, а не раз в пятилетку или к январю следующего года. 

Следуя этим пяти стратегиям лидерства в сфере высоких технологий, мы будем также уделять постоянное внимание развитию наиболее значимых традиционных отраслей. Прежде всего агропромышленного комплекса. 
Я бы В ВАШЕМ МАТЕРИАЛЕ ОТМЕТИЛ еще следующее: эта традиционная сфера приложения человеческого труда еще не стала центром в части приложения творческой энергии человека и его необычных, нетрадиционных умений, которые открываются в самое последнее время. Нам потребуется немало внимания новым, пусть почти мистическим технологиям, чтобы определить их реальную ценность и дать им при оправдании ожиданий (!) самый «зеленый свет», даже вопреки мнению самой высокой науки и тем более всяких комитетов по антинаучной деятельности. Пусть наука  за ними подтягивается к истине, где эффект есть, а не препятствует ей, надувая щеки. Крайние случаи: дистанционное повышение урожайности по фотографиям полей, стирка на УЗ-аппаратиках, роды в воде... Там и там зарабатывают немалые деньги, но заплатившие их – дураки? Или дураки - их оппоненты? Почему на УЗ централизованно не составлены хотя бы показатели «отстируемости»? Еще бы научиться наступать на наши с вами народные обычаи. Когда-то в советское время в одном из представительных научных сборников бесстрашно поместили статью о вреде болгарской национальной кухни. Правда, централизованных выводов не последовало. О сегодня:  давно известно, что питание овощными соками, вытяжками из сухофруктов, а недавно - и из круп намного полезнее, экономнее, здоровее и даже сытнее твердой пищи. Почему бы (тоже централизованно)  не начать планомерное насаждение этого образа питания,  методично и убедительно? – конечно, за год-два  собрав достоверные сведения где только можно…
Каждый третий из нас проживает на селе. Доступность современных социальных услуг для сельских жителей, рост их доходов, улучшение условий их труда и быта всегда будут нашим приоритетом.  
- ЕЩЕ БЫ ВАМ ОТМЕТИТЬ И ТАКОЕ: Нам не следует забывать еще один аспект сельской жизни: рекреативный, оздоравливающий,  и сохранение российского генофонда. Нам известно массовое движение многих горожан по переселению в села и получению своей земли до гектара и более. Очень часто измотанные цивилизованной нервотрепкой люди, особенно пожилые, после нескольких месяцев или лет жизни на природе буквально преобразуются, расцветают и наделенные высшими знаниями, полученными ранее, вносят много полезного опыта в сельскую  жизнь, они смогут производить для всех нас и на экспорт продовольственную продукцию высокой экологической чисты. А иногда и возвращаться в город окрепшими и полными новых сил. Я думаю, препятствовать этим движениям просто преступно. Не говоря уже о том, что это движение снимает и дополнительную антропогенную нагрузку на территорию городов. Мы стараемся поддерживать инициировать перед законодательными органами обязанность узаконить те или иные моменты, которые помогут этому движению. А ведь в нем, по нашим сведениям, участвуют многие миллионы и даже десятки миллионов человек! Между тем, поднявший это движение предприниматель Владимир Мегре, как нам известно, пока находится почти в осадном положении. 
…Эти цели реалистичны. Задачи, поставленные для их достижения, сложны, но решаемы. Детальные, пошаговые планы движения вперёд в указанных направлениях уже разрабатываются. Мы будем поощрять и стимулировать научно-техническое творчество. 

– НАДО И СОЦИАЛЬНОЕ ТВОРЧЕСТВО КАК НА СЕГОДНЯ САМОЕ ЭФФЕКТИВНОЕ! И ВСЁ ЕЩЁ НЕ ВСЕГДА ВОСПРИНИМАЕМОЕ КАК НАИБОЛЕЕ ВОСТРЕБОВАННОЕ.
... Мы пригласим на работу лучших учёных и инженеров из разных стран мира. 

НО! Скажите, сколько интеллектуалов поедет в страну с самым  несчастливым  и злым народом? И сколько будет работать на него, а не на заработки?  

И, главное, мы будем объяснять нашей молодёжи, что важнейшим конкурентным преимуществом являются знания 

– НЕ ЗНАНИЯ, А  ГЛАВНОЕ – УМЕНИЯ РАБОТАТЬ И СОЗДАВАТЬ НОВОЕ , В ТОМ ЧИСЛЕ ТВОРЧЕСКИЕ СОЦИАЛЬНЫЕ КОНСТРУКЦИИ, чему мы предлагаем учить с детства – см. ниже. Мы предлагаем, а от нас нос воротят. А ведь то были бы постоянно идущие бескровные революции. 
- которых нет у других, интеллектуальное превосходство, умение создавать вещи, нужные (+++) людям.

- Потому-то я, мы, участники соответствующих разработок еще в советское время, и настаиваем с начала 80-х годов  узаконить и распространить понятия социального  эффекта и ущерба на всю нашу страну. А нам везде показывают, извините,  фигу. Лишь к концу социализма АН СССР и ГКНТ наши предложения приняли. Но эти две горы родили одного такого маленького мышонка в виде методики на 2 стр.! – хотя к этому времени уже имелся неплохо отработанный на практике  экономико-математический аппарат.
Как писал А.С.Пушкин: «Есть высшая смелость: смелость изобретения, создания, где план обширный объемлется творческой мыслью» 
- надо эту цитату запомнить, умный был человек. А это ведь он про нас всех сказал, что мы глупы и нелюбопытны. И Ленин подтвердил в «Детской болезни…», с. 3. но мы, когда не хочется, всегда слепы. Все тогда изучали эту работу, а когда мы читали те слова даже политрукам, все делали огромные от ужаса глаза. Еще о нашем менталитете:  обратим внимание, как не  раз пытались пристроить хоть куда-нибудь прекрасно обустраивавшихся российских немцев в соседстве с нашими селами – все наши от этого бурно отказывались: глаза колет! А вот во время войны, под сталинским оком, в степи, мы, русские, немцы, казахи… из ничего, делали заводы для   прекрасного вооружения! – вот что значит жесткое и целенаправленное око! НАМ НАДО ПЕРЕСТРАИВАТЬ НАШ МЕНТАЛИТЕТ – а это значит наступать на нашу психологию, на парадигму нашего правосудия и на каноны нашей церкви. Едва ли они кому-то такое позволят. 
Потому-то мне - несмотря на обещания типа данных Вами - кажется, что без крутых поворотов отдельных социальных институтов это не произойдет.  Жаль будет моих соотечественников, жаль моего и Вашего сына, но если они останутся здесь, легко им не будет… Мы живем хуже других, короче других, несчастливее всех, мы имеем отвратительные дороги (ясно, почему), покосившиеся избы (от лени и реального опасения, что самое красивое подожгут), изгаженные лифты, матерный лексикон (ясно, у кого что болит) и точно такое же поведение, начиная с бытового, – именно  за это мы заслуженно остаемся презираемыми многими. Даже теми, кто у нас никогда не был.

 Пример. В Мюнхене в  Деп. образования мой знакомый немец пришел с предложением  ознакомить их с новой русской  разработкой по новационному образованию (нашей).  И хотя европейцы подогреты великолепным решением Европарламента именно на эту тему, ему, не читая, ответили примерно так:  чтоб мы… у русских… образование…! Да мы  уж лучше у финнов!... 

За высокими столами нас терпят, увы,  только потому, что у нас ресурсы, вооружение и что наши руководители вполне симпатичные.  
Экспорт, утечка наших мозгов идет именно от желания от всего этого убежать. А не примитивно-просто из экономических соображений. Исключите  притягательную силу человеческих привязанностей к природе своей родины и к своим родным, близким, и поток экспорта может возрасти во много раз. А снизьте наши гадости даже при сниженных оплатах – и все снизится.

Вспомните, как все наши республики от нас, от Москвы, мгновенно разбежались, как только им позволили условия, – если кто не поймет, пусть перечитает ужасно длинные и совершенно пустые решения  ЦК и Совмина по любому вопросу (кроме вооружения)!  Сколько слов, и – ни о чем! А ведь на местах требовалось все это прорабатывать и исполнять!  А неизменный ор с Чебурашкой от бодро шагающих толп наших туристов по улицам городов прибалтийских стран… Эстонцы от всего этого кошмара до сих пор трясутся!

  …Изобретатель, новатор, учёный, учитель, предприниматель, внедряющий новые технологии, станут самыми уважаемыми людьми в обществе 
- если станут самыми богатыми. – Но заслуженно богатыми, «по плодам», ТО ЕСТЬ по социально полезным плодам. Но они тут же окажутся ненавистными всеми другими, хуже, чем новые русские – ибо те вроде бы наворовали и их уже простили, с кем не бывает, а этим еще и позавидуют... А зауважают всех настоящих деятелей, и вас с ВВП тоже, за настоящие сдвиги в нашей жизни. Кстати буде здесь напомнить, что почти дословно то же грозился сделать почти каждай наш новый правитель, включая Горбачева в его «Коренном вопросе…», с. 6, 11, 12, 14, 18 и особенно 22 - 28. А что из этого получилось, мы с вами видим.
Инновационная экономика возникнет, конечно, не сразу. Она часть культуры, основанной на гуманистических ценностях. На стремлении к преобразованию мира (ВОТ!) ради лучшего качества жизни, ради освобождения человека от бедности, болезней, страха, несправедливости. Талантливые люди, стремящиеся к обновлению, способные создавать новое и лучшее, не прилетят к нам с другой планеты (ВОТ!). Они уже здесь, среди нас. И об этом недвусмысленно свидетельствуют результаты международных интеллектуальных олимпиад, патентование за рубежом изобретений, сделанных в России, и настоящая охота, ведущаяся крупнейшими компаниями и университетами мира, за нашими лучшими специалистами. Мы – государство, общество и семья – должны научиться находить, растить, воспитывать и беречь таких людей 
- ох, не понравится это остальным, если не будет для всех видна, прозрачна ПОЛЬЗА от них для всех!

…Каждое новое изобретение, улучшающее качество жизни, даёт дополнительную степень свободы для человека… 
ПОТОМУ-ТО мы и втискиваем где можем разработанные нами методы оценки СОЦИАЛЬНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ вместо примитивной экономической!!! Одно приохлаждает наш азарт: если уж примитивно экономические искажают, то что говорить о более тонких социальных? В этом Счетная палата немного права. Пока не будет введена ограда типа Возвратного права.

 …делает условия его существования более комфортными, а социальные отношения более справедливыми 
- не пора ли ввести строгую зависимость оплаты чиновного аппарата от уровня жизни народа, а конкретных чиновников ввести в контур обратной связи с дополнительной оплатой в зависимости от помощи при реализации общественно полезных новшеств? – то есть приплачивать за реальную помощь в освоении нового.  Еще Ленин ведь этого требовал, причем без ограничения средств поощрения А сколько брать с них за промахи – об этом лучше пока забыть.
 Чем «умнее», интеллектуальнее, эффективнее будет наша экономика, тем выше будет уровень благосостояния наших граждан. Тем свободнее, справедливее, гуманнее будет наша политическая система, общество в целом. - ДА!
…Для выявления и ликвидации очагов коррупции  Для прямого доступа к месту практически любых событий. Для непосредственного обмена мнениями и знаниями людей всего мира. Общество становится открытым и прозрачным как никогда. Даже если это не нравится правящему классу. 

- Но одной лишь болтовни «представителей народа» народу мало! Нужно набирать туда реальных конструкторов, социальных конструкторов

Политическая система России …будет адекватна динамичной, подвижной, прозрачной и многомерной социальной структуре. Отвечать политической культуре свободных, обеспеченных, критически (нет,  главное – конструктивно!) мыслящих, уверенных в себе людей. Как и в большинстве демократических государств, лидерами в политической борьбе будут парламентские партии, периодически сменяющие друг друга у власти. …Они будут иметь длительный опыт цивилизованной политической конкуренции. 
- Главное – по каким критериям. Выборы надо не по фейсу, даже не по лозунгам – а по эффективности предлагаемых нововведений – лет десять назад, перед какими-то выборами, это было наше предложение «ВЫБОРЫ, КТО ЕСТЬ КТО?», подробно разработанное, с обоснованием форм ответственности… Так его не поддержала ни одна  (!) противоборствующая партия – так мы беззаветно любим политическую болтовню, она сидит в каждом русском крепче, чем в других! Помните у Тургенева: русские, собравшись по какому-либо важному делу и поговорив, расходятся с чувством хорошо выполненного долга. Еще к этому же: года три назад Избирком нам отписал по тому же вопросу, что форму избирательной борьбы он навязывать не вправе - смех, и только! А вот сейчас в Интернете где-то висит то же предложение, почти дословно. Без авторства. Вот Вам пример, когда Интернет-яма  - совсем не панацея. Не скорость Интернета нам надо повышать вдвое, а нечто во много раз более ценное – структурирование материала, отбор по общественной полезности, введения механизмов, жесточайше склоняющих к реализации наиболее полезного, начиная с общественного обсуждения и кончая правилом возврата сумм пропорционально ущербу от нереализации этого полезного.  
…поддержки структур гражданского общества, всех форм самоорганизации и самоуправления 
– НЕ забывать бы о великом достижении человеческой цивилизации –  разделении труда. Главное другое: римский сенатор ГАЙ на какой-то  упрек отпарировал так: я никогда не заявлял, что я из народа, я всегда действовал в интересах народа. Так должен действовать и аппарат в Вашем окружении, уважаемый Дмитрий Анатольевич. Например, опасаясь силы Возвратного права. Тогда не потребуется возлагать все надежды на самоуправление - Вами. За Вашим аппаратом будет только одна задача: задача вовремя заметить и доложить.

Очень  часто нам отказывают во внимании со ссылкой на эту универсальную отговорку: народ не поймет.  А ему и не надо понимать технологии, иначе мы действительно растопчем главное достижение человечества – разделение труда и единение результатов. А вот в то,  что народ не воспримет улучшения его жизни – разрешите не поверить.

Вот  только тогда будет реальным лозунг: Реформы для людей, а не люди для реформ. В то же время не обрадую и тех, кого полностью устраивает статус-кво. Тех, кто боится и не хочет перемен. Перемены будут…

 …Демократия нуждается в защите. Как нуждаются в защите основные права и свободы наших граждан. Защите прежде всего от коррупции, порождающей произвол, несвободу и несправедливость. 
- Не всегда. Если нет прозрачных объективных  механизмов реализации лучшего, то ради этого лучшего и подкуп годится – дело было в Германии.

 Мы только приступили к формированию такого защитного механизма. Его центральной частью должен быть суд. (Опять: таскать нам – не перетаскать). Нам предстоит создать современный эффективный суд, действующий в соответствии с новым законодательством о судоустройстве и опирающийся на современное правопонимание
- только смена принципов, например, введение Возвратного права или чего-то такого же уровня – а не новая тысяча новых статей. И всё принародно обсуждаемо, серьезно, спокойными дискуссиями, серьезными специалистами, мудрецами, а не крикливыми драчунами – где у нас такие площадки на первых ТВ-каналах? Ведь их оккупировали шоу-мены с совсем другими знаниями, умениями и интересами. И к тому же сейчас всё свободное телевремя заполняет экономическая реклама. А где, кстати, социальная, с заботой о человеке? Нет денег? – на существующую оплату снижать время процентов на 10-20 и так обеспечивать нужное. Кстати, во всех случаях запретить (лучше, конечно, экономически дестимулировать) уровень звука  выше чем на 0,7- 0,8 от среднего уровня передач. Как люди не поймут, что кроме огромного вреда из-за прерыва логического сюжета, эффект от этой «хитрости» звукооператоров оказывается обратным: от аудиоудара каждый тянется убрать звук, часто до нуля… Кстати, если кому-то будет непонятно, что такое социальные новшества, то вот как раз одно из них.

 Нам также предстоит избавиться от пренебрежения к праву и суду, которое, как мне неоднократно доводилось говорить, стало нашей печальной «традицией» 
- без введения новых радикально полезных принципов, например, Возвратного права, так оно всегда и будет. 

…решительно избавляясь от проходимцев 
- они такими стали не от мамы с папой, а когда им это позволили условия – именно то самое законодательство!

 Нужно учить (НЕТ, ставить в неизбежные условия) правоохранителей охранять и защищать права и свободы. Справедливо, чётко и эффективно разрешая конфликты в правовом поле 
- в другое правовое поле, а не консервировать в старом, принципы которого дааавно заплесневели. И, как в хлебе, метастазы при этом заставляют плесневеть весь батон.

Необходимо устранить неправовое влияние на судебные акты, какими бы соображениями оно ни диктовались. В конечном счёте судебная система сама способна разобраться, … 
- но очень хорошо и достоверно известно, что самому себя из болота за волосы не вытянуть. И то же самое говорит системология. Кажется, Маркс называл это явление самоуверенности профкретинизмом. Это существенный тормоз развития человечества. 
 …подавление бандгрупп, стремящихся запугиванием и террором навязать населению некоторых кавказских республик свои бредовые идеи 
- ЕСТЬ СРЕДИ НИХ И НЕ ТАКИЕ УЖ БРЕДОВЫЕ – ну, например,  неприятие алкоголя, разболтанности… и варварские порядки (например, за воровство рубить руки? – зато там воров и бандитов нет. Хотя действие этого правила – скорее устрашающее и отрезвляющее, и только. Те из моих друзей, кто побывал в эмиратах, утверждает, что безруких там не видно. Богатство есть, а бандитов нет. Вот чем быль мусульманская отличается  от христианской).
«Жить не по средствам – безнравственно, неразумно и опасно (мы говорим так: стыдно и невыгодно)…».
…Повышение качества медицинского обслуживания… 
- пора резко усилить пропаганду здорового образа жизни и питания, а не только спорта, спорта… Пропагандировать серьезно, не игрушечно, где можно – народными средствами, количественно сопоставляя действенность существующих средств.  

 стимулирование рождаемости… 
- дайте радости и надежды, и все изменится – как было сразу после войны (добавить бы: повышение среднего срока жизни, причем главное – активной жизни, ибо страшны не столько старение, сколько дряхление населения, когда старый человек, даже получающий хорошую пенсию, становится обузой для близких. Пусть не обязательная трудовая повинность ради пенсии, а фактическая, по ), безопасность на дорогах и производстве (введите Возвратное право! Ведь без него сейчас выгодно, как оказывается, заказное убийство путем наезда!), борьба с пандемией алкоголизма,…

Какую бы сферу ни затрагивали преобразования, их цель в конечном итоге одна – повышение качества жизни в России 
- давайте вместе с Валовым внутренним продуктом разработаем и введем ВСП, валовой социальный продукт - примерно как требовал Ленин, вспомним его index-number, –  хорошо известно, что при любом начальном низком уровне при наличии стабильного прироста можно  добиться многого. В основе всего должен бать рост качества жизни. К этому идет аппарат, разработанный академиком РАЕН И.А. Гундаровым. После взвешивания отклонений и дополнением рядом социальных факторов его можно использовать для расчетов ВСП. Не нашлись бы только приматы с готовностью все сделать без обоснованного подхода к расчетам примитивными баллами, коэффициентами, шкалами, как это было когда-то правомерно осмеяно американцами. 

Создание условий для обеспечения граждан жильём, работой, медицинской помощью – все это отметит ВСП. Забота о пенсионерах, защита детей, поддержка людей с ограниченными возможностями – прямая обязанность властей всех уровней – ТОЖЕ отметит.

В речах российских политиков часто звучит напоминание о том, что согласно нашей Конституции Россия – социальное государство. Вот ВСП  всё бы и  проявил.
Наивные представления о непогрешимом и счастливом Западе и вечно недоразвитой России неприемлемы, оскорбительны и опасны –ДА!!! Но, увы…
…В любом случае мы будем внимательны к своей истории, будем её уважать. Уважать прежде всего роль нашей страны в поддержании сбалансированного мирового порядка на протяжении многих веков. Россия всегда, на всех этапах своего становления стремилась к достижению более справедливого мироустройства 
- НО кому-то справедливость – несправедлива, это давно известно. Как усмирить их протесты без Возвратного права? О мироустройстве мы поговорим в конце.

..будущее принадлежит … нам. Таких, как мы, абсолютное большинство. Мы будем действовать. Терпеливо, прагматично, последовательно, взвешенно. Действовать прямо сейчас. Действовать завтра и послезавтра. Мы преодолеем кризис, отсталость, коррупцию...  
- Увы, без предявления ВАМИ напоказ механизмов, как это будет делаться, все сова будут казаться очередной фантастикой и не будет вдохновлять. Вспомните  «Коренной вопрос…» М.С. Горбачева 24 года назад  – как было тоже красиво! А вот… Множество обещаний лучшего, прорывов и побед, не подкрепленные показанными и разжеванными механизмами, оставляют очень печальное, даже гнетущее впечатление на тему «опять!..».

КРАТКИЕ РАЗЪЯСНЕНИЯ ПО ТЕКСТУ
Возвратное право. С Юристами детали нашего Возвратного права мы обсуждаем почти 15 лет, с 1992-94  годов. Интересно, что потихоньку, маленькими кусочками Минюст его вносит в жизнь – это хорошо, а в целом – ох, как боязно им расставаться с накатанным за 15 веков, да еще и по предложению какого-то «непроффесионала»! И главное – как бы  не проявить неуважение к правотворцам! Так нам и говорят. А то, что всё это накатанное уже давно покрыто плесенью, лучше и не замечать…. В работах о Возвратное право всех кусочков немало, принятыми  темпами, которыми МИНЮСТ его внедряет, хватит на полсотни лет! – Странно, Правотворцев жалко, а миллион сидящих за колючей проволокой не жалко? Их семей не жалко? А почему бы, например, не объявить об освобождении  узников при готовности их лично или за них оплатить ущерб  пропорционально  неотбытой части наказания? – конечно, речь идет о личностях социально не опасных, всех их  на местах более-менее знают… Соответствующие обоснования мы передали в ГУИН  довольно давно.

Сейчас бурно настаивают на решении вернуть прогрессивную шкалу налогообложения – пожалуй, это все же справедливо. Но эти возвраты, кажется, не понадобятся в случае, если будет узаконено обязательство полного возмещения ущерба для всех.
Если удастся ввести Возвратное право на международном уровне, резко упростится вопрос компенсации международных преступлений (каждая страна усилит контроль за экспортом своих преступных элементов, она их знает в лицо; упростится и взыскание трансграничных негативных воздействий…).

Новационное образование – ЭТО ЧТОБЫ С ДЕТСТВА ВСЕХ УЧИТЬ ВИДЕТЬ НЕДОРАБОТКИ И/ИЛИ ГЛУПОСТИ ОКРУЖАЮЩЕГО МИРА И УМЕТЬ ИХ ИСПРАВЛЯТЬ. - Вместо того, чтобы накачивать ребят знаниями с той степенью детализации и в таком количестве, что из них, по признанию нашей же Российской академии образования, лишь 10% запоминается, и 1 % когда-то где-то в жизни используется. Но эта накачка вытягивает все физические и духовные силы, делает ребят на 2/3 больными, а из некоторых, от отчаяния хронически не поспевать и видеть себя  неполноценными,  возможно, формируются и алкоголики, и наркоманы. Все это не захочет уходить уже только ради снобизма взрослых, специалистов  в системе педагогики, привыкших к своим ролям высших менторов. 

Кажется, первыми это осознали члены Еврокомиссии, благодаря инициативе и разработкам которых появился прекрасно написанный документ – решение Европарламента DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009). Еще за год-полтора до появления у нас этого документа нами была подготовлена Программа, которая была передана в МОН, они быстро дали положительный отзыв. А вот Московскому Департаменту она не приглянулась. Москву мы больше не учитывали. Зато  министры двух других регионов оказались более дальнозоркими. Уже издана книга – учебник «НОВОВЕДЕНИЕ (Новистика)». На ограниченные средства – ограниченным тиражом. Его философия удивительно близко совпадает с  концептуальными положениями вышеупомянутого Решения ЕП. Хотя в отношении конкретики они здорово отстали от нас. Не только же в программировании мы их опережаем! В этом деле, кстати, просто математической вязи было явно недостаточно, пришлось, извините, приобрести и кое-какой «мудрости». Хотя за 30 лет работ нам, конечно,  не раз требовалась и математика – как инструмент.
В МОН и в Правительство мы книгу, конечно же, сразу представили. Конструктивной реакции пока нет.
Дмитрий Анатольевич, Вы в своем материале слово ОБРАЗОВАНИЕ не случайно упомянули несколько раз. Если мы, взрослые, не сможем справиться с болезнью закостенелости, так давайте хотя бы избавить от этого недуга наших ребят! Но без Вашей поддержки здесь явно не обойтись. Вот, смотрите: учебник мы разработали, ограниченно раздали, но кроме Ассоциации творческих учителей России никто нас даже не похвалил. Хотя мы сделали очень неплохо. Надо – представим и Вам. Есть этот учебник и на нашем сайте http://talant-abc.narod.ru, п. 6.16.
Нам бы здесь и заявить примерно следующее: мол, мы, наша академия, готовы взяться за реализацию всего этого… - Увы, все мы здесь довольно взрослые. Представляя беспримерное сопротивление наших тут же, обязательно возникших оппонентов, нам трудно будет что-то  отстаивать у этих молодых и тренированных. Возвратное право поможет – но когда его официально введут (законопроект «О СОЦИАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И СОЦИАЛЬНОМ РАЗВИТИИ» уже несколько лет лежит в анналах смирной Думы). 
Конечно, всем известно, как Вернер фон Браун, кажется, в 76 лет ушел на пенсию, но потом не выдержал, вернулся и сделал новую прекрасную ракету. Верно. – Но там его всю жизнь не трепали молчанием и пренебрежением. И ракета была кому-то нужна. А здесь… С  другой стороны, мы все наблюдаем, какие невероятные усилия Д.А. и В.В.П. предпринимают, преодолевая нашу ужасающую действительность… Нам их искренне, по-человечески жаль как людей. 

===========================================
П Р И Л О Ж Е Н И Я
1. ...О ТОМ, КАК НАШИ ВОЖДИ ВСЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ, КОТОРЫЕ ДЛЯ СЕГОДНЯШНИХ ВЗРОСЛЫХ БЫЛИ НА ВИДУ, ДЕЛАЛИ В ГЛАВНОМ ШАГ ВПЕРЕД - ДВА НАЗАД. -  Выдержки из книги «АУДИТ ЭФФЕКТИВНОСТИ» - Экономика, 2008 (на материалах Раздела «Препятствия реализации методов адекватной количественной  оценки  результатов  человеческой  деятельности,   реальные и мнимые. Пути их преодоления»):
· …В.И. ЛЕНИН, понимая, что революция отменила рынок как средство национального саморазвития, начиная с 1922 г. настойчиво требовал через «Экономическую газету» повсеместного введения показателя развития (index-number), «который должен быть ежемесячно печатаем», чтобы руководство предприятий могло регулярно отчитываться за низкие темпы развития – но от экономистов этого так и не добился, ХОТЯ СДЕЛАТЬ И ТОГДА ЭТО БЫЛО МОЖНО. Вот и оказывается: если бы не война, страна так бы и оцепенела на семь десятилетий; 
· У И.В. СТАЛИНА были сталинские методы и ни о чем таком он даже не догадывался;
· Н.С. ХРУЩЕВ, объявив свою оттепель и разрешив идеологическую полемику, в том числе и в сфере экономической науки, получил от думающих людей (в том числе от безусловно умного человека - Генерального авиаконструктора О.К. АНТОНОВА), вполне конкретные и вовсе не альтернативные социализму тактические рецепты развития страны с использованием управления «по результатам», в том числе и социальным, - НО ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ ТАКОЙ СИСТЕМЫ НЕ УДАРИЛ ПАЛЕЦ О ПАЛЕЦ. Именно из-за хронического отсутствия качественных потребительских товаров Запад остался жутко притягательным для  наших людей, как результат - головной болью для спецслужб, вынужденно ужесточающих выезд за границу, и главной причиной беспомощности пропаганды наших политорганов; 

· Л.И. БРЕЖНЕВ взял в аппарат и продвигал думающих, честных и решительных людей — например, Ю.В. АНДРОПОВА, А.Н. КОСЫГИНА; кажется, именно тогда прозвучали слова платить по результатам, хозрасчет и т.п.- НО ОНИ ТОЛЬКО ЗВУЧАЛИ, а гонения на результативных не прекратились; 

· М.С. ГОРБАЧЕВ в своем первом же программном выступлении на совещании в ЦК КПСС по теме «Коренной вопрос экономической политики партии» зазвенел такими многообещающими фразами, как «улучшить работу с изобретателями...», «найти форму отбора новшеств и обеспечивать их скорейшее внедрение...», «критерии оценки любого хозяйственного звена...», «показатели экономического и социального развития...», «усовершенствовать ценообразование...» и многое, многое другое очень рациональное, НО НИЧЕГО КРОМЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ СЛОВОПРЕНИЙ НЕ ВВЕЛ; 

· в соответствии с материалами первого Послания первого президента РФ Б.Н. ЕЛЬЦИНА Федеральному Собранию, с 1995 года в стране должен начаться реальный поворот к социальной ориентации экономической политики государства – НО КОМУ ПОШЛИ ОСНОВНЫЕ ДОХОДЫ – ИЗВЕСТНО. Доподлинно также известно, что хорошо прописанная в его Конституции норма о возмещении почему-то одного единственного вида ущерба – от загрязнения окружающей среды совершенно НЕ РЕАЛИЗОВАНА, во всяком случае неплохо оплаченная Москвой НИР за 2004 год  о создании системы возмещения ущерба от автомобильного транспорта (в тех деньгах это порядка 75 млрд. руб./год) остается много лет незадействованной, а Москва - с еще того времени вполне ожидаемым БЕСКОНТРОЛЬНЫМ РОСТОМ ПЕРЕГРУЗКИ московских (а вообще-то и не только московских) автодорог. Аналогично обстоит дело и с введением в стране настоящей (а не игрушечной) сертификации производственных предприятий; 

· наконец, В.В. ПУТИН в первом же своем выступлении перед членами Федерального Собрания России со всей решительностью возмущенно заявил: «Наш суд так и не стал ни скорым, пи правым, ни справедливым», казалось бы, еще шаг, и нашу систему судопроизводства ждет буквально переворот. НА САМОМ ЖЕ ДЕЛЕ ПРОСТО ДОБАВИЛИ ЗАРПЛАТУ СУДЬЯМ, А СУДЫ ОСНАСТИЛИ КОМПЬЮТЕРАМИ... 

Итак, НИКТО из упомянутых вождей не нашел в себе и в своих соратниках сил довести провозглашенное дело до конца, чтобы хотя бы начать по настоящему заявленное! Это можно объяснись, только перейдя на язык мистики: тем, что мы, мол, как бы не заслуживаем лучшей жизни, и сопротивление, следовательно, бесполезно.

Да, сейчас это, УВЫ,  очень близко к истине. Но ведь нетрудно понять, что если вдруг начнутся зримые социальные преобразования, то и психология, и менталитет, и этика каждого из нас немедленно начнут меняться... А ведь в этом - половина нашего отставания!
========================================. 

2. Из нашей недавно вышедшей книги «Возвратное право», Юриспруденция, 2007. 

…РОССИЯ МОЖЕТ И ДОЛЖНА ПЕРВОЙ приступить к преображению нашей цивилизации и таким образом к сохранению человечества на планете Земля. После многочисленных проб и ошибок с революционными преобразованиями друг в друга совершенно разных социально-экономических и политических формаций, заканчивая капитализмом и социализмом, нам, исходя из нового уровня общественного сознания и научной мысли, следует максимально осознанно приступить к определению новой формации, нового строя, название которого еще предстоит выбрать. Возможно, это будет «ГУМАНИЗМ», но в существенно расширенном значении; возможно, мы найдем другой, более удачный термин – но это будет строй, основанный на взаимном уважении всеми всех, на взаимном непричинении вреда друг другу и Природе. Человек новой формации и новая формация будут формироваться вместе и непротиворечиво. Видимо, на сегодня это единственно допустимый путь саморазвития Человечества.

Сознательное конструирование будущего мироустройства взамен сегодняшнего,  уже слишком давно не соответствующего нынешнему уровню сознания землян:

- это конструирование социальной системы,  максимально устойчивой при  последующем воспроизводстве, а следовательно составленной из подсистем, тщательно  отобранных  по критериям необходимости и социальной эффективности (некоторые из них мы представили в тексте выше), а  вместе достаточные для эффективного выполнения системой двух своих основных функций: повышения общественной безопасности и ускорения общественного развития  надсистемы, т.е. в целом человеческого развития;

- это конструирование саморазвивающейся системы, эволюционирующей, конвергирующей от сегодняшнего уровня общественных отношений  - политических, социальных, экономических, религиозных, национальных… в будущий  общечеловеческий строй, но с национальными, религиозными и иными особенностям соответственно историческим корням, физическим, интеллектуальным, духовным и другим возможностям  и предпочтениям своих народов. – В любом случае безопасных для соседних народов и для человеческого сообщества в целом;

- это конструирование  социальной системы, непрерывно подвергаемой проверкам своих  подсистем и системы в целом не только на оптимум, но и на  пессимум, т.е.  на  наихудший результат при снятии авторского надзора;

- это конструирование   новой системы сегодняшними средствами - но лучшими из известных, исключая уже отживающие свой век средства политической борьбы и совершенно не оправдавших  себя политтехнологий. Зато вместо них с трезвым анализом потенциальных последствий  и с максимальным использованием средств прямой демократии – социологических исследований и микрореферендумов. Сразу стоит заметить: при реализованных возвратных принципах организаторам этих исследований и опросов хитрить с формулами вопросов–ответов не будет никакого смысла: ведь в случае провала их реформ они все равно будут обязаны оплатить весь нанесенный ущерб. 

- это конструирование  новой системы на существующем человеческом материале и ради этого материала со всеми его достоинствами и недостатками, причем методами, с неизбежностью склоняющими их непосредственных пользователей к соблюдению в качестве своих обязательных целей общественных интересов и к минимизации его материальных и моральных потерь.

Только тогда можно быть уверенными, что вопреки новым - явным и только приоткрываемым - опасностям человечество все же сумеет выжить и достойно существовать далее.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В этом явно некоротком письме мы попытались показать, что в стране нарастает острая необходимость организации мощной самообороны общества против социальной энтропии, против хаоса, анархии, вреда, и государство должно взять на себя руководство этим фронтом.
Пора организовать не оборону, а наступление на ползучую социальную  энтропию так же целеустремленно и безжалостно, как Сталин в 43-45 г.г. организовал освобождение занятой территории от ползущих на нас танков врага. Немало сделал для своего народа и уже упомянутый нами  Махатхири – это как пример. 
Но здесь, в огромной разленившейся, измученной кровососущими (во всех смыслах) и разбалованной ресурсами России это будет многократно сложнее. И тоже небезболезненно. Как?

Прежде всего – необходимо упорядочение численности и качества работы административного аппарата. Этот аппарат появился за счет утечки высококачественных мозгов из экономики, науки, творчества и культуры.  Именно он при тех условиях, которые созданы для его существования, привел к  социальному разложению страны, народа, к расцвету коррупции, повсеместному народному разочарованию и даже, кажется, бандитизму. 

Борьбу со всем этим Вы с Премьером уже ведете, это все видят и это более чем отрадно, но ее надо усилить десятикратно. И это должна быть не только железная воля, но и выбор самых искусных, действенных и самых бескровных автоматически действующих, а не каждый раз руками царя направляемых средств  – например, типа предлагаемых нами и наверняка другими присылающими Вам письма. «Национальный путь борьбы с коррупцией», борьбы с безумными рейдерскими захватами должен стать частью более общей борьбы с пожирающей нас социальной энтропией. Он не должен быть подчинен всепоглощающей работе по созданию все новых и новых конкретных законов -  требуется поиск новой методологии, нового эффективного права, исключающего противосоциальные напасти в принципе. Или хотя бы резко снижающие ущерб от них. 
Конкретных предложений можно увидеть много. Начать с того, что  проверить на необходимость и достаточность выполняемых в стране функций.

Прежде всего, это пересмотр обязательности оплачиваемых заказчиками, народом, излишних требований – например, переусложненного порядка налогообложения, работ с существенно преувеличенными требованиями к точности землемерных работ при регистрации личных участков и т.д. и т.п. На социальное разложение страны надо нам ответить мощной конфронтацией не зараженных энтропией еще здоровых сил своей страны. И начать административные реформы. Может быть, для начала надо объявить о снижении административного аппарата вдвое с обещанием год платить их деньги оставшимся – но только при условии неснижения качества услуг населению. И за это время ждать от них предложения о резком упрощении и сокращении принятых сейчас  функций как обязательных. И так сделать несколько раз. 

И одновременно введение реально нужных функций. Дадим примеры. 

•
Давно, десятки лет тому, необходимо было ввести «алфавит» и  «грамматику» оценки человеческого прогресса и регресса, эффекта и ущерба. Примеры их рационального использования мы давали выше. 

•
Государство должно вводить и широко публиковать регулярный сопоставительный список товаров-аналогов с данными о их реальном качестве и соотношении цена/качество, особенно при появлении нового товара. Например, когда-то широко прошла реклама упомянутой выше министиральной машины на УЗ. Судя по рекламе, объем продаж их немал. Но ни уровня качества, ни даже «стиральных» характеристик ее нигде не было. Купившие ее что – обмануты? Или наоборот? Требуется введение антирекламы и регулярной госинформации о качестве (за счет времени рекламы).
•
Мы не посягаем на конституцию. Но здесь есть смысл напомнить, что в ней есть пункты, неизвестно как попавшие, отличные, – но совершенно не работающие. Так, до сих пор существует официально благословленная подмена требования возмещения экологического ущерба примитивной по принципам – и, кстати, недешевой процедурой сертификации систем охраны окружающей среды типа ИСО 14000, где на ущерб даже не намекается - в угоду либеральной идее. А на наши многократные письма в наше МПР с почти готовой разработкой системы сертификации производств (ССП) для введения антистимулов к загрязнению окружающей природной среды, в конечном итоге за счет возмещения наносимого ущерба Оно хранит глухое молчание. А к вам приходит министр и рассуждает, во сколько раз – в 10 или в 20 раз – повысить штрафы за наносимый вред к 2014 году. Детский лепет! Почему к 2014? Почему в…раз? А это как раз тот случай, когда т.н. всесильный рынок абсолютно бессилен. Только абсолютные пробки, завороженные рыночной идеей, это не хотят понимать!
•
Давно пора наладить тщательную оценку результативности и далее - пропаганды наиболее зарекомендовавших себя направлений лечения, питания, диетологии, санитарии, образования - не примитивно, не случайно, через бесконечные «художественные» сериалы, но серьезным обсуждением за рабочим столом с серьезными оппонентами - а не с защитниками своей науки и своей практики. Причем трансляция должна быть в лучшее время, а не на задворках реально доступного для реального человека. А примитивные сериалы – их как раз забросить туда, попозже, как заполнители для совсем уж пустых голов - пока они ничем другим себя не заняли. Одновременно  необходимо введение во всех учебных заведениях средств постепенной новатизации всего образования с оперативным контролем за работой педагога, учителя (опыт МЭИ 80-х  годов). 
•
Далее. СМИ, как известно, сейчас всеми силами оправдывает нижайшее качество своих художественных программ стремлением как бы к «отражению действительности» – но самой гадкой, это для лучшей проходимости и как замена таланта.  Хотя надо бы вернуться к формированию (!) действительности, причем не самой гадкой. Государство, и никто другой, должно организовать прочный порядок оценки пользователями социального качества всех элементов работы всех СМИ. 

•
Сейчас бурно настаивают на решении вернуть прогрессивную шкалу налогообложения – повторим: пожалуй, это справедливо. Но эти возвраты, кажется, не понадобятся в случае, если будет узаконено обязательство для всех полного возмещения наносимого ими ущерба.

Естественно, планируемые частные перестройки, тем более если они требуют больших затрат, должны считаться настолько актуальными, насколько велик народный ущерб без них – на основании оценок, «алфавит» и «грамматику» которых надо в конце концов  принять. 

Совсем недавно после подробных дискуссий первую широкую публикацию на эту тему сделало Издательство «ЭКОНОМИКА», которое работает в близком амплуа много десятилетий. Правда, когда-то, еще не на последнем издыхании социализма, они нам зарубили нашу прекрасную книгу «НОВИСТИКА» с разработкой методов социальных оценок всех наших социалистических достижений и промахов (согласитесь, социализм без социальных оценок, на одних примитивных экономических вслед за ущербным лозунгом «экономика должна быть экономной», - это нонсенс). Но Издательство объяснило, что при отрицательном отзыве небезызвестного Д. Львова они иначе тогда не могли (этот отзыв я не уничтожаю, на память о тех временах). 

Но если сейчас придется думать о специализированном издательстве по общим вопросам общественного развития, это Издательство, на наш взгляд, смогло бы при необходимой свободе выполнять эту роль наилучшим образом. 

Вообще-то пора вводить новые противоэнтропийные «Катюши» и даже «РВСН». Надо предполагать, что всё это тут же приведет к возникновению в на энтропийном фронте своих ПРО или во всяком случае к тихому саботажу, как это организовали специалисты на требования Ленина ввести его «index-number». Уже сейчас сквозь показы наших даже очень ушлых СМИ видно, как иные Вас просто-напросто не слушают, а что потом будет... Так что самим РВСН для тех, кого вы туда (в РВСН) пригласите, придется со временем обзавестись своей охраной и накрепко изолироваться от общества – это для них будет самое печальное.

Для повышения эффективности антиэнтропийных преобразований лиц, выявленных из писем, подобных этому, целесообразно собрать в один Комитет общественного развития (без разбавления их дурными оппонентами и тем более без введения бесполезной надстройки,  - как того требуют правила жанра). Человек 2-5 из них надо бы ввести в Госдуму  или в Совет федерации (механизм введения несложно придумать), дать им достойную оплату, сравнимую с оплатой депутатов (чтобы всем они не казались дураками), требовать ежемесячно краткие отчеты о движениях мысли, а через 4-8 месяцев ждать от них самых конструктивных предложений в Правительство. Иначе не надо будет все это затевать. Для начала речь должна идти о реанимации законопроекта «О СОЦИАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И СОЦИАЛЬНОМ РАЗВИТИИ» - см. выше.
Это письмо некоторым покажется наскоками на «либеральные ценности современной демократии» - нет, оно лишь попытка указать на примитивные упущения в формировании ее же идеологии. Но оно (письмо) годится и для идеологии коммунистической или социалистической. Сейчас призывают даже в Думе вернуться к социализму. Мы подчеркнем: сладкий и неумный социализм не лучше, чем слепой и жестокий капитализм. 
Вообще, политические убеждения, если они искренни, понятны: чаще всего они формируются от желания сделать лучше себе, стране, вообще людям в исторически определенны период. Но  иногда это - просто жажда видеть реализованной какую-то свою идею. И тут надо быть всем осторожным. Привлечение для обсуждения группы лиц, заинтересованных в результате (!), добровольный характер реализации предложений разными регионами с обещанием оплаты их администрации «авторских гонораров» и одновременно объявление о действии возвратных принципов должны в наименьшей степени позволить поддаться авторским эгоистическим целям.

Надо предупредить, что эта война против ползучей энтропии будет не менее жесткой, чем борьба с вражескими танками, ползущими по нашей территории в 41-43 годах. Хотя, кто знает, если будет проведена по-умному пропаганда, то может быть, и пройдет эта война мирно, с пониманием обеих сторон.

О международной методологической деятельности. Пора, наверное, обдумав, попробовать ввести в международный  оборот от России понятия социомика, новистика, «возвратное право», постепенно заметно обновить одряхлевшую парадигму капитализма и его экономики. Может быть, пора объявить о создании у нас форума «ОБЩЕСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ». И приглашать для этого заинтересованных специалистов Запада и Востока. 

Главное сейчас – не принимать одряхлевшую парадигму капитализма с его либеральными основами как окончательную и незабвенную; победила она социализм только потому, что все его  вожди и главное - его официальная наука сделали всё, что могли, чтобы оставить только что зародившуюся социалистическую науку и практику в фатально недоразвитом состоянии. 
Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Если это письмо Вам НЕ покажется абсолютно пустым, попробуйте его выставить на Вашем сайте с другими, которые вам покажутся достойными внимания граждан. И потом организовать обсуждение с авторами на первых каналах ТВ, не слабее прошедшего замечательного проекта «Твое имя, Россия». Это если Вы сами и ВВП согласитесь с нашими постулатами, и у вас появится задача убедить в этом народ и ваше окружение. Первое особенно трудно, а возможно и малополезно. И все же целесообразно, для порядка.
Правда, мне не очень верится, что это письмо к Вам попадет. Поэтому через небольшое время оно будет выставлено от нас на нескольких сайтах. Надеюсь, Ваши службы не сочтут это подрывом действующей политической системы управления, тем более, что мы нигде не призываем к насильственным методам. 

С искренним уважением, Минин  Борис Алексеевич,

Президент Международной Академии общественного развития, кандидат технических и доктор экономических наук, действительный член Международной Академии информатизации, акц. при ООН.                                        

                                                                              + 7 (495) 475 96 28, 8 903 542 35 95

Рабочую переписку просьба вести через av122356@comtv.ru 

 При необходимости наши разъяснения и упомянутые книги мы, конечно же,  можем представить лично.
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