Для Еврокомиссии

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Прежде всего, разрешите  выразить вам извинение за то, что мы направляем наши письма без конкретного адресата, как бы всем. Хотя наша переписка с вашей организацией ведется с 2009 года – когда мы узнали о вашей замечательной программе «DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009)». 
Введение 

Мы, члены Международн Академия общественного развития (International public development Academy), подготовили это письмо после двух приглашений с вашей стороны участвовать в вашем tendering. Здесь мы вам предлагаем больше. 

Я думаю, всем известно, что Европа – родина социально-экономической системы, которая сегодня вызывает общемировой кризис, которого, как утверждают, не было с 30-х годов прошлого века. Европа должна взять на себя задачу преодоления этого кризиса и перестройки всей системы. Есть ли для этого какие-нибудь возможности? Да. Но нам надо понять, что для решения этой глобальной проблемы нет и не может быть никакого «гениального» революционного моно-решения. Речь должна идти о кардинальных решениях по отдельным направлениям.

Прежде всего, на наш взгляд, необходимо для этого мобилизовать все интеллектуальные силы Европы. Например, те, которые находятся на этапе поиска темы для своей диссертации. Пока, как известно, правила защиты диссертаций – ни наши, ни ваши – не включают обязанность доказывать пользу проводимой работы для общества. Речь идет как правило доказательства истины. Неважно, полезной для человечества или нет. 

Конечно, нельзя говорить об отмене диссертаций как формы самовыражения: немало людей отдали ей годы их жизни, иногда это были лучшие  их годы. Надо только сориентировать интеллектуалов на их работу в направление максимального эффекта для общества.  Так что мы вам предлагаем параллельно национальным системам защиты диссертаций на ученую степень ввести общеевропейскую систему защиты Творческой степени общественного развития с обоснованием общественной эффективности. Можно быть уверенным, что вскоре после вас  многие страны мира придут к  таким системам.  

Во-вторых, в Европе пока не введены правила и критерии нанесения вреда – ни личного, ни корпоративного, ни национального. Пока не определен вред от выращивания  генно-модифицированной продукции для своего населения, туристов, соседних стран... Нет также  никаких форм воздействия на этих субъектов – например, в виде возмещения наносимого ущерба (Return law).

Нашей академией разработаны несколько социально эффективных проектов, которые  могут существенно облагородить нашу капиталистическую действительность (см. http://talant-abc.narod.ru/tt262S0CprojDE.pdf), причем без отказа от ее главных принципов, например, от рынка, но сделать его более эффективным. 

Ясно, что для всех этих целей необходимо наличие вполне адекватной методики оценки эффекта и ущерба – экономического, материального, социального, экологического, морального... Всё это сегодня возможно, причем в стоимостных единицах (рублях, долларах, евро...) – см. http://talant-abc.narod.ru/tt271vaszolt.pdf. Мы этим занимаемся с 1973-75 годов и готовы показать, что наша система – наиболее полная и адекватная. Во всяком случае по сравнению с той системой оценки социального вреда,  которая используется в прекрасной европейской программе «Marco Polo». С 1980 года сведения о нашей системе публикуются регулярно в научных статьях и книгах, но пока никаких возражений мы не видели.

Мы предлагаем пригласить нас (2 – 3 – 4 человека) к себе в качестве временных консультантов. Извините, бесплатно мы работать не будем, но и не будем требовать очень много: мы уже не очень молодые люди. 

Трудно поверить, но факт:  главное, что нами движет, - наглядная беспомощность Европы, а фактически человечества  перед возникшими трудностями (коррупция, плагиат диссертантов, забастовки.....).  Вы не подаете пример миру и нам, России, которая верит вам и смотрит на вас.  Хотя нам проще: наше население не так избаловано и к тому же Россия – страна, не очень бедная ресурсами. Хуже – арабские страны. Что им могут предложить интеллектуалы Европы? Ведь они пока – главные враги европейцев.

Если мы к вам приедем, мы вместе с вашими специалистами сделаем полезные дела. Эффект от них будет намного больше, чем затраты. И, конечно, моральный плюс для ЕС. Да, вам придется это сделать вопреки вашим правилам финансирования инноваций, но иногда правила требуют исключений. Рискните. 

В этом году мы ждем также приглашение  в США, в чартерные школы, но каждая из них беднее, чем целая ЕС, и потому там вероятность невелика. Следовательно, нам в этом году наконец-то удастся закончить нашу третью книгу по творчеству. 

Одна из главных проблем нашего и вашего отставания от требований времени – система образования – просвещения. Более полно наше предложение в этой сфере см. ниже. 

О РЕФОРМЕ В ОБРАЗОВАНИИ

О сути дела. Я - руководитель разработки и сам разработчик программы интенсивного обучения в школах и вузах серьезному (социально-экономическому, инновационному) творчеству, его теории и практике. Хотя я сам инженер, научный работник и изобретатель, но целенаправленно наша работа в этом направлении началась с 1973-75 годов*. В том числе и с изучением главного вопроса: как может повлиять любая инновация, любое творческое достижение на общество и как его измерить. Мимо нас прошло немало исследований, разработок на эту тему, но, к сожалению, это были очень примитивные модели, на простых баллах и коэффициентах, до сих пор нигде не применяемых. Так мы остались в вакууме. Это все равно как бегун, намного опередивший всех, а может быть вообще, возможно, уклонившийся от правильной дороги, никого не видит ни переди, ни за собой. Неприятное ощущение. 

Но вот, наконец, совершенно неожиданно Европарламент утверждает и публикует в Интернете свое постановление DECISION OF THE… В нем  совершенно явственно высвечиваются все те основные вехи, которые ставили мы: серьезное творчество, его эффективность, новизна, социальные достижения, даже синергия, сверхсуммарный (системный)  эффект, главный признак творческой эффективности, – правда, без объяснения, как это всё можно измерить. А мы это уже делаем! Но главное Европарламент определил, зачем всё это Европе необходимо. 

Конечно, мы сразу связались с Еврокомиссией, через год нас даже пригласили участвовать в tendering,  но мы прекрасно знаем, что без участия в работе европейских коллег все задачи отчетности существенно усложняются. Конечно, среди европейских ученых и педагогов наверняка есть специалисты, нужные нам для сотрудничества, но как их найти? 

Мы обратились к нашему министерству о необходимости развития этого направления в России и показали пальцем на западных коллег. 

НО!  У нас сейчас главные - финансовые задачи, и решение проблемы творчества даже не рассматривается. Задачей школы у нас и у вас остается вливание в мозги школьников и студентов максимально возможных тонн знаний, без пояснений, как и почему они возникали, какие методы тогда помогали или мешали. Пока преподавание ведется на когнитивных методах и дидактических приемах  преподавания, основанных на простом запоминании фактов, дат, коэффициентов и т.д.  

В результате, по данным польских исследователей, сейчас годятся  к научным работам 1:200, а к творческой – 1:2000 человек. Это катастрофически  мало!

Переход на самостоятельное творчество, отказ  от глупой ставки на голое запоминание наверняка спасет многих ребят от папирос, пива, травки, дурных компаний, а потом и от тюрьмы, но к этим изменениям должны быть готовы прежде всего преподаватели, а этого пока нет ни у нас, ни в Европе. Мы ездили по Европе (Германии) в 2010 и 2012 годах, но увидели нежелание учителей что-то менять. Так что и сейчас на Школе главная вина за катастрофическое снижение здоровья детей и за низкое качество своего продукта – их образования и духовного воспитания соответственно новым требованием времени. Но самое главное, на наш взгляд, - это неумение человека, а фактически - всего человечества воспринимать новшества, меняться и менять мир соответственно со всё новыми и новыми требованиями – уже существующими и грядущими. На эту тему – отдельная песня**. Но параллельно с ростом творческих способностей должны идти духовное воспитание и совершенствование юридической ответственности за нанесенный ущерб. Этим мы тоже занимаемся. 

Но наконец-то мы выяснили, что где-то на далеком Западе развиваются специальные школы,  «ориентированные на успех» - и решили, что в них все наоборот. Письмо с предложением о сотрудничестве мы им уже отослоли. Но Европа, кажется, намного ближе, чем Америка и мы попробуем заинтересовать вас. 

Нам было бы приятно узнать, что вам близки эти задачи и что у вас есть специалисты, работающие в этом направлении. И по возможности получить их адреса, а может быть, разослать наше письмо максимальному числу других школ и вузов: чем нас будет больше, тем легче будет утвердиться новому направлению. Кстати, если знаете европейские школы, подобные вашим школам, мы будем вам благодарны за их координаты.

          В письме для  США мы рассказали о наших двух учебниках творчества, один из которых (для школьников старших классов и студентов) уже опубликован издательством Lambert в Германии (http://talant-abc.narod.ru/tt103nv1.pdf). Было бы приятно узнать, если кто-нибудь в Европе будет заинтересован в официальной работе со мной для ее перевода  на два-три европейских  языка. Второй учебник по обучении творчества – для 5-8 классов пока не опубликован, ибо он еще недостаточно иллюстрирован; лучше бы эту книгу  доделать в соавторстве с местными специалистами. Я ищу таких специалистов. Третья книга на эту тему готовится. Она включит опыт многих авторов и меня тоже и будет называться «Я - изобретатель». - Как когда-то Норберт Винер.

Если найдется группа заинтересованных педагогов, я или мы – два-три человека - готовы сделать несколько выступленй перед преподавателями, школьниками и, возможно, студентами. 

ИТАК,  Уважаемые Коллеги, сегодня нам пора перестать заливать в мозги детей тонны готовых знаний, которые в жизни используются только... на 1%! И при этом терпеть катастрофическое снижение здоровья школьников, возбуждение в них ненависти к науке, уход в преступность, в алкоголь и наркотики... На наш взгляд, вместо этого, пора учить ребят с детства эти знания получать самим, возбуждать в них божественную энергию созидания, чтобы становиться  архитекторами и конструкторами  своей жизни. Не забывая  при этом любить природу и общество вокруг. 

Сегодня все мы, наши ученые и политики, с удивительным самозабвением копаемся в песках истории, выискивая глиняные черепки, факты, цитаты тысячелетней давности, вчера  и позавчера произведенные. Если бы хотя бы чуть своего времени они отдавали совершенствованию будущего, то высказанные нами  здесь рекомендации кто-то наверняка сказал бы и реализовал задолго до нас. Ну, а если этого нигде нет, так давайте вместе поторопимся сокращать наше огромное  отставание от времени.  

ЗДЕСЬ Я ИМЕЮ В ВИДУ И АМЕРИКАНЦЕВ, И ЕВРОПЕЙЦЕВ. Вполне возможно, это письмо будет для Eurocommission более убедительным, чем мои первые письма. И вы сумеете порекомендовать мне человека или группу, которые вместе со мной сумеет получить гранты на следующие темы и довести вопросы до конца:

1. Поготовка к обсуждении Концепции реформы образования с учетом акцентов на обучении инновационному творчеству.

 2. Подготовка текста учебников для обучения основам теории и практики инновационного творчества на 3-4 этапа школы, возможно, начиная с дошкольного возраста и заканчивая первыми курсами вузов.

 3. Подготовка обоснования для введения общеевропейского Комитета общественного развития, который сможет представить и обосновать комплексную методику оценки эффективности и эффекта от инноваций - экономического, материального, социального, экологического, морального..., в том числе срока морального износа; наладить сбор сведений о наиболее эффективных инновациях и показать ущерб от их нереализации.

4. Подготовка и представление серии социально ориентированных проектов и программ для повышения социального благополучия европейских народов.

  Первое время лучше всего нам консультироваться по e-mail или скайп (на русском языке), но вполне возможно, что я или мы (2-3 человека) для настоящей работы прилетим к вам.

Мы просим извинить нас за несовершенный перевод, хотя нам помогали Yandex и Google. Мне хочется надеяться, что все верно по крайней мере на 90 процентов. И не очень смешно.

==================================================================

*ИЗ ИСТОРИИ РАЗРАБОТКИ ТЕМЫ ТВОРЧЕСТВА

Мы, члены Международной Академии  общественного развития, разрабатываем  социальные программы. Многие из  них – принципиальные, то есть они заметно опередили свое время. И остаются впереди до сих пор.

 В том числе и методы обучения творчеству, и правила определения значения инноваций для общества (эффекта и ущерба). Мы подготовили два учебника и предлагаем вам содружество в разработке такого учебника для ваших школьников и студентов. Что-то есть у нас, что-то – у вас. Видимо, это будет гораздо больше, чем перевод.

К сожалению, мы, наша команда, смогли у себя в России реализовать только то, что было в наших силах. Это – всего 10 % от возможностей, все успехи проявлялись через много лет. Вот примеры.

      В 69-73 гг., когда я был офицером, я работал над проблемой защиты людей от радиоволн сверхмощных радиолокаторов противоракетной обороны. Тогда я получил несколько патентов и защитил первую диссертацию. И оттуда идут наши работы по теории инновационного творчества – и только в 2008 году это предложил Евросоюз:  DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009). 

В этом документе есть призыв учить творчеству даже с дошкольных лет, есть там такие умные слова как синергия – правда, без правила ее расчета. Есть там и обоснование целей   обучения творчеству: для карьерного роста, для противостояния кризису, развития своей страны и стран Евросоюза. Однако удивительно, но немецкие учителя, с которыми мы встречались в Германии за последние два года, прочно стоят на заученных  когнитивных методах и дидактических приемах  преподавания. 
Сегодня, когда мы сами прошли длинный путь познания методов творчества, мы предлагаем к обычным приемам и учебникам прибавить специальный предмет и специальный учебник серьезного  инновационного творчества. 

Он появился у нас не сразу.

С 73 -75 гг. я сразу после военной службы начал разрабатывать методы определения эффективности научных работ и инноваций – и вот... в Совете по науке России вдруг вспомнили об этой проблеме. Через 40 лет! 

С 1980 г мы разработали и предложили для академии наук решение проблемы  измерения социального эффекта – я не могу понять, как  было можно допустить социализм без контроля социального эффекта?  Поэтому надо ли удивляться, что он так быстро погиб? Далее нам удалось найти методы расчета синергии, уровня творчества и даже перспективности инноваций. 

15 лет назад мы разработали и официально зарегистрировали систему сертификации  качества и  экологической чистоты товаров и услуг, причем с указанием на сертификате номинала. Действительно, как это доллар или евро без указания номинала? В 2009 году нас в России группа от ЕС особо отметила нашу систему ССК. 

  Всё  это мы ввели в наш учебник творчества, пропитали его принципами гуманизма,  ответственностью за нанесение ущерба и приемами развития на простых примерах для дома и для улицы. Дети должны учиться быть конструкторами своей жизни, делать малые и большие инновации для себя и для других, уметь изобретать – именно это требует наша жизнь. И та нация, которая реально поймет необходимость этого пути, сумеет в будущем быть впереди общественного  развития. Больше того, что касается философского понятия ноосферы, то мы считаем, что сейчас из нее кристаллизуется новая оболочка – КРЕАСФЕРА, сфера человеческого творчества, созидания принципиально нового.

 Преклоняясь перед экономикой, увлекшись экономическими расчетами,  мы И СЕЙЧАС оказались социально совсем недоразвитыми! Мы предлагаем параллельно ускоренно развивать СОЦИОМИКУ и приравнять эти две сферы... 

Если Вас что-то заинтересует и Вам потребуется более подробные объяснения – они есть на нашем сайте http://talant-abc.narod.ru, чаще всего - на русском языке, но есть на английском и немецком. 

**КОСНОСТЬ И КОНСЕРВАТИЗМ ЧЕЛОВЕКА КАК ВРЕДНЫЙ ПРОДУКТ НАШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Когда мы говорим об образовании творчества, обучении, речь идет об умении созидать новое и полезное. Но все новаторы, изобретатели находятся в реальной социальной среде, которая смотрит на это созидание со стороны отнюдь не нейтрально. Кроме обычной человеческой зависти, тревоги за свое будущее как конкурента, кроме непонимания сути проводимых преобразований,  есть еще одна мощная броня против обновления (развития), не связанная с этими формами опасности. Это - броня в виде агрессивного отношения вообще ко всем формам всяких изменений как якобы невозможным. И причиной этой психологической формы косности, консерватизма кроется в укоренившихся формах образования и в частности - обучения любым знаниям в виде привнесения в мозг учащегося всех знаний преимущественно в готовом виде, без разъяснения  всей фазы его появления у человечества,  без объяснения диалектики причин и возможности его появления в определенном месте и в определенное время. Знания даются как абсолютные истины без указаний, например, исключений из правил и законов в сферы их реального действия, не подчеркивая и не разъясняя огромную разницу между закономерностью в природе и сформулированным законом, который более или менее удачно описывает эту закономерность. Именно более или менее. Это - пример абсолютизации науки самой наукой, она  закрывает глаза ученых пеленой гордыни, далеко не всегда заслуженной. Ни учебник, ни учитель этого не разъясняют для пользы и самой науке и ученикам.

А так как всё это делается с  детского возраста, в самом нежном и восприимчивом возрасте, идея  абсолютности всех знаний, которые нам даются под соусом непререкаемых истин, медленно, но уверенно и почти навсегда, делает нас неисправимыми консерваторами, косными людьми, которые в упор не видят ничего нового, и чем оно принципиальнее, тем оно для них менее заметно. И всегда с готовыми  аргументами против всего действительно нового. С возрастом это выливается в аргументацию типа «Всё это выдумывают журналисты – вы  знаете, сколько платят тем, кто придумает самую невероятную историю!?». В результате все это заставляет человека катастрофически отставать от  быстро меняющейся жизни. Для исправления этих убеждений чаще всего не могут помочь никакие аргументы. Разве что угрозы, сопоставимые с угрозой жизни. Или ожидание оплаты всего наносимого ущерба от последствий таких предубеждений на практике - так называемое Возвратное право (ВП) – Return law (RL). Люди с пушком на рыльце, по-русски это готовые где-то что-то немного воровать -  признают: это – пострашнее итальянского фашизма, ибо от него можно было как-то отвертеться, а от возвратного  права, исполняемого неотвратимо, это невозможно – неизбежен  возврат всего, что кто-то наворовал, причем  с большим коэффициентом переплаты. Или физические работы – например, на  строительстве дорог, в России эти работы бесконечны. 

Можно себе предположить биологические причины, по которой это происходит (может происходить) практически с каждым из нас. Видимо, при получении всегда готовых рецептов, всегда готовой информации и некритического восприятия этой информации происходит детренированность мозга в организации межнейронных связей, особенно связей между уровнями, а они как раз - условие для выработки наиболее сложных творческих процессов при синтезе творческого достижения высокого уровня - с высоким уровнем обобщения и большой неочевидностью. Так в  абсолютно вязкой среде образуется негнущийся ум, пуленепробиваемая косность, неспособность к саморазвитию и как результат для всех - замедленное общественное развитие. Нетрудно понять, что это - явная профпатология.

Удивительно, что Испания - красивейшая страна, но из нее выползли все виды абстракционизма, искаженного изображения действительности,  – как будто у людей начисто отсутствует критический взгляд на себя и свои творения. 

Однако  НИКТО не вправе критиковать чьи-то художественные вкусы. 

Вспомните фильм Крокодил  Данди в Голливуде, как он, человек с абсолютно здравой психикой, посмотрев на одну из картин Пикассо – как бы и лицо, но с безобразно искаженными чертами - произнес: я тоже бываю пьян, но не до такой же степени...

 Он был неправ.

НО - если эти художественные вкусы не приводят к явным потерям. 

Например, если квартира, выполненная архитектором на ваши деньги по вашему заказу вам не нравится, так как в неё из-за каприза архитектора - кривизны стен нельзя поставить пианино, то вам он может ответить так: тогда купите себе скрипку. Это реальный случай из жизни одного архитектора, но жители Барселоны  его почему-то сделали объектом национального поклонения и гордого показа туристам. 

Что же тогда удивляться, что в Испании - самая большая безработица среди стран ЕС, особенно в самом работоспособном возрасте 24-56 лет, эта безработица - высшая после времен Франко. 

Настоящая беда здесь - не только для себя, но и для других.

Еще пример, совсем не безобидный.

Испания вместе со своим соседом маленькой Португалией - единственные из 27 стран Евросоюза, не подчинившиеся его запретам на ГМО. Они  засеяли генно-модифицированной кукурузой и картофелем полностью весь Пиренейский полуостров, от Гибралтара до Франции. Это беда и для своего населения, и для покупателей – причем не только этих культур, но и мяса, а значит и для всех ничего не ведущих туристов, и... для населения соседних стран, заражаемых через пыльцу растений. Так что можно сказать, что  это и драма, и трагедия - глобальная. Ничего кроме ВП здесь явно не поможет.

Россия – это отдельный уникум, но у нас пока достаточно нефти и газа, и некоторые из нас такое тоже могут вытворять вполне безнаказанно, - внутри страны и даже в международных отношениях. 

Может ли что-нибудь, кроме ВП, помочь здесь для выпрямления психологии людей? 

Что интересно, именно эти люди бывают самыми  преданными только  одному «императору». Преданные одной единственной идее, идеологии,  политической или религиозной догме, учебной установке, вкусовому пристрастию, единственному императору – мы с его смертью все становимся пригодными только на смерть в виде терракотовых солдатиков. 

Они, кстати,  даже в земле не поддаются разложению, и, значит, не пригодны даже для удобрения почвы. И таких косных типов сегодняшнее образование производит со скоростью пулеметной очереди, в Европе и во всем мире.  

За этим – оправдание религиозных и политических репрессий за непризнание любого отклонения от «линии партии».

Люди, зараженные с детства вкусовыми, политическими, религиозными и другими пристрастиями, совершенно не поддаются воздействию все новых аргументов по критериям пользы и вреда для себя и для других. 

Впрочем, ясно, какие люди наслаждаются этим «искусством» - тоже искаженные нашим же сегодняшним образованием, им можно только сострадать.  

Надо сказать, что народы или родовые (семейные) линии, изначально получившие или выковавшие свой высокий уровень развития по вектору здравого смысла, до некоторого времени могут не беспокоиться за свое существование при существующих порядках в образовании и некоторое время оставаться в гордой неподвижности. Но никто не гарантирует, что в скором времени кто-то другой, приняв конструктивную стратегию образования,  их не обгонит.

================================================================

Please excuse us for inaccurate address
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    МАОР
International Public  development Academy  

http://talant-abc.narod.ru MOSKAU, 129336, a/z 28

DEAR COLLEAGUES,

First of all, allow me to Express to you an apology for the fact that we send our letters without a specific destination, as would all. Although our correspondence with your organization is carried out with 2009, " when we learned about your wonderful program «DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009)».  

Introduction

We, the members of the International public development Academy, prepared this letter after two invitations from your side to participate in your tendering. Here we offer you more.

I think, we all know that Europe is the homeland of the socio-economic system, which today has brought the global crisis, which, as claimed, was not with the 30-ies of the last century. Europe must take on the task of overcoming this crisis and the restructuring of the entire system. Is it for this any opportunities? Yes. But we have to understand that for the solution of this global problem there can be no genius revolutionary mono-decision. We should speak about the cardinal decisions on individual issues. 

First of all, in our opinion, it is necessary for this to mobilize all intellectual forces of Europe. For example, those, which are at the stage of search topic for their thesis. While, as is known, the rules of protection of the dissertation - neither we nor your - does not include the obligation to prove the benefit of the carried out work for the public. It is usually the evidence of truth. No matter useful for the mankind or not. 

Of course, we cannot speak about the abolition of the theses as а form of self-expression: a lot of people gave her years of their life, sometimes they were the best of their years. We only need to Orient the intellectuals on their work in the direction of maximum effect for the people. So we offer you a parallel national systems of protection of the thesis for an academic degree of enter the all-European system of protection of a Creative extent of public development with a substantiation of the effectiveness for public. You can be sure that soon after you many countries of the world will come to such systems. 

Secondly, in Europe have not yet been established rules and criteria for the harm - no personal or corporate, or national. Is not defined yet the damage from the cultivation of a genetically modified products for its population, tourists, neighboring countries... There is also no forms of influence on these subjects - for example, in the form of reimbursement of damage (Return law).

Our Academy has developed several socio-effective projects that can significantly humanise our capitalist reality (see http://talant-abc.narod.ru/tt262S0CprojDE.pdf  ), and without a waiver of its main principles, for example, from the market, but to make it more effective. 

It is clear that for all these purposes, you must have quite an adequate methodology of evaluation of effect and damage - economic, material, social, ecological, moral... All this is today possible, and in value terms (roubles, dollars, Euro...) - see http://talant-abc.narod.ru/tt271vaszolt.pdf.   We're doing that with 1973-75, and are ready to show that our system is the most complete and adequate. In any case, in comparison with the system of assessment of the social harm, which is used in the beautiful European program «Marco Polo». Since 1980 information about our system are published regularly in scientific articles and books, but so far no objections we have not seen.

We offer to invite us (2 - 3 - 4 persons) to itself as temporary consultants. Sorry, free of charge we are not working, but we will not require a lot of: we are   not very young people.

It is hard to believe, but the fact: the main thing that we are driven, is a clear helplessness of Europe, and in fact mankind before difficulties (corruption, plagiarism candidates for a degree, strikes.....). You do not submit an example to the world and to us, Russia, which believes you and looking at you. Although we simply: our population is not so spoiled and besides, Russia is a country, not a very resource-poor. Worse - the Arab countries. What  may offer intellectuals of Europe? After all, the main opposition of the Europeans. If we come to you, we, together with your specialists will do useful things. Their effect will be much greater than the costs. And, of course, the moral plus for the EU. Yes, you have to do it in spite of your rules of financing of innovation, but sometimes the rules require exceptions. Run the risk. This year we are waiting for the invitation in the United States, Charter schools, but each of them is poorer than the whole of the EU, and because there probability is low. Therefore, this year we finally be able to finish our third book on creativity. 

One of the main problems of our and your lag behind the demands of the time - the system of education. More fully our proposal in this area see below.

For the education reform
The essence of the matter. I am the head of the project and the developer of the program of intensive training in schools and universities serious (socio-economic, innovative) creativity, its theory and practice. Although I'm an engineer, a scientist and inventor, but  purposefully our work in this area began with the 1973-75 period*. Including and with the study of the main question: how can affect any innovation, any creative achievement in society and how to measure it. Past we've had a lot of research, development on this topic, but, unfortunately, it has been a very primitive models, the common points and rates, up to now never used. So we stayed in a vacuum. It is like a runner, far ahead of all, or maybe even, perhaps, strayed from the correct road, no sees neither before, nor after him. The unpleasant feeling. 

But now, finally, quite unexpectedly, the European Parliament approve and publish in the Internet the resolution of the DECISION OF THE… It is clearly displayed all the major landmarks, which put us: a serious creative work, his efficiency, novelty and social achievements, even synergy, the super-total (systemic) effects, the main feature of the creative efficiency, but without explanation of how this all can be measured. And we are already doing this! But the main thing the European Parliament identified, why all this Europe should.

Of course, we immediately got in touch with the European Commission, in a year we even invited to participate in the tendering, but we know perfectly well that without the participation in the work of the European colleagues all the tasks statements significantly more complicated. Of course, among European scientists and teachers will have specialists, we need to cooperation, but how to find them?

We turned to our Ministry about the necessity of development of this direction in Russia and pointed to their Western colleagues. 

BUT!  We have now the principal - financial objectives, and the solution of the problems of creativity is not even considered. For us and for you the task of the school remains infusion in the brains of pupils and students the best possible tons of knowledge, without explanation, how and why they occurred, what methods then helped or hindered. While teaching is conducted in cognitive methods and didactic methods of teaching, осованных on a simple memorization of facts, dates, rates and etc. As a result, according to the Polish researchers, now suited to scientific works of 1:200, and to creative - 1:2000 people. It is too little!

The transition to independent work, a refusal from a stupid bet on the bare memory will certainly save many children from cigarettes, it must be remembered, beer, weed, bad companies, and then from the prison, but to these changes must be prepared first of all teachers, and this is neither in Russia nor in Europe. We went to Europe (Germany) in 2010 and 2012, but saw the reluctance of teachers to change something. So and now the School is the main cause of the catastrophic decline of the health of children. But the most important thing, in our opinion, is the inability of a man, and actually all of humanity to perceive innovation, change yourself and change the world, respectively, from the all new and new requirements of existing and future. On this topic is a separate song**. But in parallel with the growth of creative abilities should go spiritual education and improvement of the legal liability for damages. This, too, we are dealing.

But finally we found out that somewhere in the far West are developing special schools, «oriented on success» - and decided that in them all on the contrary. The letter with the offer on cooperation we have already sent. But Europe seems noticeably closer than America, and we will try in this work and be of interest to you.

 We would be pleased to know that you are close to these tasks and that you have the specialists who work in this direction. And to get their e-mail addresses, and may be, send our letter to the maximum number of other schools and universities: the us is more, the easier it will be to establish a new direction. By the way, if you know of European schools like your schools, we would be grateful for their coordinates.

 In letters to USA, which we have made to this letter, we told you about our two textbooks creativity, one of which (for pupils of the senior classes and students) has already been published by publishing house Lambert in Germany (http://talant-abc.narod.ru/tt103nv1.pdf). I would be pleased to know, if someone in the Europe will be interested in the official work with me for its translation into the English. The second textbook for teaching creativity - for grades 5-8, was not published yet, because he has not yet illustrated; would be better if this book to finish in collaboration with local experts. I am looking for such specialists. A third book on this topic is being prepared. It will include the experience of many of the authors and me, too, and will be called «I am an inventor». - As once Norbert Wiener.

 If someone of you is ready to organize a group of interested teachers, I or we - two-three people - ready to make a few speeches in front of teachers and, possibly, students. Best of all - in a narrow circle: I have no experiences of work on the larger audience, especially if in the audience no one knows whether this be interested in.

SO, Dear Colleagues, today we have time to stop to fill in a children's brains tons of ready-made knowledge, which in life are only used... by 1%! And thus suffer the catastrophic decline in the health of schoolchildren, the excitement in their hatred of science, in the care of crime, alcohol and drugs... In our opinion, instead of this, the time to teach children with childhood this knowledge to receive, arouse in them the divine energy of creation, to become architects and designers of his life. Not forgetting the love to the nature and to the society around.

Today all of us, our scientists and policy, with an amazing self-oblivion dig in the Sands of history, looking for pottery shards, facts, quotations... and a thousand years ago, yesterday and the day before yesterday made.  If even a little of their time they gave for the improvement of the future,  then expressed here recommendation someone probably would have said and realized long before us.  Well, if this is nowhere, so let's hurry to reduce our a huge gap of time. 

HERE I MEAN THE AMERICANS AND THE EUROPEANS. It is quite possible that this letter will be for the Eurocommission more convincing than my first letters. And can you recommend me a person or group, which together with me will be able to get grants on the following topics and bring issues to the end:

1. Preparation of the discussion of the Concept of reform of education in view of the emphasis on the training of innovative creativity.

2. Preparation of the text of textbooks for learning the basics of the theory and practice of the innovative creativity on 3-4 stage of the school, perhaps starting with pre-school age and ending with the first courses of universities.

3. The preparation of the justification for the introduction of a pan-European Committee of public development, which will be able to present and promote a comprehensive methodology to assess the effectiveness and effects of innovation, economic, material, social, ecological, moral..., including the period of moral wear; gathering information on the most effective innovations and show the damage from their non-realization.

4. Preparation and submission of a series of socially-oriented projects and programmes to enhance the social well-being of the peoples of Europe.

The first time the best we consult by e-mail or Skype (in Russian), but it is quite possible that I, or we (2-3 persons) for this work come to you.

We ask to excuse us for an imperfect translation, though we helped Yandex and Google. I want to hope that all is true for at least 90 per cent. And not very funny.

With the best regards,  Boris A. Minin
	President of the International Public Development Academy, 

Chief of the Federal Centre of certification, 

Inventor, Doctor of engineering, Full doctor of economics, professor,
Academician of the International Academy of informatization (UN)

+7 (495) 475 96 28; (903) 542 35 95 (sorry, but only in Russian);  av122356@comtv.ru, a122356@gmail.com - together both addresses 
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*FROM THE HISTORY OF THE DEVELOPMENT OF A THEME OF CREATIVITY

We, our International public development Academy, as time develops social programs. Many of them are principled - that is, they were ahead of their time. And remain ahead now.

Including methods of teaching creativity, and the rules for determining the value of innovation for the public (effect and damage). We have prepared two textbooks and offer you the Commonwealth in the development of such textbook for your pupils and students. Something we have and something you have. Apparently, it will be much more than translation.

Unfortunately, we, our team, were able to have a home in Russia to realize (introduce) just what was in our power. It is only 10 % of capacity, all the successes manifested through many years. Here are some examples.

In 1969 -1973 when I was an officer, I worked on the problem of the protection of people from radio super-radar missile defense. Then I received several patents and defended the first thesis. And from there come our work on the theory of innovative creativity - and only in 2008 it is proposed in the European Union: DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009). This document is a call to teach creativity even with the pre-school years, there are such clever words like synergy - however, without the rules of their calculation. Is there and the rationale for the purposes of teaching creativity: for career growth, to confront the crisis, for the development of his country and the countries of EU. However, surprisingly, the German teacher, with whom we met in Germany for the last two years, firmly standing on learnt cognitive methods and didactic methods of teaching. 

Today, when we have passed a long way of knowledge of methods of creativity, we offer to the routine methods and textbooks add special subject and a special textbook serious innovative creativity.

He came here not immediately.

With 73 -75, I just after the military service began to develop methods for determining the efficiency of research works and innovation - and that's it... in the Council of science of Russia suddenly remembered about this problem. After 40 years!

Since 1980 we have developed and proposed to the Academy of Sciences of the solution of the problem of measuring the social impact of - I can't understand how it was possible to assume socialism without the control of the social impact of? Why should one be surprised that he was so quickly died? Then we managed to find the methods of calculation of synergies, the level of creativity and even the prospects of innovations.

15 years ago we have developed and officially registered the system of certification of quality and ecological purity of goods and services CCK, with the indication in the certificate par value. Indeed, as the dollar or the Euro without the indication of the face value! In 2009, the group of the EU in Russia highlighted our system CCK
. 

All of this we have introduced in our tutorial creativity, imbued with the principles of humanism, responsibility for damage and methods of development at the simple examples for homes and streets. Children should learn to be the designers of his life, to make small and large innovation for themselves and for others, to be able to invent - this requires our life. And the nation, which really understand the necessity of this path, he will in the future ahead of public development. Moreover, as regards the philosophical concept of the noosphere, we believe that from  of it crystallizes a new shell - CREASPHERE, the sphere of human creativity, creation of essentially new.

Above, we briefly wrote about the principles of our proposed reforms of education. 

Other reforms that we have developed, see 
. Venerating the economy, we were socially quite underdeveloped! We offer parallel to rapidly develop SOCIOMY and equate these two spheres. 

If You are interested in and You will need more detailed explanations - they have on our website http://talant-abc.narod.ru,  more often in the Russian language, but there are English and German.

** THE INERTIA AND CONSERVATISM OF THE HUMAN AS A HARMFUL PRODUCT OF OUR EDUCATION 

When we consider the education  of creativity, it is about the ability of creation of  new and useful. But all innovators and  inventors are in real social environment, which looks at the creation by no means neutral. In addition to basic human envy, fear for their future as a competitor, and a misunderstanding of the essence of the reforms, there is another powerful shielding  against updates (development), is not associated with these forms of danger. This is the aggressive attitude to all forms of any changes as if supposedly impossible. WE can GUESS, NOW WE are ABSOLUTELY SURE THAT the The MAIN reason of the psychological forms of rigidity and conservatism lies in the deep-rooted forms of education and in particular – in learning any knowledge in the form of the introduction into the brain of a student of all knowledge mainly in the finished form, without clarification of the whole phases of its appearance in the mankind, without any explanation of the dialectics of the reasons for and the possibility of its occurrence in a certain place at a certain time. Knowledge are given as absolute truth without indication, for example, of exceptions from the rules and laws in the sphere of their real actions, not stressing and not  explaining a huge difference between the trends  in nature and the formulated law, which is more or less aptly describes this pattern. Namely more or less. This is an example of absolutization of science by itself, it closes the scientists eyes with veils of pride, not always deserved. Neither a textbook nor a teacher does not explain this for the benefit of science itself and the disciples.

As all this happens  with the child's age, in a most tender and receptive age, the idea of absoluteness of all the knowledge that we are given under the pretext of the Golden truths, slowly but surely, and almost forever, makes us as hopeless conservatives, inert people, who obstinately do not see anything new, and the more it is fundamental, the less is noticeable for them. And always with ready arguments against anything really new. With age this translates into an argument of type «All of this is made up by the journalists - you know, how much they pay to those, who come up with the most incredible story!?». As a result all of this makes a man to catastrophically lag behind the rapidly changing life. To correct these beliefs no arguments often can help. Only   threat, comparable with the threat of life. Or the expectation of payment for  all damages from the consequences of such a bias in practice - the so-called Return law (RL). People with their  finger in the pie, recognize: this is worse than the Italian fascism, because from it you could somehow get out, but  from the Return law, executable inevitabl, this is  impossible – the return of all that stolen is inevitable AND inevitably with a high coefficient of overpayments. Or physical work - for example, on the construction of roads, in Russia these works are endless.

  One can imagine the biological reason because of which all this happens  with almost  every one of us. Apparently, getting only ready recipes, always ready information and uncritical perception of this information leads to detraining  in the organization of the brain interneuronal connections, especially connections between the levels. And they are the conditions for producing the most complex creative processes in the synthesis of creative achievements of a high level with a high level of generalization and a large unobviousness. So in absolutely  viscous environment is formed bulletproof mind, the inability to self-development and as a result for all - slow public development. It is easy to understand that this is a clear occupational pathology. 

Surprisingly, Spain is a beautiful country, but all kinds of abstract art, the distorted image of reality crawled out of it, as if the people have no critical look at themselves and their creations. 

However, NOBODY has the right to criticize someone's artistic tastes.  Remember the movie «Crocodile Dundee in Hollywood», as he,  the man in an absolutely sane, looking at one of the paintings of Picasso – something like a face, but with ugly distorted features - said:    I also am sometimes drunk, but not to such an extent...

He was not right. BUT - if these artistic tastes do not lead to obvious losses. 

For example, suppose the apartment, made by an architect for your account on your order, and you don't like it, because of the whim of the architect  (a curvature of the walls) you cannot put in your piano. The architect can answer: then buy a violin. This is a real case of  a real architect’s life, and residents of the city of Barcelona somehow made the architect an object of the national worship and a proud show of tourists. 

What then are surprised that in Spain  they have the highest unemployment rate among the EU countries, especially in the working-age 24-56 years, the unemployment rate is the highest after the time of Franco.

SO, the REAL PROBLEM IS NOT ONLY FOR THEMSELVES BUT ALSO FOR OTHERS. 

Another example, it is not so harmless.

Spain, along with its little neighbor Portugal - the only two of the 27 countries of the European Union, is not subordinate the EU bans on GMPs. They sowed the genetically modified maize and potatoes completely over the whole of the Iberian Peninsula from  Gibraltar to France. This is the trouble both for their population, and for the  buyers not only because of these cultures, but also of meat, and hence for all tourists and... for the population of the neighboring countries, infectable through pollen. So, we can say that this drama and tragedy is global. Nothing but RL is obviously not going to help. 

Russia is a separate unique, but we have enough oil and gas, and some of us, too, can  make with impunity, inside the country, and even in international relations. Can anything, besides RL,  help rectify the psychology of the people?  

It is interesting that these people are the most faithful for only  one «Emperor». The devotees of a single idea, ideology, political or religious dogma, a training facility, the only Emperor - we with his death all are suitable only for death in the form of terracotta soldiers. 

They, by the way, even in the soil cannot putrify, and, therefore, are unfit even for fertilizing the soil. And such inert specimens are produced by today's education system  with the speed of machine-gun fire in Europe and throughout the world. 

 Due to this  we have  the justification of religious and political repressions for the non-recognition of any deviations from the «party line». 

People, since a child, infected political, religious and other affiliations aren't  susceptible to all the new arguments by the criteria of good and harm to yourself and to others. 

However, it is clear, that  people, imbued with distorted «art» enjoying by distorted «art» after  our today's education, they are worthy only of compassion. One should say that the peoples or some generic line, initially received or reached  themselves their high level of development with respect to the vector of common sense, up to a certain time may not worry about its existence under current conditions in education and for some time remain in proud of immobility. But nobody  can  guarantee that in a short time someone else, by adopting a constructive strategy of education, did not overtake them.

� � HYPERLINK "http://talant-abc.narod.ru/tt154EUoCCK.pdf" �http://talant-abc.narod.ru/tt154EUoCCK.pdf�


� � HYPERLINK "http://talant-abc.narod.ru/tt262S0CprojDE.pdf" �http://talant-abc.narod.ru/tt262S0CprojDE.pdf�
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