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ВСТУПЛЕНИЕ

Идея введения в школьную программу специального курса обучению творчеству возникла как естественный вывод из крайне негативного опыта реализации  собственных (нашей академии) и многих  других общественно достижений, даже если они доказанно полезны. И чем они значимее, чем принципиально более новы, тем реализация их труднее. Многократные наблюдения этого феномена показали: психологические причины этого всегда первичны. А истоки удивительно просты: нас этому не учат. Нигде - тем более со школы, где все знания преподносятся как вечные и навечные, без прояснения, откуда они взялись, чем продиктованы и какие исключения из установленных правил уже установлены.

Первично была проведена разработка программы-максимума - специального университета творчества, специальных школ, в которых новому предмету предполагалось выделить треть учебного времени и резко расширить гуманистическую и гуманитарную пропаганду, ибо нам, как и многим, понятно: людям, которым в руки будет даваться такое мощное орудие, эти руки должны управляться чистой головой. Выделить за счет значительного (в полтора-два раза) сужения объема преподаваемых знаний – и тем, заодно, снизить психофизиологическую перегрузку школьников, источник резкого снижения их здоровья за годы учебы.

Но консультации с членами РАО выявили вполне реальную угрозу столкнуться с почти непреодолимыми препятствиями при реализации проекта в идеальном варианте, когда:

Эти препятствия - в  лицах финансовых органов и «предметных» учителей, естественно, не пожелающих расставаться со своими часами, - заставило нас прийти к упрощенному варианту: 

· готовить один учебник с «предметными» приложениями - для доподготовки их учителей по вопросам «нововедения», «новознания». То есть:

· к растворению, к активному растворению науки и искусства творчества среди всего учебного материала и одновременно 

· с требованиями императивного сокращения времени преподавания всех предметов до давно установленного базового минимума, зато 

· преподавания его максимально образно и понятно для большинства учеников, с приложением к практической жизни,
· остальное – только по желанию тех или иных учащихся во внеурочное время. 
Более полно см.: http://talant-abc.narod.ru  П.6.15, 6.16 

Здесь представлен остов такого учебника – первой из двух книг, уже подготовленной для 8-10 классов с предположением его последующей адаптации для 3-4 классов путем приглашения талантливых популяризаторов и для выпускных классов для адаптации к выпускным и вступительным экзаменам, в том числе по тестам ЕГЭ. К этому времени, возможно, удастся разработать и утвердить по новознанию (новистике) и тесты.  И т.к. этот предмет еще долгое время останется в числе предметов дополнительных к базовым и изучаться не во всех школах, то баллы по нему должны суммироваться с основными баллами. Только это позволит новому предмету активно внедриться в нашу жизнь. Дело за Министерством образования и науки и Российской Академией образования. Оно нам дало официальный положительный отзыв, но далее его роль только повышается.
Но кроме основного учебника, подготовкой к которому мы сейчас активно занимаемся (так что вскоре, надеемся, он будет передан на суд научной и технической общественности для замечаний и предложений) предполагается – это уже обязательно с непосредственным участием этой общественности - подготовить и издать приложения этого учебника ко всем нынешним школьным предметам. «Пробы пера» в этом смысле см. ниже, в составе более или менее отработанной первой книги учебника.

                                                    Б. А. МИНИН

	 НОВОЗНАНИЕ
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РЕЗЮМЕ англ.     

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ,

вы вступаете в мир, полный прекрасного, загадочного, мир, сотворенный природой и вашими родителями. Но, как и все вокруг, он полон неполного, несовершенного, недоделанного нами, и он развивается. Скоро и вам придется наравне с нами, взрослыми, учиться находить вокруг себя все несовершенное, то, что поддается совершенствованию, развитию, чтобы находить новые решения и делать нашу жизнь, жизнь всех землян лучше и безопаснее. 

Чтобы подойти к этому наиболее подготовленными, и дается вам в руки эта книга. 

В мире сейчас живет более 6 миллиардов человек. Если бы все расселились равномерно, на площади Земли – 500 миллионов  кв. км, это бы составило всего 12 чел на кв. км, мы бы с трудом видели друг друга. Но на самом деле основная площадь Земли (около 70 процентов) занимают океаны и моря, так что  средняя плотность значительно выше. Но и из этой площади много территорий, не пригодных для жизни – это пустыни, болота и т.д. Заселенной площади оказывается намного меньше, и на ней человек не расселяется равномерно, мы плотно заселили площадь около 3 миллионов кв. км. В Москве, во многих южных городах - до 10 тыс. чел. на один кв. км. Это стало возможно потому, что мы научились строить многоэтажные дома и больше территории оставлять для очень нужных нам лесов, которые обеспечивают нас кислородом для дыхания, для полей и огородов, необходимых для выращивания продовольственной продукции, которая после обработки приходит к нам на стол. 

Увы, земель, пригодных для производства продуктов питания, не так много и их площадь постоянно снижается. Но главное быстро падает их продуктивность – человек для собственных нужд быстро уничтожает леса, истощает плодородные земли, которые создавались природой многие миллиарды лет, и во многих местах уже сейчас еды не хватает. Недостаточно для человека и чистой, пригодной для питья воды, сырья, пригодного для разных заводов... 

За все эти ресурсы люди борются давно. Древнему человека это как-то шло даже на пользу:  позволяло поддерживать его физический и моральный тонус, способствовало биологическому и духовному развитию человечества. Но затем, после того, как появились машины, все это, можно сказать в какой-то степени положительное, исчезло. Придуманные изощренные виды вооружения, танки и бомбы, убивают массы людей - хороших и плохих, добрых и злых... А после того, как ученые придумали атомную бомбу, воевать сегодня – это значит создавать огромную угрозу всем, даже не воюющим. Даже в целом Земному шару. 

И при этом, несмотря на то, что все больше производится машин,  все меньше становится по-настоящему чистой вкусной воды, хороших продукты питания – их уже не достаточно для всех стран и народов, и многие дети, едва родившись, быстро умирают. 

Предотвратить это нелегко, и Человеку сегодня надо быть не просто умным, но и мудрым, учиться не только думать стандартно, когда 2+2=4, но творчески, так, чтобы в результате его изобретений оказывалось 2+2 больше 4. В природе это встречается нечасто, но давно, наверное, миллионы лет, а вот человек понял эту «синергию» относительно недавно. Собственно, оно - зерно любого настоящего изобретения, любого новшества, новации. И тогда он, человек, осознал необходимость «охраны» своих изобретений. Начала развиваться патентная система, которая сегодня существует во всех более или менее развитых странах. На новаторство, на новационный путь развития сегодня и надо делать ставку как на огромный резерв саморазвития. Поэтому сейчас лидеры многих стран, нашей страны - тоже, провозглашают основным путем развития «инновационный» путь. Innovation – внедрение нового. Ну, а так как мы с вами будем заниматься не только вопросами внедрения чего-то кем-то созданного, но и попытаемся сами создавать это «что-то», мы наш проект назвали «новационным».

К сожалению, далеко не все люди умеют создавать эффективные конструкции, изобретения, «системы», т.е. те новшества, у которых результат значительно больше затрат. Польские науковеды когда-то подсчитали, что учеными могут быть лишь один из 200 человек, а изобретателями – один из 2000! А что удивляться: НАС ЭТОМУ НЕ УЧИЛИ И НЕ УЧАТ. Спросите своих родителей, что такое изобретение и как его сделать – и немногие из них ответят правильно. Нам этому придется учиться, начиная с этой книги.

Один наблюдательный историк как-то заметил: каждое новое поколение хочет своей порции славы. Что ж, войны, на которых легче всего прославиться – но и потерять жизнь, пока еще остаются на нашей Земле нередким явлением. Да и терроризм, нападения на улицах городов и деревень все еще не исчезли. 

Но наша страна по идее стремится жить мирно, и воинственным ребятам придется подумать, чем заслужить свою порцию славы на мирном поприще. Надо думать, это не телевизионная игра на миллион и не викторины типа «угадай слово» или «вспомни, где, что и когда». И не всего-то запись в книге Гиннеса – если, конечно, при этом  не сделано что-то полезное для людей. 

Чтобы мы сразу понимали друг друга, сразу обозначим, что мы с вами будем понимать под словом ПОЛЕЗНОЕ, социально полезное.  Это если вы помогли кому-то добавить зарплату, на которую можно купить больше полезных и приятных вещей, если вы сумеете сделать это полезное и приятное просто так, без денег, если вы подарите людям больше лет приятной и продуктивной жизни, если сделанная вами техника будет дольше служить, а сделанное вами изобретение дольше эффективно использоваться в разных объектах техники, если вы сумеете обезопасить людей от грязной воды и грязной атмосферы, от нападений и воровства, от незаслуженных судебных наказаний... Мы с вами со временем научимся считать всю эту пользу в денежных знаках – в рублях, долларах, евро... 

Не будем поддаваться очарованию магического слова «прогресс». На деле его шаги с точки зрения пользы для общества намного скромнее, чем кажутся. Попросите вашего дедушку найти электробритву времен его молодости, если он ее не окончательно износил и не выбросил. Попросите его разок побриться и сравнить с сегодняшней.  Скорее всего, он почти не найдет разницы. Разве что новая стала немного легче или тише. Но ведь над ней десятки лет работали сотни конструкторов, ученых и даже изобретателей (патентный фонд все время пополняется). И отцы, дедушки все это оплачивают при покупке.  Получается, все это почти напрасно? Примерно то же самое – со старыми магнитофонами, которые во много раз лучше многих продаваемых сегодня т.н. «мыльниц». Одна из причин этого – отсутствие правильного контроля качества, точнее – оценки соотношения прироста качества с приростом цены. Об этом мы с вами тоже поговорим.

В чем же главным образом мы ощущаем прогресс? – в том, что он есть, надеюсь, мы с вами не будем сомневаться!? – А вот в чем: как правило он заметен там, где осваивается «принципиально новые» пути, изобретения с высоким уровнем новизны и творчества. Например - за счет освоения записи на компакт-дисках по сравнении с пленкой, освоения нового УКВ/FM-диапазона по сравнению с ранее густонаселенными средними волнами. - Родители помогут вам показать разницу. Или изобретение формата mP3... Жаль только, что изобретение талантливой музыки идет теми же, что и ранее темпами, а от новоявленных мелодий и ритмов вянет даже трава – но это уже не наша тема.

Нам придется заметить: прогресс прогрессу рознь. Давайте договоримся: мы ЗА прогресс, в том числе и технический, но если мы НЕ будем платить за это снижением срока жизни своих сограждан, если нам его НЕ будут навязывать и мы НЕ будем обязаны терпеть за это какой-то  другой вред. Мы с вами попробуем разобраться, как находить недостатки, недоработки в том, что нас окружает и как искать пути их нейтрализации, обезвреживания. Возможно, кое-что из того, что мы найдем, будет на уровне изобретения, и мы с вами научимся его оформлять как следует.

Сегодня и всегда жить и бурно развиваться, не нанося никому никакого вреда, невозможно. Чтобы построить даже небольшой дом, люди вокруг всегда будут вынуждены терпеть шум и другие неудобства. И так почти во всем.  Ну, тогда пусть виновник платит нам за этот вред. Ровно столько, на сколько для нас ощутим этот вред. Его считать мы вас тоже научим. Представляете, если мы, все человечество до этого договоримся, и конструкторы американской атомной бомбы (их было, ну, тысяч 5 или 10) об этом с детства будут знать, разве они согласятся  взяться за такую работу? Ведь получается, по результатам бомбардировки Хиросимы, каждый из них окажется убийцей 10-20 человек. Немного приоткрою расчет – каждому из виновных тогда надо будет оплатить родственникам по 20-50 миллионов долларов, даже американской зарплаты на это бы не хватило. То есть им  пришлось бы пойти японцам в рабство!

По идее, наш прогресс движут ученые. По-русски слово ученые звучит как наученные, т.е. впитавшие в себя сколько-то знаний, как бы кем-то где-то добытых. По-английски это звучит заметно иначе: Scientists – умелые, искусные. Вот такими мы должны стать по итогам нашего с вами прохождения этого курса. Не все сразу великими, но со временем и при вашей любознательности - обязательно. Во всяком случае, вы будете смотреть на окружающий вас мир заметно иначе, чем те, кто в эти книги не заглядывал. И придется сразу заметить: от подвижных, неуемных, как бы хулиганистых ребят можно ожидать успехов больших, чем от средних хорошистов. Но в любом случае молодой не перегруженный мозг может научиться новаторству, изобретательству намного успешнее, чем взрослый и по заданию начальства. А взрослость вам добавит «текстуру», рабочие факты, которые вы легко введете в ранее освоенную скорлупу наших правил.

Наверное, с первых лет в школе вы испытали то, что называется нехваткой времени, а потом и более важного – здоровья. Откуда вы возьмете время еще и на эту книгу? Дело в том, что мы с учителями по основным предметам договоримся так: вас не будут натаскивать на огромный массив материалов, которые вы совсем не обязаны знать. Мы откроем вам одну страшную тайну, которые вам, может быть, уже открыли и ваши родители до этого: из того, что вам дают, очень малая часть, около одной десятой, вами запоминается, а из нее, наверное, одна десятая понадобится в вашей жизни. Да и то, если вам эту малую – всего один процент! - но фундаментальную долю учителя сумели вам в школе блестяще  разжевать и наглядно показать на примерах из окружающей вас жизни: на электролампочках, аудиовидеоплеерах, компьютерах, интернете, автомашинах, самолетах, стиральном порошке...  Остальные знания все равно вами быстро забудутся. 

Но не всеми. Есть ребята, у которых сразу проявляется особая тяга, любознательность к некоторым предметам.  Им те самые «остальные» знания, не переданные всем, и понадобятся. И даже больше этого – еще и еще из все более серьезных книг, Интернета, от успешных ученых, изобретателей и т.д.  Но это уже отдельная обязательная забота родителей и школ. 

Мы, взрослые, на своем веку успели испытать немало разных политических систем, то есть систем, обслуживающие те или иные слои общества, те или иные учения. Многие из нас прожили и социализм, и капитализм в разных формах. Главный недостаток «политического» подхода – искреннее негодование  идеологов, последователей каждой последующей системы по отношению к предыдущей. И их отрицание. Так, сегодняшние наши поклонники и политработники  капитализма постарались вычеркнуть все, что было при социализме. В чем-то они правы, много бед принесло нашей стране то, что называли социализмом. Однако при тщательном изучении оказалось, что практики социализма по разным причинам (здесь мы с вами их все разбирать не будем, скажем лишь – в основном для задабривания народа, как сейчас говорят, в популистских целях) не внедрили ни один из основных принципов социализма, провозглашенных классиками – Марксом и Энгельсом. Это оплата каждого про результатам труда, учет в этих результатах не только и не столько экономии затрат, сколько потребительской стоимости (полезности), революция сразу в нескольких высокоразвитых странах – а не в одной и так далее. Учащиеся старших классов все это хорошо поймут.  Поэтому это был не настоящий социализм. А вот на Западе, когда нагрянул экономический кризис 2008 года, как говорят свидетели, вмиг раскупили все книги МАКСА. Но 2008-й год показал, что не был реализован и основной принцип капитализма – рыночный, особенно в денежной сфере! Если вы будете внимательно читать эту книгу, вы увидите, что в ней представлены многие наиболее продуктивные идеи для совершенствования нашей жизни вне зависимости от их политических окрасок. 

Итак, если смотреть по главам, то вы, изучая эту, первую книгу, поймете, 

как много непохожих культур и цивилизаций существовало и существует на Земле сейчас, как они возникали, как появлялись войны и революции и как их постараться,   

что для сохранения нашей и любой другой культуры и ее развития иногда надо уметь преодолевать сложные барьеры, в том числе психологические,

что кроме военной и экономической мощи, определяющим для граждан являлось и является уровень жизни, включая материальный достаток, условия жизни и их защищенность, и для этого необходимо постоянное обновление (развитие) общества,

что для оценки полезности нововведений особую роль приобретает мнение народа  и его учет для выработки личного поведения и решений всех руководителей,

что еще потребуется формирование специальной науки, которая бы изучала и формировала наиболее эффективные методы оценки всех нововведений и определяла механизмы реализации наиболее полезных из  них 

что сейчас и всегда необходимо пересматривать эффективность и результативность всех намечаемых и реализуемых проектов, всех действующих организаций, живущих на полученные в виде налогов деньги и всегда предусматривать пути развития этих организаций.

Из Второй книги вы поймете, 

что особое место должно быть отведено организациям культуры и религий, которые умеют облагораживать нашу душу;

вы также поймете, в чем смысл тех нововведений в образование, которые сейчас происходят, начиная с внедрения этого курса, и как это отразится на вашей будущей работоспособности, вашем здоровье,

вы увидите самые актуальные направления в развитии того общества, в котором мы с вами имеем честь жить.  

Последняя глава Второй книги включает «вольный» обзор ранее сказанного – но в полемическом и публицистическом ключе, который поможет вам закрепить то, что вы узнали за год. 

Чтобы нам с вами одинаково понимать структуру развития, мы его попробовали изобразить в виде рис 1.
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