В настоящее время специалисты, связанные с ЮНЕП (В.В. Аникиев) и ISO, ОС ССК (А.Б. Шаевич) поднимают вопрос о сертификации производств по критериям экологической безопасности с учетом принципов ССК.
Некоторые основные положения, приведенные в подготавливаемой к изданию книге Аудит эффективности, приведены ниже.

СЦЕНАРИЙ 1

Временно это может быть упрощенно - сопоставление массы вредных веществ в фактических выбросах с установленными для каждого предприятия  нормативами, лимитами.
Тогда для одного i-го вещества в выбросе (сбросе)

КДЭБi = 1 - (Мфi / Мнi) КВ в,с ,

где, КВв,с -  коэффициенты весомости для расчета воздействия вредных веществ в выбросах, сбросах.
Для оценки вредного воздействия токсических  веществ по данным обработки материалов медико-биологических исследований НИИтруда СССР, а затем и РФ КВв = 0,1 (если точнее, то 0,102), причем при воздействии токсикантов, находящихся и в атмосферном воздухе, и в продуктах питания - в связи с тем, что коэффициенты резорбции через дыхательную систему человека и животных  и их органы пищеварения  приблизительно одинаковы. 
Для сбросов,  пока придется принять КВ  ниже, ибо люди пьют как правило очищенную воду, а животные вблизи промышленных предприятий почти не обитают, т.е. КВс = 0,05. 
Максимальное значение КДЭБ = 1, это идеальное производство без выбросов и сбросов; при Мф = Мс значение КДЭБ = 0 – предельное значение, когда можно выдать сертификат с указанием, что предприятие находится на номинальном уровне (  ≈ ).
Пример расчета 
1. В выбросах присутствует один единственный токсикант, нормированное его значение – 5 тонн в год, а завод выбросил 3 тонны.
КДЭБ = 1 - (Мф / Мн) КВ в = 1 - (3/5) 0,1 = 1 - (0,6) 0,1 = 1 – 0,06 = 0,94.
Иногда возникает вопросе: почему при огромном разбросе в величинах токсичности вредных веществ величина КВ одинакова для всех – дело в том, что коэффициенты весомости находятся не при массе веществ, а при их отношениях с нормативами, которые и учитывают их агрессивность.
Для расчета КДЭБ при воздействии I веществ в выбросах и N – в сбросах
КЭБ = 1 - КВ в [Σ (Мфi / Мнi)2] 0,5 - КВ с [Σ (Мфn / Мнn)2] 0,5 .
                                     I                                                     N
Внутри применена формула М.А.Пинигина (Институт экологии человека), который еще до наших  работ в сертификации и картографировании показал, что именно по этому закону проявляются последствия от воздействия нескольких токсикантов на организм животных и человека. 
2. Пример рассчитан для случая двух нормируемых веществ в выбросах и одного - в сбросах при следующих исходных данных: 
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Для расчета КЭБ при воздействии веществ от ряда цехов придется делать расчеты от каждого из них и от завода в целом – но по той же формуле.
Методически этот расчет выполнен правильно, но вся беда в том, что 
- разные заводы выламывают местным органам СЭС руки по-разному, и значит, выбрасывая на природу разное количество вреда, могут казаться одинаково хорошими,

- и маленькие, и большие заводы будут выглядеть одинаково -  но это нормально: это удельный показатель. 
Отходы, сюда, видимо, вмешивать не надо: если они правильно утилизируются, это просто фактор экономики завода, его беда. Если неправильно, то дело в степени ущерба, а не столько в массе (в отличие от выбросов и сбросов, когда после выхода природа сама распоряжается, по своим законам).

СЦЕНАРИЙ 2 - из разработок 1998-2002гг, 
В наиболее правильном виде расчет экологической безопасности определяется с учетом всей  оплачиваемой полезности, т.е. Объема производства ОБП, минус  Ущерб УП от его функционирования за весь срок физического износа продукции на всех этапах: в сфере производства, транспортировки, хранения, потребления... Все они сейчас поддаются учету.
Ущерб в сфере производства 
– от загрязнения атмосферного воздуха и воздействия этого загрязнения на здоровье человека, животных, растения..., 

- от сбросов и воздействия на рыб, выращиваемые в округе с/х растения...,

- от неблагоприятных условий труда на предприятии...

...при транспортировке – особенно при неизбежном использовании автотранспорта в густонаселенной местности (5 – 8 вредных факторов – см. работы по АТС в Москве),
... хранении – неизбежные протечки в почву, вредные испарения...

...в сфере потребления – естественно сопутствующие потери типа:

- вредные для здоровья человека включения в продукты питания – хорошо нормируются СанПиНами, учитываются с самого начала в процессе нашей экологической сертификации,
- жертвы, пострадавшие органически и акустически от пиротехники  и т.д.
Все эти виды ущерба в настоящее время достаточно хорошо поддаются расчету, если его берутся проводить люди социально и морально ответственные перед обществом. Выполнить это трудоемко и на реальные платы неоправданно. Но хотя бы главные факторы могут быть учтены - пусть и не сразу.
По этому сценарию расчет Коэффициента социально-экологической опасности (КСЭО) должен делаться в соответствии со след алгоритмом:
                            Ущерб УП 

КСЭО = ------------------------------------, 
                  Объем производства ОБП
но лучше все-таки оперировать более популярным понятием безопасности КСЭБ:

 КСЭБ = 1 – КСЭО
Кстати, в абсолютном виде полезность здесь определяется легко: как [Объем производства ОБП - Ущерб УП].

Причем КСЭБ будет в тех же пределах, что и КДЭП – от 0 до 1, отрицательные значения будут означать, что данное производство дает общественно больше вреда, чем пользы. Думаю, когда-нибудь дойдет дело и до таких тотальных проверок. 
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