Основные тезисы РЕШЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА И СОВЕТА

относительно Европейского Года Творчества и Нововведений (2009)

(Year of Creativity and Innovation - 2009). Брюссель, 28.3.2008
...Европа должна поднять свой творческий потенциал, творческую и инновационную способность  по социальным и экономическим причинам, научиться распознавать новшество как основной инструмент эффективно отвечать на вызовы и с другой стороны - использовать возможности глобализации.   

Это потребует вовлечения всего населения в расширение творческих навыков, в приобщение его к творчеству, стать  открытым для новых идей, уметь продвигать новшество. Инновационная способность  тесно связана с творческим потенциалом как личным признаком, основанным на культурных и межличностных коммуникативных возможностях.

Никакая одна освоенная комбинация действий не может считаться универсальным рецептом во всех обстоятельствах.  В тексте Решения неоднократно подчеркивается решающая роль образования и обучения как факторов расширения творческого потенциала, создания новшеств и повышения конкурентоспособности продукции. Поставлена задача «пожизненного» обучения и активной молодежной политики для обмена опыта и позитивной практики освоения  компетентностей [в переводе с нем. – навыков]: математической, в науке и технике, цифровой, социальной и гражданской, еще: как умение «учась учиться», постигать “смысл инициативы и предпринимательства”.

Необходимо насаждение общественного понимания, распространения информации о положительном опыте, методах стимулирования исследований, повышения творческого потенциала и создания новшеств, необходимо выполнение принципа соревновательности на всех уровнях - национальном, региональном и местном,  везде должна соблюдаться открытость и возможность участия заинтересованных лиц. – Только тогда может быть достигнут «синергический» [системный, сверхсуммарный] эффект. 

Создание соответствующей системы образования следует считать «как центральное политическое задание», без которого инновационная способность общества не будет достигнута. Она должна продвигать талант и творческий потенциал от раннего детства и до пенсионного возраста – вопреки существующему положению, когда искра творчества в людях быстро гаснет.

Творческий потенциал - человеческая характеристика, которая проявляется во многих областях и контекстах, от произведений искусства, дизайна и ремесла до крупных научных достижений и предпринимательства, включая предпринимательство социальное. 

«Инновация – это успешная преобразование новых идей; творческий потенциал - непременное условие для инновации». Для появления нового продукта, услуги, процесса, стратегии и организации требуются люди, которые могут производить новые идеи и новые ассоциации между идеями, навыки (компетентности) творческого мышления и расширенного горизонта при решении задач. Это  являются  столь же необходимыми в экономической и социальной,  как и в артистических областях (в искусстве). 

Между творчеством и инновацией в искусстве - с одной стороны и в технологии, экономике - с другой часто имеются едва заметные связи. Важный вклад Европейского Года Творчества и Нововведений будет состоять в соединении  этих миров.

Пользователь, может быть, больше всего нуждается в этом. Он же может стать отправной точкой для развития, улучшения и/или проектирования новых, более конкурентоспособных изделий, программ и услуг. С соответствующим обучением пользователи могут не только обеспечить благоприятную для новшества рыночную среду, но также и решить непредвиденные проблемы и непосредственно участвовать в развитии изделий, программ и услуг. 

Процессы новшества становятся все более и более связанными в сеть, т.е. мультидисциплинарными и проблемно-ориентированными, устанавливая более высокие требования к когда-либо установленным навыкам, в том числе в изучении методов обучаться и обучать, к способности перемены квалификации и т.д.

Фундаментальное качество, подкрепляющее творческую и инновационную способность, - побуждение и ощущение инициативы. Основы таких качеств положены в ранних стадиях личного развития. Творческий потенциал занимает существенный место в расписаниях ранних учебных лет, но его ресурс уменьшается решительно в ходе образования учеников. Поэтому одна из основных проблем, стоящий перед системами образования, - как поддержать искру творческого потенциала в детях и молодых людях. Задача состоит в том, чтобы «спасать жизнь творческой искры в детях и молодых людях». Может быть, в частности, «создавая больший акцент на творческих темах, развивая новые подходы к изучению и созданию различных внеучебных действий». 

В то же самое время стоит задача научить людей «участвовать эффективным и конструктивным способом в социальной и рабочей жизни», особенно во все более и более разнообразных обществах, участвовать в гражданской жизни, основываясь на знании социальных и политических концепций и структур, на умении самим изменяться в процессе осмысления и интерпретации. Когда обучение происходит вместе с другими, можно легче менять в себе социальное поведение и привычки, творчески оценивать ситуации – а это как раз решающая предпосылка для успешного обучение творчеству. 

Ясно, что традиционные подходы обучения, основанные на прямой команде или чтении лекций,  больше не адекватны. Они заменяются более сосредоточенными учебными моделями, которые базируются на активном вовлечении ученика в процессе отражения и интерпретации, поддерживая открытость и творческий потенциал - предварительное жизненное условие для успешного обучения и новаторства. 

 Конечная цель европейского Года состоит в том, чтобы продвинуть творческий потенциал для всех, как драйвер для инновационного поведения и как ключевой фактор для развития личной, профессиональной, предпринимательской и социальной компетентности через пожизненное изучение, через приспособление ко всем фазам пожизненного обучения от дошкольного обслуживания через обязательную школу вплоть до непрекращающегося общего и профессионального   образования и далее по линии всей трудовой жизни до пенсионного возраста. 

Цели программы не могут быть достигнуты до достаточного уровня исключительно действиями отдельных, разрозненных Государств-членов ЕС, потому что действие на национальном уровне не извлекло бы выгоду из огромных возможностей общеевропейского обмена опытом.

Европа должна усилить свою способность к творческому развитию по социально-экономическим причинам. Это мнение должно быть широко распространено всюду среди  населения, оно потребует освоения методов обнаружения инновационных решений среди персонала, в профессиональной и социальной жизни – прежде всего для развития профессиональных, предпринимательских и социальных навыков и в конечном итоге для повышения благосостояния всех индивидуумов в обществе.

Требуется «подсветить», среди прочего, следующие факторы обеспечения социальной среды, которая бы благоприятствовала созданию инновационной атмосферы, гибкости и адаптивности, эмоционального развития, развитию от самых ранних фаз творческого мышления и интуиции до уровня требований предпринимательского образа мыслей - среди молодых людей. 

В то время подчеркивается, что нередко отдельные молодые люди с ранних лет, чтобы не допускать проявления лучших персональных качеств своих соучеников, активно препятствуют разнообразию творческих форм их самовыражения.

Потребуется воспитывать  понимание среди людей, что творческий потенциал, знания и гибкость крайне важны всем  во время быстрых технологических изменений и глобальной интеграции для преуспевания в личной жизни, чтобы улучшить возможности карьеры во всех областях; творческий потенциал и способность к инновационному поведению занимают важнейшее место в сегодняшней жизни, они позволяют увеличить привлекательность людей и следовательно их шансы на рынке рабочей силы. Это необходимо для их личного развития - и в равной степени для экономического роста страны.

Перевод сделан с английского и немецкого текстов на компьютере для использования в книге «НОВОЗНАНИЕ» - М., 2009 (пробный тираж)

THE BASIC THESES OF THE «DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009)» - COMMISSION OF THE EUROPEAN COMMUNITIES, Brussels, 28.3.2008 

... Europe should lift the creative potential, creative and innovative ability for the social and economic reasons, learn to distinguish an innovation as the basic tool effectively to answer calls and on the other hand - to use opportunities of globalization.  

It will demand involving all population in expansion of creative skills and his familiarizings with creativity, to become open for new ideas, to be able to advance an innovation. Innovative ability is closely connected to creative potential as the personal attribute based on cultural and interpersonal communicative opportunities.

Any one mastered combination of actions cannot be considered as the universal recipe in all circumstances. In the text of the Decision is repeatedly emphasized the main role of education and training as factors of expansion of creative potential, creation of innovations and increase of competitiveness of production. 
The task of "lifelong" training and active youth politics is put for an exchange of experience and positive practice of development skills: mathematical, in a science and technical equipment, digital, social and civil as skill «studying to study», to comprehend “sense of the initiative and business”.

Planting public understanding, distribution of the information on positive experience, methods of stimulation of researches, increases of creative potential and creation of innovations is necessary performance of a principle competitions at all levels - national, regional and local, the openness and an opportunity of participation of interested persons should be observed everywhere.  - Only then can be achieved "synergyс" [system, supertotal] effect.

Creation of a corresponding education system should be counted «as the central political task», without which innovative ability of a society will not be achieved. It should advance talent and creative potential from the early childhood and up to a pension age - contrary to existing position when the spark of creativity in people quickly dies away.

Creative potential - the human characteristic which is shown in many areas and contexts, from works of art, design and craft before large scientific achievements and business, including business social.

«The innovation is successful transformation of new ideas; creative potential - an indispensable condition for an innovation». For occurrence of a new product, service, process, strategy and the organization are required people, Which can make new ideas and new associations between ideas, skills (competence) of creative thinking and the expanded horizon at the decision of problems and tasks. It are so necessary in economic and social, as in artistic areas (in art). 

Between creativity and innovations in art - on the one hand and technologies, economy - with another frequently are available hardly appreciable connections. The important contribution of the European Year of Creativity and Innovations will consist in connection of these worlds.

The user, maybe, most of all requires it. He can become a starting point for development, improvement and-or designing of new, more competitive products, programs and services. With corresponding training users can not only provide the market environment favorable for an innovation, but also and  to solve unforeseen problems and directly to participate in development of products, programs and services.

Processes of an innovation become more and more connected in a network, i.e. multidisciplinary and problem-oriented, establishing higher requirements to ever established skills, in studying methods to be trained and train, to ability of change of qualification, etc.

The fundamental quality supporting creative and innovative ability - prompting and sensation of the initiative. Bases of such qualities are put in early stages of personal development. The creative potential takes essential a place in schedules of early educational years, but its resource decreases resolutely during education of pupils. Therefore one of the basic problems, facing to education systems, - how to support a spark of creative potential in children and young people. The problem will be, will be, that «to rescue a life of a creative spark in children and young people». Perhaps, for example, «creating the greater accent on creative themes, developing new approaches to studying and creation of various nonlearning actions». 

At the same time it is necessary to learn people «to participate a task in the effective and constructive way in a social and working life», especially in more and more various societies, to participate in a civil life,  being based on knowledge of social and political concepts and structures, on skill to change during judgement and interpretation. Training occurs together with others, It is possible to change more easy in itself social behaviour and habits, creatively to estimate situations - and it is the deciding precondition for successful training to creativity. 

Clearly, that the traditional approaches of training based on a direct command or lecturing, are not adequate any more. They are replaced with more concentrated training models which are based on active involving of the pupil during reflection and interpretation, Supporting an openness and creative potential - a vital preliminary condition for successful training and innovation. 

The ultimate goal of the European Year will be to advance creative potential for all as the driver for an innovation and as the key factor for development of personal, professional, enterprise and social competence through lifelong studying, through the adaptation to all phases of lifelong training from preschool service through obligatory school up to  incessant the common and vocational training and further on all labour life up to a pension age.

The purposes of the program cannot be achieved up to a sufficient level by actions of separate, isolated States - members of EU, because action at a national level would not benefit by huge opportunities of the all-European exchange of experience.

Europe should strengthen the ability to creative development for the social and economic reasons. This opinion should be widely distributed everywhere among the population, It will demand development of methods of detection of innovative decisions among the personnel, in a professional and social life - first of all for development of professional, enterprise and social skills and finally for increases of well-being of all individuals in a society.

It is required "to illuminate", among other, the following factors of maintenance of social environment, which would favour to creation of an innovative atmosphere, flexibility and adaptibility, to development from the earliest phases of creative thinking and intuition, up to a level of requirements of enterprise views - among young people.

It is emphasized, that quite often some young people since early years to not suppose display of the best personal qualities of schoolmates, actively interfere with a variety of creative forms of their self-expression.

It is required to bring up understanding among people, that the creative potential, knowledge and flexibility are extremely important during fast technological changes and global integration For prosperity in private life to improve opportunities of career in all areas; the creative potential and ability to innovative behaviour take the major place in a today's life, they allow to increase appeal of people and therefore their chances in the market of a labour. It is necessary for their personal development - and equally for economic growth of the country.
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