КО ВСЕМ УЧЕНЫМ И ПРАКТИКАМ
УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Как показывает наш и чужой довольно богатый опыт общения с московским чиновным аппаратом, пробить через него новую систему образования, даже в экспериментальном виде, в 2-х – 4-х школах, оказалось невозможно. 
Во-первых, чиновник хорошо чувствует угрозу своему клану, т.е. не только себе лично, а во-вторых, это Москва. Если бы из нее из нашего бывшего СССР на периферию когда-то шли хотя бы по минимуму умные приказы, распоряжения, невероятно объемные Постановления партии и правительства,  да разве бы его бывшие республики с такой готовностью разбежались от нас во все стороны при первой же возможности!?
 Итак, у нас пока есть надежды только на регионы и даже на другие страны. Конечно, там - свои умельцы, каждый из них тоже себе на уме, но мы решили, что надо все же попробовать сделать все от нас зависящее, чтобы при возможности, если (исходя из закона больших чисел) где проскочит искра, по быстрому запустить это доброе дело. 
А какая главная проблема сейчас? – отсутствие по темам, рассмотренным в п. 6.10, учебных материалов - учебников (или хотя бы  учебных пособий). 

Но если взглянуть в п. 6.10 на названия требуемых учебников и их предварительно обозначенное содержание, то окажется, что этими данными владеют многие и многие специалисты; немало материалов  и в Интернете. И мы решили предложить на обсуждение идею народного создания учебников или хотя бы сначала пособий. 

Предлагаем всем, кто сможет и захочет принять участие в их формировании, присылать после согласования по имеющимся на данном сайте  телефонам ваши предложения нам с указанием ваших ФИО и контактных данных, а также обязательно источников, откуда взяты материалы, вплоть до Интернет-адресов (они будут указаны в подстрочнике или в конце соответствующих разделов), при этом авторы всех вошедших материалов, вне сомнения, будут указаны списком как соавторы, а 3-4 наиболее активных – на титуле; если книги будут продаваться и будет не мелкий доход, все получат части из него пропорционально доле участия... Со временем один из вас, возможно, будет выбран для сбора, обработки и редактирования материалов для тех или иных книг с нашим только поверхностным участием. 
С приближением к моменту издания все рукописи будут представляться на этом или другом сайте для нашего с вами корпоративного обсуждения (по паролям, чтобы не мешать нормальному сбыту).

Для подготовки материалов можно использовать наши материалы по п.п. 15 и 16 и другие. Мы ждем талантливых популяризаторов!

От Президиума Академии,  Минин Борис Алексеевич
