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To Irina Bokova, the Candidate on a post of the General director of UNESCO
DEAR MADAM Irina Bokova, first of all, allow to congratulate you on election!   Already later, having read on the Internet about competition details, there is clear a competition sharpness …  - I hope, not for a post, not for payment, and for ideas of development of this interesting international body.

Having learnt (from this the Internet), that you have ended МГИМО,  I have assumed, that so quickly forget Russian you could and consequently allow to continue the letter without translation uneasy for me… 
Ирине Боковой, Кандидату на должность Генерального директора Юнеско 

УВАЖАЕМАЯ госпожа Ирина Бокова, прежде всего, разрешите поздравить Вас с избранием!  Уже позже, прочитав в Интернете о деталях конкуренции, становится ясной острота соревнования… - надеюсь, не за пост, не за оплату, а за идеи развития этого интересного международного органа.

Узнав (из того же Интернета), что вы окончили МГИМО,  я предположил, что так быстро забыть русский язык Вы не могли, и потому разрешите продолжить письмо без непростого для меня перевода. 

Сообщение о Вашем избрании Кандидатом на должность Генерального директора Юнеско прозвучало в утренних новостях по EURONEWS на русском языке - всего за минуту. Повтор передачи был через полчаса, я нажал на кнопку «запись»  и  потом просмотрел эту минуту несколько раз. Кажется, Ваше избрание может сыграть значительную роль в переполюсации позиции ЮНЕСКО и всей концепции  развития нас, землян, начиная с молодого поколения – а значит, безвозвратно.

Может быть, эта переполюсация будет проводиться  по вектору, хотя бы частично совпадающему с тем, чему была посвящена значительная часть работы нашей академии.
Конечно, может и не сыграть. Я Вам попробую изложить нашу позицию и мои предложения для ЮНЕСКО, чтобы попробовать наметить некоторые возможные контуры сотрудничества с нашей организацией. 

Мы и раньше понимали, что в смысле организации развития принципов образования нет на Земле места лучше, чем ЮНЕСКО. Мы даже пару раз туда обращались– но в русские службы, а оттуда  была тишина. Поэтому когда мы совершенно случайно  узнали о программе «The European Year of Creativity and Innovation -2009» (у нас в стране о ней ни слова), мы обратились в ЕК ЕС и к удивлению получили вежливый доброжелательный отклик. Плюс рекомендацию обратиться к отдельным странам ЕС. 

  Мы успели кое-что посмотреть в Интернете, и теперь нам представляется, что именно такой Генеральный директор ЮНЕСКО, как Вы, сумеет влить довольно новую струю в политику и образования, и воспитания детей, вообще учащихся, и если не перечеркнуть, то существенно дополнить общепринятый концепт.

В любом случае мы предлагаем вам подумать о возможном начале наших совместных работ в области введения новых принципов в образовании: с детства ребята должны учиться смотреть на окружающий мир как на арену своего творчества.  Они должны уметь видеть и постепенно исправлять наши, взрослые, глупости и недоработки, понимать, что такое эффективное новшество и как рассчитывать эту эффективность с учетом уровня качества, включая экономический, материальный, социальный, экологический и моральный эффект и ущерб, причем с учетом творческого уровня и срока морального износа. Главное – ВМЕСТО бездумного заучивания истин как богом данных при запоминании и использовании их в будущей жизни не более 1 – 2% (данные РАО), но  с потерей здоровья, а для некоторых и с полным разочарованием  в своих силах и соответственно притяжением к алкоголю и табаку -  ОНИ ДОЛЖНЫ УЧИТЬСЯ ДУМАТЬ ТВОРЧЕСКИ, учиться сохранять и укреплять свое здоровье и любить свою родину – малую и большую.
Именно так был написан и издан малым тиражом, кажется, первый учебник «НОВОВЕДЕНИЕ (NOVISTICS)». Книга 1 выставлена на нашем веб-сайте http://talant-abc.narod.ru (п. 6.16), книга 2 – готовится. В нем будет раздел «Мир после капитализма». - Эту тему сейчас развивает Финляндия (финское телевидение). Стоит пожалеть, что эта инициатива исходит не от бывших соцстран. Мы ее высветили еще в 2005 году на Крымском международном конгрессе.
Еще об инновационном (правильнее бы, новационном) образовании. Дело не только в учебнике. Если все делать основательно, кроме отработки уже изданного учебника совместно с несколькими специалистами из ряда контрастных стран, заинтересованными в конечных результатах для этих стран, предстоит еще сделать немало: переработать почти все учебники по отдельным школьным предметам с уклоном на инновационное обучение  - чтобы школьники понимали, откуда и как появились законы, а не просто их заучивали и многократно решали и решали однотипные задачи (по применению закона Ома на тему деления и умножения у нас в одном учебнике предлагается 63 задачи!); затем придется сделать подобные же, но более серьезно для высших учебных заведений разного профиля, понятные учащимся этих вузов. 

В учебнике подробно обсуждается теория и практика построения механизмов общественного саморазвития. К сожалению, люди, ученые, склонны скорее искать самые удачные выражения, заниматься бесконечным политическим самовыражением,  чем создавать механизмы саморазвития, как бы пятясь и бесконечно вглядываюсь назад, в ретроспективу, перемалывать уроки истории, не задумываясь о рецептах ее конструирования вперед.

Пример. Скоро будет смена Киотского протокола, в чем-то просто спекулятивного (не понятно, кто придумал идею перекупать квоты на выбросы вместо проведения природоохранных сооружений!). Думаю, самое время ЮНЕСКО объявить подготовку своих предложений по новому тексту всемирного договора о настоящем снижении загрязнения окружающей среды и действительно реализации в нем «Нового гуманизма 21-го века» - реального и эффективного. Иначе человечество до 22-го века не доживет. 

Подумайте, как нас, меня как специалиста использовать на пользу делу - если, конечно,  эту пользу можно усмотреть из моего короткого письма.
Я бы, конечно, с удовольствием приехал к Вам в Париж для личной беседы, но вот языковые проблемы, французский язык… У  меня была единственная попытка одолеть французский лет двадцать назад, в группе у Китайгородской (МГУ), и то не вышло. Увы. Или я преувеличиваю опасность?
Я несколько раз просмотрел минутный фрагмент записи с Вами при поздравлении Вас с избранием. И все время думал: женщина – это хорошо, женщины все же были и есть ближе к гуманизму, чем мы, мужчины; у Вас стоят рядом образование и культура – это тоже обязательно, бездуховное общество обречено на самоубийство…  Итак,  члены Исполкома явно не ошиблись. Но перевод нескольких Ваших слов, которые прошли по ТВ,  кажется, был не совсем корректный. Нам перевели так: «…Я не верю в столкновение цивилизаций». Но, думаю, Вы сказали так: «я не верю в неизбежность столкновения цивилизаций». Да? Но сколько для этого надо еще сделать! 
Так, в этом письме мы коснулись только образования, но если ЮНЕСКО окажется к этому шагу восприимчивой, мы готовы работать с Вашими специалистами по поводу радикального реформирования правосудия, введения системы присуждения научных или даже творческих степеней по размеру общественной полезности достижений (вместо умения пользоваться научным сленгом), введения сертификации качества и экологической чистоты продукции и производств и др. - чем это не темы для ЮНЕСКО? Подробные разработки см. наши новые книги «ВОЗВРАТНОЕ ПРАВО» и «АУДИТ ЭФФЕКТИВНОСТИ», 2007 и 2008, они на нашем сайте п.п. 15 и 16. Недавно все это мы отметили и в письме нашему Президенту с необходимыми разъяснениями, он сам предложил ему написать и даже указал свой Е-адрес (на нашем сайте п. 41). Вот только вопрос: сам ли он все будет читать?
О себе. Я родился до второй мировой войны, видел в ночном небе воздушные бои… Всю  свою взрослую жизнь я выглядел немного моложе, как бы понимая, что надо успеть реализовать нарабатываемое.

Я уже на пенсии, но есть небольшой бизнес, правда – интеллектуальный. Приехать в Париж вполне под силу. 

Давным-давно был военным – там я занимался защитой людей от радиоволн, я был активный изобретатель, но не сдружился с политотделом. Потом методология изобретательства и вообще теория нововведений, измерение их эффективности.. Родилось немало социальных нововведений уже в рамках созданной академии – но ничего нигде в стране у нас и везде социальные новшества не воспринимаются как надо. И тогда удалось сообразить, что все дело в нашей косности - с детства, от школы: нас учат воспринимать всё нам преподаваемое как Богом данное, как вечное и навечное. Так в последние годы и привел мой Ангел (или Черт) в педагогику. Понимая, что и это дело тоже сразу не введешь, пришлось заняться вопросами здоровья. Еще ранее за десятилетия до этого, я подобрал материал, а  затем удалось выпустить сборник «100 лет – не возраст», «Экономика, 2002» – см. сайт, п.32. Конечно, с названием получился явный перебор, но подбадривает. 
В Вашей Болгарии я был всего один раз, как турист, но запомнилось многое – и бескрайние плантации роз, и тонкие пески на длинных пляжах, и крепкие здоровые парни… Почему она оказалось в Европе самой бедной страной? Или это ложь? Мы тесно сотрудничаем с послом Молдовы в России и видим, сколько там не используется прямо на поверхности лежащего! Может быть, так и в Болгарии?
Уважаемая госпожа Ирина Бокова, интересно, мое электронное поздравление было сегодня сотым, тысячным…?   Догадываюсь, что среди множества поздравлений это мое письмо может затеряться, поэтому позже я его продублирую до получения вашего отклика – естественно, либо положительного, либо отрицательного.
Но в любом случае просьба извинить меня  за беспокойство, явно не к празднику.
С искренним уважением, Минин Борис Алексеевич
президент МАОР, кандидат технических и доктор экономических наук,  проф.,
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