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Владимиру Владимировичу Путину                                     

             Копия: в Олимпийский Комитет для обсуждения                                                                                                              
           Уважаемый Владимир Владимирович, здравствуйте! 
Мы искренне поздравляем Вас с избранием Президентом Российской Федерации. Вместе с Вами мы тоже озабочены дальнейшим экономическим, социальным и культурным подъемом России.
     К Вам обращаются Минин Борис Алексеевич - доктор экономических и кандидат технических наук, и Демиденко Эдуард Семенович - доктор философских наук, специалист по социологии и экологии  развития городов, с предложением о придании Олимпиаде-2014 в Сочи статуса экологической, чего еще  не было в истории олимпиад. 
Россия ассоциируется в мире с огромными просторами девственной природы и пока еще высокой экологичностью и качеством сельскохозяйственных продуктов, что не отражается современными общераспространенными системами сертификации. 
Нам известно, что олимпийские сооружения в Сочи сертифицируются достаточно подробно и по наивысшим критериям. В то же время сертификация всех продовольственных товаров проходит только по требованиям безопасности. В подавляющем большинстве случаев это считается вполне достаточным. 

В этом письме речь идет  о том, что для данном особого случая проведения Россией Всемирной Олимпиады наша страна может и должна обеспечить особые, наилучшие условия для олимпийцев и гостей Сочи и, в частности, организовать отбор поставляемых в Сочи продуктов питания, а по возможности, - промышленных товаров и услуг сертификацией по критериям экологичности и качества. К тому же это особенно актуально в условиях вхождения России в ВТО как важная мера защиты отечественного производителя. 

Мы полагаем, что для этого можно было бы воспользоваться российской системой  добровольной сертификации по качеству и экологической чистоте ССК, официально зарегистрированной Госстандартом  в 1994 г. - Госрегистрация РОСС RU. 0001.040008 ССК, включая и достаточно удачно разработанный Знак соответствия Системы. Этот Знак мог бы вполне стать бы национальным и даже международным  (Приложение 1, 3).
      Это, насколько нам известно, единственная система сертификации в мире, которая определяет степень качества и экологичности (то есть в сумме полезности для человека) продукции - товаров и услуг. Эту систему особо отметила группа специалисты ЕС, изучавшая в 2008-2009 годах в России все системы экологической сертификации (Приложение 2). 
Сейчас (см. наш сайт  http://talant-abc.narod.ru п. 3.3) по системе ССК аккредитовано около двух десятков органов по сертификации  на рыночном пространстве  России, а затем и Украины; ими выдано более трех тысяч сертификатов по показателям качества и экологической чистоты. Международная Академия общественного развития, разработавшая эту систему, может обучить и аккредитовать  коллективы  специалистов необходимых из же имеющихся органов сертификации для проведения сертификационных работ уже в этом году, чтобы в течение 2012-2013 гг. подготовить соответствующую маркировку и рекламу продукции для использования поставщиками товаров и организаторами услуг накануне и в ходе проведения Олимпиады.  В связи с этим, можно провести в Сочи специализированную Международную выставку (ярмарку) лучших товаров и услуг для заключения с отечественными и зарубежными фирмами договоров на поставку нужных товаров к Олимпиаде (в первую очередь отечественных), организацию на месте услуг нужного высокого качества и своевременную корректировку качества обслуживания гостей нашими юридическими и физическими лицами. Это к тому же создаст некоторую привлекательность сочинской зоны туризма и отдыха на будущее.
 Такая работа, действительно, не должна носить кампанейский характер. Потребители, на наш взгляд, давно нуждаются в качественном обслуживании, а также в грамотной рекламе товаров и услуг с учетом показателей их качества и экологичности. Полагаем, что в Сочи в последующие годы можно было бы периодически проводить специализированные  международные и региональные выставки (ярмарки) высокоэкологичных  и высококачественных производств, товаров, архитектурных сооружений, технологий и услуг, поскольку эта ниша экологичности и качества товаров и услуг на глобальном уровне пока не занята. И это было бы отличным многолетним символом для нашей страны. 
На наш взгляд, уважаемый Владимир Владимирович, это способствовало бы поднятию  на международном уровне авторитета не только Сочи, куда бы устремлялись зарубежные гости, но и нашей страны.  
В связи с тем, что перечисленные выше вопросы заметно шире, чем вопросы Олимпиады, это обращение мы сделали на Ваше имя.
С искренним уважением, 

	Минин  Борис Алексеевич, 

президент МАОР, директор Федерального центра сертификации, изобретатель, доктор экономических и кандидат технических и наук, проф.

	
	Демиденко Эдуард Семенович, 

вице-президент МАОР, доктор философских наук, проф.
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