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Смолину Олегу Николаевичу, первому зампреду Комитета по образованию

Уважаемый  Олег Николаевич, два-три дня назад я вас смотрел и слушал по московскому телеканалу и удивлялся, что мы так близки по взглядам, а до сих пор не познакомились.

Меня зовут Минин Борис Алексеевич, я рук.  небольшой академии Международная Академия общественного развития (International public development Academy) - http://talant-abc.narod.ru. Мы плотно занимаемся проблемами образования, пытаемся доказать, что сегодняшний метод образования – путем фаршировки мозгов учащихся максимальным количеством готовых знаний - есть метод  пагубный, рождающий только закоренелых ортодоксов и бюрократов, не способных ни творчески созидать, ни признавать созидание. И питающих откровенно отвращение к науке. Именно этот метод  загоняет учеников в негативную уличную среду. И обеспечивающий неуклонное снижение здоровья школьников от 1-го до последнего года обучения.  

В Европе это поняли давно и потому у них в 2008 году появилось великолепное постановление DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009), в котором мелькали даже такие слова, как социальное творчество, обучение ему с дошкольных лет и т.п., хотя учебника у них пока, кажется, нет. А на семинарах, которые просачиваются в Интернет, пока только разводят руками и ногами. 

Мы к этому времени уже подготовили программу «новационного» образования, прекрасный учебник творчества (правда, для старших классов), передали их в МОН, даже получили от него неплохой отзыв, и не один, но далее все стоит на месте. Вот, заинтересовываю других из других стран: уверен, как где-то внедрят, мы сразу заторопимся. Но там тоже пока не знают, что делать (судить могу по Интернет-материалам, и то – с опозданием). Нашу книгу издало немецкое издательство Lambert (http://talant-abc.narod.ru/tt103nv1.pdf ). А пока мы подготовили учебник для средних классов (ч.1 - http://talant-abc.narod.ru/tt266HB1.pdf )  и готовы его издать там же – это для авторов бесплатно, а в России для нас неподъемно. 

В понедельник я вам пытался звонить, меня убедили, что вы чрезвычайно заняты. Но в процессе разговора все изменилось, я даже скачал законопроект об образовании (если это та версия). Там я присмотрел, за что наше предложение может зацепиться. И нашел: 

Статья 14. Общие требования к содержанию образования

1. Содержание образования является одним из факторов экономического и социального прогресса общества...

2. Содержание образования должно обеспечивать... формирование человека и гражданина,  ...нацеленного на совершенствование... общества.

Вот это текст законопроекта никак не поддерживает!! 
Что касается «новационного образования», у нас довольно подробные разработки с 2004-2006 годов, вплоть до создания Университета творчества с правилами его формирования. Глядя на законопроект, можно сказать, что эти предложения опираются на п. 13 Статьи 50: Органы государственной власти и органы местного самоуправления могут создавать нетиповые образовательные учреждения высшей категории для детей, подростков и молодых людей, проявивших выдающиеся способности. Категории отбора таких детей, подростков и молодых людей в указанные образовательные учреждения определяются учредителем и доводятся до сведения общественности.  

В конце концов, можно учесть и Статью 49. Возмещение ущерба, причиненного некачественным образованием – в данном случае отставанием от мирового (европейского) уровня. Но вина в этом – не отдельных учебных заведений, а наше мин-во и главное - творцы законопроекта. 

Исходя из абсолютной пустоты к указанным статьям, я бы предложил некоторую корректировку законопроекта – ПРИЛАГАЮ. Светлана Феликсовна (спасибо ей) рекомендовала поторопиться, пришлось сегодня с утра до ночи...  Делали его чиновники для чиновников, о сути там - копейки.

У меня к Вам предложение посмотреть и другие присланные материалы, вдруг вам понравятся... Это материал для Совета при президенте по науке и образованию. Хочу сначала, до отправки председателю Совета, послать специалистам для обсуждения. Иллюстративный материал находится по адресу: http://talant-abc.narod.ru/tt276illustratMATER.pdf    
Будучи в Думе, можно многое что сделать... Впрочем, лет несколько назад я был в группе при Комитете по безопасности, там подготовили прекрасный  законопроект по социальной безопасности, дошло дело до Совета Думы, но... его остановила бюрократия. В неё, как мы все понимаем, идут не самые творческие личности, и здесь они будут сопротивляться всеми силами. Ради будущего своих отпрысков, которые, как они предполагают, захотят быть похожими только на своих отцов, и не лучше. 

 Буду рад плодотворным контактам. 

С уважением, Минин Борис Алексеевич, 8 903 542 3595

