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Минин Борис Алексеевич, Президент МАОР - инженер-конструктор, д.э.н, к.т.н.,  проф.
Нас, которые знакомятся с масштабными планами евразийского сотрудничества, с суммами средств, которые планируется расходовать на внушительные стройки, не может не поражать размах работ. Если судить по перечню вопросов, которые ставятся на этой конференции, говорится там и о социальных вопросах, и об образовательном пространстве. Однако среди разрабатываемых программ нам их увидеть не удалось. 

И это не удивительно. Именно масштабные технологические проекты позволят странам сохранить свою самостоятельность и не попасть под чей-то каблук, двигаться тем путем, который нас обеспечат на долгие десятилетия вперед. К сожалению, как это давно известно, это гарантирует нам некоторое демпфирование, прослойку консерватизма по отношению к наиболее принципиальным новшествам. И наоборот, самые бедные страны были и есть самыми чувствительными к новому. Примеры: Япония, а также Венгрия, пока она не попала в ЕС.

Что интересно, что это часто бывает почти мистически, как и поднятие духа от успехов на масштабных футбольных матчах. Или вот в России – от удачного и бескровного присоединения  Крыма. То же могло произойти от удачного выбора у нас «национальной идеи» - которую все еще никак не выберут. И, наоборот, народный дух падает от неудач даже во внешней политике, как могло произойти при положительном решении на референдуме в Шотландии. - Хотя, как можно было полагать, для компенсации неудач в одних местах рост жизненного тонуса при этом в других должен бы только возрастать. Но так не бывает. Не напрасно полагают, что Великобритания провала в Шотландии  допустить не могла. Любой ценой. 
Так или иначе, но гарантии в материальной сфере стран – участников проектов ЕАБР неизбежно понизят чувствительность граждан к нововведениям. Особенно в сфере, никак не контролируемой количественно. Или контролируемой множественными показателями, а значит никак: в социальной сфере или в сфере обновления (развития) общественного производства. Уже для этого нам в России давно пора наладить статотчетность суммарной (интегральной) динамики социальных факторов. И тогда народ мог бы  прямо видеть успехи и просчеты в этой области. Один народ, одна страна – Королевство Бутан   вообще обходится без ВВП, только на определении «Индекса счастья». 
Страны, объединенные банком ЕАБР, конечно, могли бы ввести т.н. ВСП без проблем. Стоимость этих работ была бы невелика, все механизмы расчета имеются. Но мы бы предложили сначала рассмотреть и провести ряд реформ, которые бы и без никому не понятных расчетов, во всяком случае, сначала, могли показать населению безоговорочно социально ориентированные проекты, которые были бы подороже введения ВСП, но стоимость введения этих проектов – ничтожна по сравнению со стоимостью других проектов ЕАБР. Однако они дали бы не только вид, но и реальную общественную эффективность, то есть приводили бы к заметной социализации нашего развития. 
До сих пор человечество не раз пыталось создать условия для своей успешной социализации, ибо многие прекрасно видят и осознают, что без этого высокое психологическое напряжение в обществе  не может не приводить к неосознанному поиску внутренней психологической разрядки, к нарастанию агрессивности толпы, а вовне - к войнам вплоть до глобальных. 

Прежний, советский социализм, многое не смог или не догадался сделать, в том числе и создать специальные усилия для создания общества с настоящими социальными приоритетами. Подробный анализ показал: причин этому было немало,  в том числе и сугубо методических, которым сопротивлялся весь научно-политический Бомон страны, это была и есть наша настоящая  Пятая колонна. Неизвестно, только ли это от финансирования ее извне, но она была искренне рада происходящему падению в общем-то плодотворной идеи. 
 Нам еще предстоит довершить впереди этот анализ, но уже, пусть в общих чертах, но можно себе представить на современном уровне оптимальный процесс социализации общественных отношений и фактически без войн и революций, по шагам, создать т.н. НОВЫЙ СОЦИАЛИЗМ. А сделать это можно, постепенно разрабатывая новые и новые социально ориентированные программы и их реализуя – но главное, именно постепенно, каждый раз не позволяя накапливаться принципиальным недостаткам и не доводя дело до большого социального взрыва. 
За время создания и реализации этих программ нам надо постараться изживать из себя все худшие человеческие черты: агрессивность, консерватизм, зависть, леность...  Это, как мы знаем, не может не приводить к войнам, взаимной ненависти на любой почве, по любому поводу: политическому, религиозному, национальному...  И в конце концов к глобальным катаклизмам с безвозвратными потерями. Как мы сейчас знаем, история сохранила немало свидетельств гибели прежних цивилизаций, в том числе и от ядерных войн. А это значит, что люди доходили до освоения тонких технологий, но не могли договориться друг с другом. Этого не должно произойти с нами. 

Новый социализм должен синтезироваться без войн и революций, только добровольной волей  и последовательным принятием социально ориентированных проектов и программ, действительно, доказанно полезных для общества. 
Но это будет возможно при двух условиях.

Во-первых, если будут предварительно введены механизмы правосудия, карающие не столько за счет отклонения от писаных в УК норм, сколько за угнетение эффекта от общественно полезных программ. Это должно быть адекватное правосудие. Именно на этой основе Группой при Комитете Госдумы по безопасности был разработан законопроект по социальной безопасности и социальному развитию, по предложению двух депутатов он был даже представлен в Совет Думы, но был похоронен администрацией Думы. Между тем, он мог бы стать активным заслоном коррупции, лоббированию  общественно вредных законопроектов и т.д.
И второе, тоже главное: каждый проект  должен синтезироваться людьми с максимальной чистотой помыслов и с конструктивным сознанием, и этих людей должна начать шлифовать в каждом из нас Новая школа и новый вуз. Причем вопреки многим устоявшимся догмам  и штампам: о приоритете экономического над социальным, о первенстве прибыли над общественными интересами, о важности количества преподаваемых в школе и вузе знаний над качеством преподавания, над умением их самим создавать. И так далее. 
Именно таким образом будет обеспечено, во-первых, внутренняя человеческая склонность, а во-вторых, для остальных, - императивное внешнее склонение.  
Реально ли такое на сегодня? Создатели памятника Марксу и Энгельсу в Берлине выбили на нем такую надпись: Следующий раз получится лучше. Но без изменений в правосудии, например, без введения корпуса общественных прокуроров и специальных судов, вводящих наказание в виде компенсации ущерба,  любого: экономического, материального, социального, экологического, морального..., и усилий школ, педагогов, новая жизнь на Земле не получится. Ибо слишком много сейчас стимулов делать обратное и сохранять нашу социальную недоразвитость.  

Однако даже если школа и судопроизводство эту работу начнут сегодня, потребуется немало лет, чтобы путем постепенной иррадиации дело пошло полным ходом. Совершенно очевидно, что при наличии определенной благоразумной воли элиты каждой из объединенных стран можно и нужно начинать некоторые социально ориентированные преобразования наших стран уже сегодня. При этом факт объединения может сыграть безусловно позитивную роль. При любой степени естественного консерватизма (назовем это нигилизмом или осторожностью) чиновников долго сопротивляться им не даст непременная соревновательность их между собой и желание понравится своему руководству. А также умение теми или другими или третьими увидеть в новом проекте  пользу своему народу. 
Неплохо бы инициировать создание Университета творчества, с развернутым преподаванием «Теории общественного развития», ТОР, а также практики реального творчества. Ведь именно феномен творчества и позволяет создавать это повышенное качество, высокую синергию, - слово, которое, кстати, ЕС не постеснялся применять даже в надправительственном документе – решении Европарламента - 2008 (http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2008:0159:FIN:EN:DOC). 

Теорией и практикой этого вопроса мы начали заниматься намного раньше западных коллег (с 1973-75 гг.), и будем считать, что именно поэтому мы их во многом опередили. Даже подготовили и издали за рубежом (в Германии) учебник творчества, см. ниже.
Однако вне зависимости от запуска творческого («новационного») образования во всех школах – психологически для учителей это очень трудный вопрос (и сейчас мы за это бьемся вместе с Международной Академией развития образования). 
Есть, однако, ряд задач, которые могут быть у нас, как и  в другой стране, решены ее руководством без особых проблем.  

1. Например, введение в стране системы присвоения Творческих степеней общественного развития, причем не за слова в виде отчетов и диссертаций, а за эффект от творческих новшеств, это приравняет творческую и научную деятельность и сможет существенно стимулировать появление у нас значительных практически полезных результатов. Одно из последних российских эффективных творческих достижений - довольно точное распознавание и печать с микрофона текстов, причем на нескольких языках. Сейчас мы проводим его экспертизу и оценку. 

Может быть, под эгидой Университета творчества удастся поставить на ноги журнал «ТАЛАНТ общественного развития» для обсуждения многих трудных задач развития общества. Его тематика уже хорошо обоснована, он давно официально зарегистрирован в Роскомпечати, но...  Нам бы помог при этом шлейф номинантов весьма авторитетной шведской организации, которую еще называют альтернативной нобелевской.  Мы обратили на нее внимание, когда через наши СМИ пришло известие, что свою премию они совсем недавно присудили  Эдварду Сноудену. Так вот, мы ей недавно тоже предложили и введение системы присвоения Творческих степеней общественного развития, и создание журнала. А чем наши восточные страны хуже? – правда, кроме реального наличия у каждого из нас огромного мозгового консерватизма, это, как известно, - от обилия природных богатств. Но ведь они, богатства, как известно, совсем не бесконечны! 

А ведь нам в России еще придется оправдывать предсказания многих знаменитых пророков, которые за последние сотни лет не раз предрекали возрождение и восхождение России. – Само-то это не произойдет! 

Речь во всех случаях идет, конечно, только о творческих персонах или руководителях организаций, которые делают проекты общественно полезные, а не развлекательные. Замена серьезного творчества на развлекательное – это вкусно, это приятно, но в результате из людей легко могут получиться куклы обоего пола, с каждой из которых  сможет играть кто как захочет. Или разрешать им играть между собой без пользы для себя и для других. 

А должно быть все иначе. Это значит, школы должны научить школьника сызмальства замечать недостатки вокруг и активно сопротивляться этим недостаткам. Это – признак психологического, психического и иного здоровья человека. Ибо, как говорят в Сибири, здоровая рыба плывет против течения. А если дословно, то так: только тухлая рыба плывет по течению. 
2. Социальные патенты. Их надо бы выдавать авторам работ с выдающимся социальным эффектом – с описанием особенностей алгоритма их работ, для обмена опытом, но, конечно, без исключительного права собственности, без требования получения  лицензий на использование и только с добровольной оплатой, если получен большой эффект от использования.

Выше мы назвали два наших проекта, которые можно реализовать завтра или послезавтра. Но есть проекты гораздо более сложные Из всех наших работ можно назвать еще две, которые сегодня можно считать главными для многих стран, они неузнаваемо изменят нашу цивилизацию, сделают ее с человеческим лицом – вкратце мы их упомянули выше.. Но вот они немного подробнее:

3. Реформа правосудия, которая заменит наказание за нарушение статей уголовного кодекса на возмещение ущерба – примерно так предлагал Джереми Бентам (Англия) два века назад  и так жило целое царство хеттов – два тысячелетия тому  назад. Его  любили все соседи. Поэтому не силой, а по любви оно стало империей. Разгромили эту империю кровожадные египетские фараоны, а хетты через территорию нынешней Италии ушли куда-то на север, может быть в Россию или через Россию в Индию, на свою родину. Подробно обоснование этого проекта дано в книге Минин Б.А. «Возвратное право», М., Юриспруденция, 2007. 
4. Реформа образования на основе введения в школы обучение творчеству: путем применения учебников творчества (мы разработали два варианта и один, для старших классов, опубликовали в Германии: http://talant-abc.narod.ru/tt103nv1.pdf) и Новой доктрины образования, которая предлагает заменить накачивание в мозги школьника многих тонн знаний - на обучение творчеству, чтобы делать из ребят архитекторов и кузнецов своего и народного счастья. Заметим: как говорят исследования, обычный школьник после экзамена запоминает 10 процентов, и ему в жизни из них пригодятся тоже 10 процентов. Так стоит ли ради одного процента полезности отнимать у детей их детство, оценивать всего маленького человечка по степени запоминания в общем-то бесполезной информации, склонять их к дурному – к алкоголю, табаку, к уличным компаниям...? 
И еще:  так как знания преподносятся в школе как извечные и навечные,  это делает всех поголовно консерваторами (по данным польских науковедов, к творчеству способны лишь 1 из 2000 человек, остальные только более-менее удачно копируют). И потом эти люди учатся только борьбе: межпартийной, межнациональной, межрасовой, международной, межпрофессиональной, межличностной и т.д. Сейчас школа правила творчества даже не упоминает, не рассказывает она и как получены те или иные знания – а это бывают поистине драматические и даже трагические события. В качестве примера – история Закона Ома или антисептики (Игнац Земмельвайс). Таких историй масса, преподавание их не только бы высветило значение их для жизни, но и упростило понимание способов творчества и его роли в жизни. 
К переданному в оргкомитет Конференции ЕАБР полному докладу добавим, что нами всеми прочно забыты зарекомендовавшие себя и даже запатентованные еще в советское время (например, от МАИ) методы индикации и совершенствования качества работы педагогов, лекторов за счет оснащения мест слушателей в аудиториях «кнопками вопросов» (с лампочками или теперь светодиодами индикации перед лектором и на стене). Их могут нажимать слушатели при появлении вопроса и/или просьбы к лектору повторить только что прочитанный фрагмент. Когда число нажатых кнопок возрастает, игнорировать их уже нельзя. Эта же система индикации устанавливается в преподавательской и подается на запись для объективной оценки качества лекции. Стоимость этой системы ничтожна по сравнению со стоимостью сегодняшнего оборудования школ и вузов. 
Забыты нами всеми и высокоэффективные методы интенсификации разных съездов, сборов, слетов специалистов по любому вопросу, а именно путем замены обычных трибунных методов чтения лекций на актуальное обсуждение вопросов, поставленных лектором, с использованием  серии микрофонов для вопросов и предложений, причем обязательно авторизованных, с аудиозаписью. А сейчас и с последующей выкладкой  этих записей на сайт. Надо заметить: видеозаписи здесь будут не только очень затратными, но совершенно лишними и даже вредными. 

Нечто подобное можно ввести на занятиях в школах и вузах, немного перевернув задачу. Тема на следующий урок называется заранее, на занятии преподаватель дает необходимый минимум, задаваемый официально разрешенным  учебником, а затем по инициативе учащихся – тех, которых  заинтересовала тема и которые провели соответствующий поиск через Интернет, разворачивается  настоящая дискуссия, причем тоже лучше с микрофонами и записью на диктофон или магнитофон, даже очень старый. Согласитесь, тогда меньше будет скучающих слушателей с открытыми ноутбуками с играми на экранах, полностью завлекающих школьников или студентов. 
Не нужно долго думать, кто будет против всего этого даже при абсолютно прозрачной пользе и для общества, и для учащихся. А реализовать это может каждая вторая школа с заинтересованным директором и небезразличным физиком, причем силами даже восьмиклассников - если нет кружка радиолюбителей. И даже устроить на этом неплохой бизнес.   
Многое из здесь сказанного можно было сделать и 20, и 40 лет назад – все же хорошо быть старым... Не мешала бы только старость нам жить! 
И кое-что действительно уже давно делалось – например, обсуждение с микрофонами, сам был участником этого действа лет 45 назад. Забылось сейчас или расхотелось? Только не надо думать про ретроградов-педагогов. 35 лет назад была серия интересных и убедительных общественных лекций кандидата наук С.А Аракеляна о том, как он восстанавливал поголовья элитных животных в колхозах и совхозах, причем не на проценты, а на два (!) дополнительных срока, и речь там шла о тысячах особей! 
Лекции тогда были  и с реальными рецептами для людей. Правда, не настолько впечатляющими по результатам, но весьма заметными по сравнению, например, с популярным тогда голоданием. Несколько энтузиастов-врачей, если судить по Интернету, для людей это успешно делает до сих пор. А вот среди ветеринаров в Москве и Казани, с кем нам удалось созвониться, об этом опыте даже не знают! Где здесь хотя бы намеки на непрерывность нашего прогресса!? И пресловутый рынок здесь оказывается абсолютно бессильным. А ведь ничего, кроме оргвыводов, делать здесь даже и не требуется. Только бы введение  расплаты за профессиональную забывчивость, словами Маркса - «профкретинизм». Или лучше так: профнигилизм. Или профэгоизм. – неважно. Но вот эту расплату надо бы ввести только централизованно и не в одной педагогике или ветеринарии, как сразу захочет назначить наш нынешний Законодатель (чтобы дальше было над чем работать), а в целом, во всем, за любой упущенный эффект – просто путем его компенсации.  

Заметим: упущения в этих общих вопросах во многом сказываются и на  практических подходах, каждый вплоть до сохранения личного здоровья. Уверенные в необходимости пополнения организма всеми без исключения элементами, не понимая роль давно открытого явления холодного синтеза в организме человека и животного (Б.В. Болотов), мы изо всех сил набираем в пищу все, что только можно, – вместо, например, регулярной чистки организма, но не такими варварскими искусственными методами, а  открытыми три-четыре десятилетия назад способами - спомощью лимонной кислотой, которая чуть ли не единственная может связывать все вредные вещества и превращать их в растворимые соли, легко выбрасываемые организмом (это как раз один из секретов того самого С.А. Аракеляна).

Наша первая публикация на тему введения творческого образования была в 2006 году в журнале «Элитное образование», Европарламент утвердил великолепный надгосударственный документ с указанием для школ в 2008 году: http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2008:0159:FIN:EN:DOC (чем явно подбодрил нас, показал, что наши работы были не бесполезными). Но ни в России, ни в Европе движения в этом вопросе пока не заметны (у нас были поездки по Германии в 2012 и в 2014 годах). 

Введение этого и других подобных проектов под крыло Евразийского банка развития не только повысило бы шансы их реализации, но и существенно подняло авторитет самого банка. 

Материал помещен на наш сайт http://talant-abc.narod.ru п. 6.50.
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