ПОЭМА О ДУШЕ,                               
вторая после Авиценны. 

1. ПОЭМА О ДУШЕ, 
вторая после Авиценны?

Вспомним, братья, о душе! – так говорят всегда, когда уже совсем пора. А что, боимся! 
Ведь лишь она как полномочный представитель бога судьбой любого правит. 
Может, и действительно пора… А то, что незакончены дела, то это не ее забота. Хоть я когда-то книгу написал бравадой, вот, «100 лет – не возраст» я ее назвал,  но  вот, когда под 80 стал, бравада вдруг пропала -  навсегда? 

Да, когда мы кажем «Вспомнил о душе», то это уж действительно совсем пора. А ведь о ней нам надо чаще помнить. И чаще чище быть, а при случае не препарировать ее отверткой и иглой…
ДУША И МЫ

Душевный и духовный человек – согласны, это не одно и то же? Это не одни и те же люди, и даже часто все наоборот. И здесь я говорю душа, а мыслю дух, субстанция, что всё живое от рожденья получает, растет при нас, над нами, нам всемерно помогает и вместе с нами что-то постигает, новое ваяет, и клетки все гармонизирует, консолидирует, объединяет, кооперирует, синхронизирует, воспламеняет…  Мы от нее заряд и стимул получаем, как высший знак она нам младость продлевает, оправдывает то, что мы для жизни что-нибудь едим и что-то пьем - ресурсы потребляем… - Оправдывает или нет, не знаю, но вот баланс наверняка считает. Может быть, написанное из описанного мной она мне засчитает. Ведь мне она сама все темы подсказала – наверное, как настоящий представитель бога. Конечно, что-то сделал я, и здесь об этом напишу, но прерывать я песню о душе сейчас я не хочу, я лучше дам отчет в конце, в финале этой песни. 
Итак, мы здесь вернемся к начатой поэме о душе. 

…Ах, эти люди, мы, такие умные, великие, большие, но всё же тайны самые, казалось бы,   простые – они, вдруг оказалось, не под нас. Одна из них - секрет и тайна о душе. О той душе, которая у нас  у всех, но мы о ней почти совсем ничто не знаем. А ведь она, как оказалось, все остальные тайны единяет.

Так это я о той душе, что без нее и совершеннейшая плоть не более, чем зомби и  Голем. А с Ней… Она одна всего от  гимна Марсельезы на баррикады способная поднять израненную плоть  бойца! 
Что есть душа? Что ее суть и ее плоть? Скажу вам честно: и под конец моей поэмы я ничего об этом не скажу. 
Вот шаровая молния – ее мы электрически смогли создать, но без души она ничто. А вот известное природное явленье, которой ради наш великий мэтр Капица Пётр вдруг так, при людях, мог проговорить, что это дверь в другой, неведомый нам мир,  что будь ему  дана еще одна, вторая жизнь, и он готов ту жизнь отдать сполна открытию двери в тот великий и пока неведомый нам  мир.
Когда при нас иные умирают, то ведь не главное, что чьи-то мы тела – их души, главное, теряем! И это нам потом ничто не заменяет! 

ЧТО ЕСТЬ ДУША ДЛЯ НАС

Ничто другое, лишь душа всё высшее для нас воспринимает – какую-то прекрасную мелодию, высшее явление искусства… -  все это нам душа передает и ретранслирует и переотражает нам свеченья  душ великих авторов творений. 

Среди простых и неразгаданных загадок, которыми я с вами поделюсь – так это неразгаданная тайна благозвучия талантливых стихов, в которых автор мысли воплотил и в ритм, и в рифму.  Тут кажется совсем уж только акустический  эффект -  ан нет, и вот, скажите, почему так благостно звучат всего лишь правильно подобранные окончанья и даже середины строк, когда они созвучно резонансны на разных, даже на враждебных языках? Ну, например, «die liebe Sonne» и «скажи, подружка, где патроны?».   Такое действие, скажите, да  разве может быть без всякого влияния души? Великий Авиценна, врач-поэт, не понапрасну выбрал душу как для восхищения предмет. А мне вот мысль пришла анализу ее подвергнуть – не скальпель у меня, и не пинцет, но  все же я рискну. Как говорят, в стихах и за не очень явные ошибки многие дают прощенья. Вот и я нижайше попрошу читателей о снисхожденьи.

Да, мы, ученые, попытку распознать премудрости души когда-то делали не раз. И делаем  сейчас, уже в начале нового тысячелетья – пытаемся все те ж, казалось бы совсем простые тайны разгадать.  Но наше так бывает это тускло! Смотрите сами…
В Москве у нас Горохова (профессор) устроила когда-то лекцию - публичный форум для детей, про музыку… В название она огромную загадку привнесла: ну, почему мы музыку так любим? Как было тут на лекцию такую не пойти?! И что же нам поведал тот профессор? -  да потому, она произнесла, что просто… нравится она. И это был ответ, достойный середины прошлого тысячелетья! Не знаю, почему, но вот, запомнил ведь!

И, слава богу, нам, таким, пока что не дано хотя б приблизится к понятию души. - Нет, к пониманию души мы движемся, но только лишь с  линейкой и с весами – чтоб пр’и смерти измерить лишь потерю веса, в граммах, иль с фотоаппаратом наблюдать, какая дымка с  умирающих летит.  Но это всё не то, не то! Мы  забываем, что такое - только дух, лишь спусковой крючок, пружинка.  А душа ушла, ослабла много раньше, давно куда-то вознеслась. 
Что худшее, она попала в то, что называют люди Ад, с температурою (по всем религиям), вполне достаточной, чтоб души тех, кто яростно зловреден, скорее сжечь, аннигилировать, чтобы от них  Планету начисто очистить, утилизировать отходы, и чтоб о них забыть. Едва ли там кому-то больно, просто очень жаль, что в целом жизнь ушла в ничто, ничто вперед не передав.  Для этого пришлось до атомов безвредных довести всю их зловредную субстанцию души, что не пригодна для людей и сохранения планеты, которую с таким трудом и с высочайшей точностью им, высшим, удалось на место правильно поставить и даже, чудо, организовать ей противокометную защиту. А вот от своих, от собственных людей - другое дело. Их души, если это полунужные фрагменты. - их нужно избирательно прожечь, и остальное в дело запустить, в каких-то новых человеков поселить. И, наконец, фрагменты выше этажом, накопленные не бесполезным  опытом-трудом, пополнят ноосферу как копилку тонких знаний. А всё особо сокровенное, рожденное талантливым творцом, для креасферы передать как истинный запас особенно полезных  нестандартных зданий. 
Вот так, уже за нашей смертью,  рекомбинирует субстанция, что называется душа. Кто знает, может, ради высших творческих находок и терпят нас как плесень на прекрасной из планет, что называем мы Земля. И может быть пора всеобучем задать от школы нас уменьям созидания,  божественному делу обучать, – уж если говорят, что по подобию, так по подобию нас сотворили! Не верится, чтоб нас Творец создал меж дел для перемалывания нашими зубами скольких-то котлет. Или выпивания такого-то количества бутылок пива. Хотя, как знает, вдруг, и вправду нам  на всех людей хороших душек не хватает! И этому помочь должны и я, и Ты. Ну, с кем о том мы порассуждаем? Да, мы уже все знаем, что просто зло в душе нам перестать творить - и мы сумеем многие людские  катастрофы начисто предотвратить. А вдруг, всего лишь научившись массово полезное творить, благие души массово начнем мы помогать производить!? Не говоря уже о том, что школьников от этанола, никотина, крэга с детства мы навеки сможем отвратить! Только бы нам не испортить их от славословия, пустого, гибельного и смешного - свои пороки от себя ж скрывать. Но вот учиться развлекательные знания учить – не человеков, а  куклы мы творить – обоего полами. 
А что касается значения души для нас, то это все пока за кадром. И вместо восхваления Души на всех телеканалах нам мордоворотов  отмывают.  Но то - для телезрителей, кому ее по жизни явно не хватает. Да что там, я могу сказать, что у меня, и вовсе не безгрешного, не изошло ни капельки печали, когда греховное творил. – Зато сейчас мне это заставляет себя по капелькам растрачивать и расточать. А что, а может, всё это – мотивы для расплаты, один из главных способов из наших душ  полезность извлекать? - На это я ответ не знаю, иначе бы это я на ушко всем мог рассказать. Но  вдруг тогда кому-то б в голову пришло из нас таким путем коловоротом души  вынимать!? 

А мне, греховному, как мне свои грехи пред Ней признать, достаточно ль покаяться?… - Немного ж я хочу вот так  попроще  расплатиться во греху!
ВОСПЕТЬ, ПОНЯТЬ И НИКОМУ НЕ РАССКАЗАТЬ

 Нет, всё же я хочу тебя воспеть! Возможно, и не хуже Авиценны, который, тысячелетие тому, сполна намаявшись со всеми бренными телами, кровью и болями, духовно творчески подрос, одухотворился. И засел поэму сочинять. И  вот тогда же он воспел ее в поэме, которую назвал Прекрасная душа. Серьезным был тот Авиценна! Не может пересмешник истину сказать, все у него в безумно искривленных зеркалах. И верно говорят,  что пересмешник вообще нам истины не кажет.

Но,  к пониманию души - как хорошо, что нас Творец не подпускает! Хотя  в себе присутствие Души почти что каждый ощущает. Душа по телу кровь гоняет, она нам бляшки растворяет, другие чудеса творит, нас от чего-то  непотребного отводит. Она к нам все болезни допускает – без них бы мы о теле даже и не помышляли и о здоровье не пеклись. Ее нам надобно боготворить.   
И нас, полупустых и глиняных болванов, душа нас терпеливо в человека превращает. Она в нас интуицию вселяет, пророчеству кого-то обучает – ловить неясную волну от тех событий ярких, которые, как камень по воде, круги пускают: вперед, это всё понятно, ее  историей нормально все зовут, но и назад, для сверхчувствительных людей, у нас  пророками их называют. И может, это так душа из будущего с нами говорит, во дреме, в пограничном состоянии  дает премудрые подсказки. Но может, и обратное бывает: когда-то мощная душа озленного пророка так через нас на наше человечество проклятья насылает. – Да, в чем-то и душа слепа, она как хочет нами управляет. Она самостоятельно берет у нас решать дела уж не наместника, а истинного Бога. Душа самостоятельно решает, когда кому нам крылья срезать, кому их - подарить. Пока она не позвонит, для человека дверь вперед закрыта. 
И МЫ ЕЙ ТОЖЕ ЯВСТВЕННО НУЖНЫ – И Я, И ТЫ

Но вот реально что-то в нашем твердом мире совершать - она тогда нуждается в любом из нас, ведь верно говорят, что Бог нам сам помочь не может, а человека подошлет, ему задание задаст. Но иногда сама и в нашем твердом мире душа такие вытворяет чудеса!.. А ведь не хочет каждому из нас себя доверить, видно,  неспроста. Уже ученые и биоклетку смастерили, и  даже чем дышать ее как будто научили, и даже вырастили Долли-клон, - но, правда, после сотен уничтоженных  уродцев… А до души всё так и не дошли. 
Когда же мы в конце концов поймем, как наша истинная – выращенная  выхоженная жизнь прекрасна! Особенно для тех, кого Господь творцом, изобретателем, поэтом и писателем назначил,  конструктором по жизни быть одушевил, да просто в путь хорошего отца благословил - ну уж тогда такого без души найти нельзя! А вы нам по ТВ для ради рейтинга и прибыли в телепоказах всё мордоворотов подаете, ну, а взамен у тех, у кого душечка еще жива, ее из нас коловоротом достаете. И верно, как вам говорить о той великой и бесформенной субстанции души – да вперемежку с пламенной  рекламой о лекарстве с гибельным поносом!?
 Нам всем уже давно пора колени преклонить перед Ней, пред высшей волей, перед божественным искусством полуживые оживлять тела. И оградить ее от тех, которые пинцетом ковыряя, для бизнеса хотят использовать ее великий пламенный потенциал.

Еще вопрос. Покаемся, как много душ мы убиваем всего лишь, чтоб насытить нашу плоть. – Но  я, увы, здесь даже и не представляю истину-ответ. А вдруг животные  - совсем и не цепочка пищевая, а цепь перерождений наших душ? Ведь говорят, Господь жестоко и уверенно карал народы-каннибалы лишь за то, что они когда-то потребляли плоть людей. Да, здесь не плоть. Но всё ж как знать, как знать…
И главное: кто знает, может быть, неравенство меж душ идет и в их миру, но там идет борьба за жизнь и воплощенье в нашем твердом мире. Я  полагаю, даже в те тела, которые ничем другим не помогают. И даже в те, кто просто импозантно-импотентно жизнь ведет - ведь им тем более душа нужна, ведь именно от них попозже надо ждать детей и новые тела и значит потребителей души. И кто их знает, не дробятся ль ныне души, не мельчают? Не для того ли нам на Землю эпидемии и пандемии насылают? Но может, высшие творцы число нам душ не после смерти, а в миру от упражнений в е приумножают, а мы пока им в том не помогаем? – творчеству всех обучать. Вот, говорят, что силы высшие себя питают, наши собственные атомы-эмоции употребляя  и может быть, поэтому, они, могучие, нам множество смертей и разные болезни насылают. -Великое издание – журнал «Чудеса и приключения» - однажды это в доказательной статье нам смело показало. А может, к творчеству подталкивая нас, МЫ ЗАМЕНИТЬ на развлеченья не имеем право, ведь так не человеков мы, а кукол получаем,  и это не заменит нам настоящие, с муками, творческие рожденья. 
И вот еще вам квант раздумий: а может, тот, кто санкции кому-то налево и направо раздает, их он от чего-то большего спасает.  

Как сыну-дочери отец и мать нам много оставляют. Но далее у них идет своя борьба за жизнь. И каждый гражданин на этом свете - сосед, прохожий, проходя, нам что-то отдает и что-то отнимает. От них, одних, твоя душа черствеет, может, и звереет, и дряхлеет, а от других цветет и молодеет. И каждый, с кем ты в жизни что-то сделал, отметину в душе своей хранит. И мы – мы помним тех, кто-то нас достал или кого-то ты обидел. Нам всем не безразлично, кто тот случайный наш прохожий, начальник или подчиненный, кто наш сосед - не только по квартире, по двору, но и за границей  – все они на каждого из нас влияют. А мы на них. А потому, возможно, заграница всё мечтает ментально русских умиротворить и униформить. А мы б хотели их по-своему скорей одушевить. Однако вот беда: не появятся ль и там мордовороты разные - не только по ТВ, но на земле?
Но… между нами длинная история, и разная она была. Так вот, арабы верно говорят: физическая рана может за день излечиться, душевная не затянуться может никогда. А это значит, так душа болит у многих. Может, навсегда. Как жаль, что это лишь на склоне лет мы многое такое понимаем. 
Вот, Авиценна. Он от материального, от крови явно озверев,  сумел воспеть духовное, ни разу не задав сухих вопросов. Но я, персона нашего столетья, пытаясь в мире тонком разобраться, не мог не применить набора пил и грубого пинцета. Возможно, думаю, и ими, душами, хоть кто-нибудь руководит. Скорей всего, какой-то местный Эгрегор, а далее и русский бог, и вся огромная Россия.  И власти их, я знаю, разные границы рвут. И это всё Тоской по родине зовут. Немногие такую тягу преодолевают. Я помню по отцу и по себе. Китайцы и в Америке недолго застревают. - Международные пружины разрывают наши души.  Вплоть до неосознанной любви. Многие из нас к яблони нетленной,  которую таким арийским именем «коричное» зовут, готовы преклонить колени. И даже поклониться  нашей простенькой  сирени.

ПОЭМУ ЭТУ ЗАВЕРШАЯ… 

…Поэму эту я как будто скромно начинал, да так поехало, пошло, не получается остановиться. Хотелось что-то новое себе сказать, и главное узнать, и всем воздать,  за всё благодарить и между делом распознать свой (или чей-то там) насчет своей персоны план. И что-то там расколдовать. Я захотел все старые вопросы разрешить сполна, но оказалось, здесь вопросов тьма. И, кажется, те правы, кто нам повсюду говорят: люби, и все всегда тебя уже за это будут уважать. Смешно, и это все за неземную невербальную любовь? Или  же за вклад в огромный хор и за всеобщий резонанс? 
И все ж скажу: Люби ее, судьбу и душу, она тебе удачи подает, она тебя по жизни за руку ведет. Да, где-то нелегко за ней плестись,  и все же с нею лучше, чем совсем уж без нее скитаться.
 Но все ж предо мной вопрос, так, раз от разу, выплывает: так что ж такое наша мудрая  душа, физически, материально что она собою представляет?  - Но вот ответа знать я не хочу, я знаю, я когда-то где-то это проболтаю.  А это явно рано, рано, рано.
10-13.06.2015.
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