1. ШКОЛА И УНИВЕРСИТЕТ ТВОРЧЕСТВА
 ВВОДНЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ
Концепция образования, действующая в подавляющем большинстве стран Нашей Цивилизации, если говорить на уровне процедур и принципов (педагог рассказал – ученик запомнил и пересказал – учитель сопоставил и оценил), господствует многие века, если не тысячелетия. В предыдущие медленно текущие этапы развития человеческого сообщества эта концепция его во многом удовлетворяла. Но экспоненциальный рост научно-технического и главное сегодня – требование активного социально развития, необъявленное соревнование по этому показателю между странами, а точнее – между нациями и даже расами и, наконец, существенное ускоренное развитие самосознания и взрослых, и особенно детей постепенно приводит к заметному несоответствию результатов образования (и обучения, и воспитания) новым требованиям жизни. Подавляющее большинство знаний, переданных школьнику, не находит применения в дальнейшей – ни в производственной жизни, ни в вузе, ни вообще в быту, зато давалось оно путем колоссальных перегрузок молодого растущего организма – и физических, и психических. 
Примерно то же можно увидеть на следующем переломном участке:  вуз – работа. Это даже если не говорить об огромных издержках в качестве учебников и о неудовлетворительных, иногда низкокачественных путях доставки этих знаний многими преподавателями, которые сами с трудом справляются с наплывом знаний.  Все это и определяет необходимость в периодическом пересмотре действующей концепции и появлении все новых и новых экспериментальных образовательных систем. Наш проект можно рассматривать как одну из них.
ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ПРОЕКТА «НОВАЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ» (НВО)
Проблема образования – это  проблема формирования нашего будущего. Не секрет, что нынешняя система образования ориентирует на заучивании случайно или намерено поддерживаемых догм. Это, во-первых,  вызывает у учащихся стойкое отвращение к учебе, к наукам, к учителям, к учебникам, воспитывает особо стойкое  отвращение к  родному языку, родной литературе;  во-вторых –  это затаптывание творческого потенциала, зачатки которого есть во всех детях. Более результативное торможение развития  человечества  трудно себе представить. Всё и сразу перевернуть это невозможно.  

К сожалению, преподаваемые предметы как правило никогда в жизни не смогут понадобиться в достаточно полной мере. А то, что  и смогло бы,  стандартный учитель  не может, не научен это показывать. Это не говоря уже о том, что нетрезво влюбленные в свои предметы учителя, очевидно неосознанно соревнуясь между собой за власть над учениками, задают на дом ученикам ровно столько, чтобы их и только их предмет занял  всё свободное время ученика. А где-то и еще больше. Так что вклад школы в явление снижения здоровья школьников – основной.  

О целях и задачах образования спорят давно и пока еще безуспешно. Решить этот вопрос - это значит определить цели и задачи существования человека, человечества. Мы сузим задачу и предложим на обсуждение следующий тезис: общее образование, школа нужна для того, чтобы подготовить детей к жизни, а жизнь всегда и сегодня - это не только сохранение достигнутого, но и развитие. А вот этому школа нас не учит.

Международная Академия общественного развития (МАОР) с самого начала задумывалась как организация, целиком ориентированная на разработку принципов и методов обновления (развития) общества, т.е. на его новационное (сейчас не совсем правильно  принято говорить: инновационное) поведение на основе общественно полезного творчества, причем главным образом в социальной и экологической сферах. 
Нашу уверенность в правильности выбранного нами вектора в образовании прямо или косвенно поддерживают работы многих специалистов, в том числе и в сфере образования. «Школа новой цивилизации будет ориентирована на творчество» – это слова профессора Калужского педагогического университета А. Зайцева на одной из бурных дискуссий, и с эти нельзя не согласиться. Уже в разгар наших разработок, при подготовке рукописи с условным названием «Я - изобретатель», пришлось вспомнить существенный фрагмент работ широко известного, особенно за рубежом, Римского клуба.
 К настоящему времени есть немало специалистов, которые практически исследуют и предлагают свои яркие наработки в сфере образования, в том числе специалисты около ста лет существующей во всем мире Вальдорфской педагогики с ее около тысячей школ по всему миру, доказавших большое значение гуманных методов в образовании; это и работы харьковчанина А.К. Дусавицкого, показавшего, с каким успехом дети познают казалось бы сверхнаучные истины, и многих других, может быть, менее известных, но тоже внесших свой вклад в дело развития образовательного процесса. 

Словами А. Асмолова, нам придется научить учащихся овладевать «способами мышления и способностями, посредством которых люди на протяжении веков строили мировую цивилизацию». Правда, лишь только теперь мы поняли, что в этой цивилизации немало недостатков. Теперь уже все видят, что получившаяся цивилизация неэкономна и агрессивна.

С другой стороны, к этому времени можно считать уже вполне сформировавшейся теорию творчества (теорию нововведений), начиная с принципов измерения эффективности творческих достижений, методов социальной ответственности и т.д.

Поэтому мы ставим вопрос о постепенном имплантации  в  тело образовательного процесса островков обучения и воспитания на совершенно новых принципах и главное -  введения в качестве основных тех предметов, которые обучают «делать будущее», формируют, выращивают из существующего генофонда конструкторов этого будущего. 

Если суть предлагаемого Проекта НВО написать приблизительно в виде принятой у нас немецкой формулы изобретения, она будет выглядеть так:

Система образования, включая подсистемы обучения и воспитания, отличающаяся тем, что подсистема обучения обеспечивает обязательный для всех объем знаний и  навыков нетрадиционного, творческого социально эффективного решения нестандартных задач, а также определенный минимум объема базовых знаний и понятий, усваиваемых большинством учащихся и необходимых для правильной ориентации в жизни, плюс дополнительный объем углубленных знаний по предметам, добровольно выбранным отдельными учащимися, а подсистема воспитания рассчитана на ускоренную социализацию сознания, воспитание стойкого желания и умения жить в обществе и для общества.

Пока речь идет о создании специальных учебных заведений, в качестве обязательного предмета которых было бы изучение искусства и науки делать изобретения, рядовые и высокотворческие достижения. Это будут настоящие академии, а лучше сказать - УНИВЕРСИТЕТЫ творчества. Первая публикация с нашим предложением появилась в журнале «Элитное образование» - № 6 за 2006 год. Но к элитному, дорогому образованию предлагаемая система на самом деле не имеет никакого отношения. Правильнее сказать, это - система создания в стране творческой элиты из состава всех, кто это хочет и может. Следует отметить: более глубокие исследования говорят: просто из тех, кто хочет. Школьников нам предстоит привить это очень хотеть и научить очень хорошо это делать. 

Конечно, на словах любому трудно не согласиться, что образование будущего – это образование «творческое». Но как это сделать? Очень часто под этим понимают творческие процедуры наилучшего освоения предметных знаний, и чем этих знаний больше, тем лучше. Методические разработки в этой области поистине впечатляют. И все же корень будущих преобразований, как нам представляется, состоит в необходимости дополнения к совершенным методам существенно других предметов, для которых эти же (или другие) методы смогут работать.
Наша академия видит наиболее перспективным проект учебного заведения, в котором будут не только творчески учить, сколько, главное, – учить творчеству, причем в виде специально организованных занятий с подробным обучением замечать недостатки в мире вокруг, начиная с технических и естественно-научных, находить нужные эффективные решения, делать изобретения и правильно оформлять заявки на них, а всей системе творчества - видеть узкие места в общественном развитии, тоже находить для них максимально эффективные решения, измерять эту эффективность – пусть сначала хотя бы навскидку и сначала потенциальную, и, наконец, уметь находить  пути реализации наиболее эффективных решений. В том числе и социальных. 

Уделяя  главное внимание, так сказать, производственным, учебным вопросам функционирования новой школы, мы не можем не затронуть как бы побочные, якобы второстепенные вопросы создания высокого психологического климата и досуга – иначе любая школа, даже при повышении привлекательности учебного процесса по предлагаемой схеме, не сможет стать конкурентоспособной в части социализации личности по отношению к зловредным влияниям улицы, условий в неблагополучных семьях и т.д.

Вкратце, смысл предлагаемой реформы школы  состоит в следующем. 

Суммарное время учащегося делится на 3 сектора:
•
Часть - 30 % времени учащегося - отдается на Сектор общественного развития по совершенно новым учебникам, коллективно подготовленным с использованием имеющихся у нас и у других специалистов (в том числе в Интернете) материалов – в основном для этого и будут необходимы дополнительные затраты  (вместе с  временными доплатами учителям это порядка 4,2 млн. ам. долл. на 4 экспериментальные школы - расчет см. ниже). Далее, со временем, исходные материалы для  сектора творчества будут готовиться с привлечением необходимых специалистов, наверняка известных издательствам,  департаментам и министерствам; при целенаправленном методическом руководстве они могут быть оформлены за 4-6 месяцев в виде учебных пособий для разных возрастных групп, начиная с 3-4-го классов.

•
Предметный сектор (60 % времени) с обучением общепринятым предметам, но по объему, сокращенному в 2-3 раза  (временно, пока просто предварительным отчеркиванием на полях по 3-м уровням в заранее отобранных наиболее удачно написанных  учебниках, пока без написания новых); и в то же время для занятий с особо заинтересованными учениками предусматривается оплата школой дополнительного учительского времени пропорционально числу заинтересовавшихся и протяженности времени занятий (возможно, с компенсацией этих затрат школе непосредственно или в зависимости от числа медалистов). Далее при подготовке учебников  для предметного сектора обучения в школе (с базовыми предметами) они должны быть выполнены  в виде сокращенных и доработанных текстов из уже изданных учебников и одновременно полных текстов более образно, с привлечением, при необходимости, авторов этих учебников и талантливых популяризаторов. Так как авторам привлеченных учебников будет предусмотрены соответствующие выплаты, вопрос авторских прав не должны стать непреодолимым препятствием.

И, наконец, 

•
Личный сектор - это 10 % времени - отдается на углубленное занятие физкультурой, знакомству с природой и основами ее сохранения, музыке, чтению высокохудожественной литературы, знакомству и сопоставительному анализу основ и последствий от господства разных религий, общин и т.д.  О важности этического воспитания будет сказано чуть ниже в этом разделе.

Резервы личного времени по обоим секторам, если мы их сумеем извлечь, можно будет заполнить многими полезными делами. Кроме обязательных интенсивных занятий физкультурой и художественными искусствами, музыкой и пением, можно и нужно заполнить их обучением таким наукам и искусствам, как:

• Этическая жизнь в природе и в социуме, в т.ч. в интернациональном;

• Жизнь среди техники, электрических и механических инструментов;

• Внедрение в рабочую среду, т.е. умение работать руками;

• Обучение основам правосудия и правоустройства: как уметь постоять за себя в юридически сложных случаях;

• Элементарная диетология и паразитология, умение поддерживать свое здоровье.

Еще о подготовке учебников для Предметного сектора НВО.
Для переподготовки в соответствии с предлагаемой концепцией учебников для «ПРЕДМЕТНОГО СЕКТОРА» (это около 60 процентов учебного времени) – сектора, уже хорошо устоявшегося в наших школах, видимо, первоначально придется пойти по следующему пути. Сначала из имеющихся налицо преподавателей по каждому из предметов по принципу наибольшего количества успешных учеников выбирается группа. Каждому из этой группы предлагается взять по 2-4 наиболее известных ему учебников и отметить (на полях) материалы по трем уровням, ПОВТОРИМ: 

обязательные -  это около 30 процентов от общепринятого объема, в лучшей степени представляющих знания по данному предмету, совершенно необходимых и реальным для понимания «средним» учащимся, нужных для понимания окружающих явлений жизни, для ориентации в социальной среде..., 

развивающие - для изучения учащимися, особо заинтересованными в данном предмете вне уроков, но с преподавателями в оплаченное им время и 

лишние для данного уровня.

 На это всё дается 1-2 недели. 

Затем полученные результаты отбора обсуждаются коллективно с приглашением специалистов от методического совета и принимается общее решение о необходимом и достаточном числе учебников по каждому предмету и выборе уровнейдля дифференциации материала; в необходимых случаях возможно копирование особых мест из отбракованных учебников для дополнения оставленного материала. 

 Перед началом занятий экспериментальные школы приобретают нужное количество  нужных учебников и организуют перенос необходимых пометок. 

В дальнейшем организуется централизованная подготовка учебников в нужном ключе специально подобранными парами-тройками авторов с включением в них по каждому из предметов, кроме опытных составителей учебников,  специалистов высшей квалификации – ученых, изобретателей... 

Остаток 10 процентов времени должен быть, на наш взгляд, отдан на увеличение времени  занятий физкультурой, музыкой и т.д.

ПРАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ для учащихся старших классов: 

· Анализ образовательных школьных и вузовских программ на предмет их избыточности и достаточности;

· Анализ общественных потребностей разных социальных слоев на предмет их избыточности и достаточности;

· Разработка основ эффективного Общегражданского экспертного совета и Центра общественного развития; 

· Изучения истории появления великих общечеловеческих достижений и подготовка Энциклопедии-2000; 

· Анализ фигуры ученого и новатора, требования к его физическому, психическому и умственному здоровью;

· Разработка методов оценки и проведение оценки общественных движений, религиозных и духовно-экологических поселений, «сект», религий по критериям общественной полезности и вреда; 

· Изучение и анализ действующих социальных систем и их практик как потенциального предмета направленной реорганизации; 

· Поиск и оценка существующих технических и социальных достижений; 

· Анализ и оценка общего и различий параллельных и последовательных цивилизаций; 

· Поиск и обоснование основ новой цивилизации и методов ускорения межцивилизационного поворота; 

· Анализ и совершенствование основополагающих принципов мироустройства и общественно-государственных систем: финансово-кредитной, банковской; образовательной, информационной и развлекательной; сбора, сохранения и представления обществу высших общечеловеческих достижений и т.д.

ИТАК, ПОВТОРИМ. Предлагаемая система образования, первоначально школьного, предполагает значительную часть учебного времени, порядка 30 процентов, направить на обучение науке и искусству творчества, умению находить в окружающем мире недостатки и делать высокоэффективные изобретения, в том числе и социальные; порядка 60  процентов по всем базовым предметам потребует снижение объема стандартных знаний в 2-3 раза с добавлением существенно более подробных разъяснений по оставленным материалам, сделав этот материал за выделенное время  доступными практически каждому без перенапряжения физических и нервных сил. И при этом учащимся, заинтересованным в углубленном изучении тех или иных предметов, дается эта возможность на оплачиваемых школой дополнительных уроках с теми же или специально подобранными учителями – естественно, в классах не переполненных и без учеников, не желающих изучать детали наук.

Оставшиеся 10 процентов обязательного для всех времени - это мощная гуманистическая пропаганда, включая основы разных культур и религий.

В идеале специальные образовательные учреждения (университеты) должны включать совместное обучение лиц от 10 до 40 лет (при платном обучении – без ограничения) в режиме полного пансионата, при смешанном финансировании, в достаточно отграниченном от всех пространстве, в высшей культурной среде. На начальном этапе – это 4-6 экспериментальных средних школ, отобранных из обычных. Далее эти принципы могут охватить и высшее образование, основное и дополнительное.
ПРОВЕДЕНИЕ ЗАНЯТИЙ В УНИВЕРСТЕТАХ НВО 
В целом предполагается погружение в максимально благоприятную для творчески активных личностей социальную и культурную среду, с минимальной внешней телекоммуникацией (кроме актуальных сведений типа последних известий). Наилучшим будет режим полного пансионата. 

Кроме фундаментальной теоретической подготовки по отобранным предметам, будет обучение навыкам работать руками (например, на строительстве новых корпусов вуза), обязательная практика на предприятиях и в организациях, обязательная физическая подготовка, внедрение культуры общения, деловой и личной этики и т.д..

Все уроки будут идти с записью на аудио- и видеокассеты для использования менее успевающими студентами или отсутствующими (например, из-за присутствия на параллельно идущем уроке) и для реализации за пределами вуза.

 Для отдыха и в воспитательных целях будут приглашаться наиболее талантливые театральные и музыкальные коллективы. Особо тщательный отбор музыкальных программ для музыкального фона – из наиболее достойных представителей всех музыкальных жанров. 

Университет не будет кастовым учебным заведением, ибо, во-первых, каждый может пойти в него учиться (но с оплатой обратно пропорционально своим творческим способностям); во-вторых, аудио- и видеозаписи, специально подготовленные учебники и учебные пособия будут распространяться и вне пределов университета. 

Учебные учреждения предлагаемого типа со временем, вне сомнения, будут весьма востребуемыми и самоокупаемыми, но на первом этапе нуждаются во вливании определенных средств. По нашим расчетам, для выбранных школ на время эксперимента потребуется увеличения фонда оплаты труда в 1,5-3 раза (остальные статьи расходов школ практически не будут затронуты). Плюс затраты на подготовку и переподготовку учебников – расчеты даны ниже.

Но главное, что потребуется на первых этапах, – это  политическая воля для преодоления обычного, вполне естественного сопротивления профессионалов, привыкших к текущей жизни. 
Предлагаемые работы могут стать основой для сотрудничества со специалистами Германии, которая с этого года по инициативе Ангелы Меркель выделяет на модернизацию своего образования более 1,5 миллиардов евро. Выгоды от международного сотрудничества в этой области более чем очевидны. В Германии у нас есть немало знакомых и коллег, в том числе членов нашей академии, они готовы передать наши материалы канцлеру или президенту страны. Если они откликнутся раньше нас, нам потом все это придется  копировать у чужих, опять догоняя.

Первоначально (2002 год) предполагалась идея организации  специальных  Академий (университетов) творчества, но т.к. это слово уже основательно заезжено, от карточных игр и художественного творчества, то определимся точнее: Университетов общественного развития (УНОР) для формирования людей, ориентированных на создание  нового и общественно полезного результата и при этом с глубокой социальной ориентацией, закрывающих для них антигуманное использование результатов их творчества. Эти университеты и должны обкатывать первые учебники, первые методы, которые потом попадут в обычные  учебные заведения  - школы и вузы. 
Далее для краткости, где это непринципиально, мы будем пользоваться термином университет творчества.
ЗАДАЧИ ПРЕДЛАГАЕМЫХ  УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, ВСЕЙ НОВОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ:
- создание объединительного представления о Мире, искусственно расчлененном по отдельным наукам в последние сотни лет; развитие навыков видеть Мир как систему;

- максимальное развитие творческих способностей и общественной ориентации молодых людей, умения быть всюду Изобретателем, Новатором, постигая теорию и практику нововведений - Новистику;  обеспечение наилучшей передачи опыта от более опытных творцов  молодым; 

- воспитание лиц, способных инициировать и осуществлять нетрадиционные решения и добиваться существенного вклада в развитие страны и человечества;

- воспитание социально ориентированной психологии, направленной на внесение вклада в ускорение общественного, прежде всего социального развития страны, разных стран и народов; разработка основ духовного развития, во всяком случае – укрепления социального единения и одновременно повышения социальной ответственности конфессий, различных духовных сообществ, народов и рас;

- воспитание навыков выявлять в любой науке, религии, в любом учении, в деятельности разных сообществ фундаментальные основы их существования – для удовлетворения ли тех или иных реальных общественных потребностей или только унитарных потребностей этих сообществ и их руководителей – т.е. умение видеть цели общественные или наносные, прагматические и даже антиобщественные;

- обучение теории и практике самооценки и оценки общественной полезности своих и чужих нововведений, т.е. обучения основам Новометрии: Эконометрии, Социометрии и Наукометрии – все на фундаментальных основах оценки общественной полезности  нововведений;- поиск узких мест в составе функций основных  общественных институтов Нашей Цивилизации, выявление в них тормозов гуманизации человеческого сообщества и разработка методов их эволюционной трансформации для создания организационных основ нового посттехнократического строя с использованием лучших достижений предыдущих общественных формаций;

- создание международного очага (очагов) распространения по Земле общественно направленной идеологии для творческого преображения планеты Земля в мир гармонии людей между собой, человека и природы, с постепенной  конвергенцией разных социально-экономических и политических  систем в мировой общественный строй и создания условий для формирования основ новой гуманистической цивилизации будущего; 

- оперативный поиск основ нового, гораздо более совершенного права, способного обеспечить неотвратимость и достаточную скорость такого развития. Во всяком случае, этому не мешать.
Для специализированного Университета творчества придется ставить вопрос о разработке таких тем, как: 

•
История культур и цивилизаций, 

•
Теория социальных катастроф, 

•
Теория социального сопротивления, 

•
Теория  ответственности, 

•
Социальная теория культур и религий, 

•
Теория оптимального образования и воспитания, 

•
Теория общественного здоровья,

•
Теория и практика социального новаторства; фигура новатора.

Подробнее в разделе 2 см. таблицу «Структура Теории общественного развития».

ВЫДЕРЖКИ ИЗ ПОДРОБНОЙ КОНЦЕПЦИИ 

В связи с естественным риском  быть учащимся УНОР непонятыми перед экзаменаторами, а также из-за относительной новизны подхода и высокой стоимости, подготовка сразу специального учебного заведения (повторим: в идеале это полный пансион при ограниченном общении с внешним миром, с новым составом преподавателей, новыми учебниками и т.д.), т.е. реализация ВСЕГО проекта без добротного эксперимента, очевидно, была бы нецелесообразна, необходима  плавная перестройка образовательной политики по такому последовательному алгоритму: изменение системы образования в нескольких средних школах и создание на их основе Школ творчества, затем аналогичное создание Вузов творчества. И уже затем, при доказанной целесообразности, – создание специализированного Университета творчества.
Ранее были перечислены реальные виды уже сегодня наблюдаемых при анализе работы школ и вузов затрат, которые должны быть снижены при полномасштабной реализации проекта, можно отнести:

•        Существенное снижение за время обучения «износа» здоровья учащихся, причем по всем его основным параметрам – за счет существенного снижения требований к объему обязательного усвоения материала по всем «базовым предметам»,

•        Существенное повышение их интереса к общественной жизни,  желание и умение устроить свою жизнь более продуктивно и интересно – за счет более активной политики социализации, приобщение к жизни в социальной среде,

•        Снижение существующих значительных затрат в институте после школы, а на производстве – после института на переобучение для приспособления к реальным требованиям последующей деятельности – за счет специально предусмотренных занятий по теории и практике творчества,

•        Снижение весьма большего оттока  наиболее успевающих выпускников за границу без заметной пользы для страны, т.е. для общества, оплатившего образование, – это произойдет со временем, за счет увеличения массы школ и вузов творчества и постепенного снижения агрессивности социальной среды.

 Все эти последствия представляются достаточно самоочевидными, однако до радикального изменения требований, целей и задач образования, уже просто для уверенности ЛПР при масштабных изменениях образовательной политики совершенно необходим эксперимент, вообще плавное согласование будущего с настоящим. И начинать придется с нескольких школ, которые за 2-4 года позволят проверить правильность концепции, включая ЕСТЕСТВЕННУЮ предрасположенность молодого поколения к восприятию нового – в том числе  нового подхода в образовании, естественно, весьма  необычного для их родителей, подготовить начальную текстовую основу для разработки в последующем непрерывно совершенствуемых новых учебников и накопить определенный опыт работы, чтобы сделать выводы о целесообразности и возможной скорости поворота всей образовательной политики на новые рельсы.

Главное, чему должен  научить учащихся Университет творчества, - это с детства видеть жизненные недостатки у себя и во внешнем мире и умение их преодолевать. И в массе сделать из них настоящих деятельных и ментально чистых граждан своей страны, резко снизить агрессивность общества, которая, очевидно, является основным аргументом для всех волн массовой эмиграции из России наших интеллектуальных сил. 

Многократные волны массовой эмиграции после социалистической, а потом и капиталистической революций – это и существенное обеднение нашего национального генофонда, и снижение его интеллектуального потенциала. Негативные последствия этого – существенное «утолщение» слоя населения с воинственной антиинтеллигентностью, которая под защитой религиозного всепрощения и правовой безнаказанности  у нас «делает погоду», люмпенизириует и деморализует нашу социальную среду  и таким образом готовит новые волны эмиграции. Именно эти, по сути  межсоциальные, а не межнациональные настроения определяют, например, факты нападения в нашей стране на учащихся иностранных студентов - африканцев.

 Поиск причин сниженной эффективности образования показывают: во многом ее недостатки - проблемы не только российские, но и всех «развитых стран», которые тоже ищут пути своего эффективного саморазвития, в том числе путем реорганизации своей системы образования. Выделяемые по инициативе А.Меркель немалые средства на реорганизацию германской системы образования – это не от хорошей жизни. Весь вопрос в том, какая страна выберет первой наиболее эффективный концепт, объявит невыдуманные результаты, более впечатляющие, чем у других, и сможет предложить свой рецепт как национальное достижение.

Федеральные общеобразовательные стандарты должны учесть появление и со временем умножение учебных заведений нового типа. Как это сделать – надо думать, ответ найдется.

Да, дети не должны жить в уверенности, что внешний мир живет во зле -  но он живет в  огромном ватном недопонимании недополученного счастья и справедливости, и не понимает этого своего недостатка. Недопустимо убеждать ребенка, что все сделанное до сих пор абсолютно несовершенно. Но нельзя убеждать и в обратном. Иначе мы получим и следующее поколение законченных догматиков и антипрогрессистов.

Мы не имеем право говорить детям ни то, что они плохие, ни то, что хорошие: первое вызовет в них злобу или упадок сил, второе – нежелание совершенствоваться. То и другое недопустимо. Мы всем должны говорить, что каждый из них может и должен стать лучше. Мы должны будем показать, как этого можно добиться. И далее оценивать не ученика, а его достижения – как и сейчас в школе, но во главу выставляя не запомненные факты, а умение ими оперировать, знать логику их появления (именно это и предлагал В.В. Давыдов много лет назад), механизм их изобретения.

Предварительного формирования контингента учащихся предлагаемых школ творчества  быть не должно. Надо сделать отчаянную попытку привести к требуемому уровню каждого, кто достанется из учащихся, переведенных на новый режим школы. Больше того, есть подозрения, что высших творческих успехов можно ожидать скорее от хулиганистых и непокорных, чем от гладких хорошистов. Правда, весь вопрос в том, сколько сил придется потратить для требуемого перелома. Вполне возможно, что выше нормальных человеческих любого коллектива преподавателей, работающих по любой системе. Но это покажет только практика.

  Организация образовательного процесса должна осуществляться за счет ресурсов:

• общего среднего образования в рамках предметных областей – все в заметно  преобразованном виде, подчеркивающем не столько факты, формулы, законы,   исключения из них, сколько методы их получения, преобразования, условия, которые когда-то привели к этому, плюс мощный блок материалов, посвященных теории и практике творчества, изобретательства, получения и реализации инноваций;

• дополнительного образования - кружки, клубы, секции, студии и т.п., максимально ориентированные на самостоятельную работу руками. – Здесь в них будут заняты учителя базовых предметов за счет снижения основной нагрузки по обязательным дисциплинам и только для учащихся, которые хотят углублять свои знания в этих дисциплинах дополнительно;

• досуговой социально-культурной жизни Школы (праздники, фестивали, состязания, акции, конференции и т.п.).

 
ДОПОЛНЕНИЯ К ОБОСНОВАНИЮ ПРОЕКТА «НОВАЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»
ИТАК, концепция образования, действующая в подавляющем большинстве стран Нашей Цивилизации, если говорить на уровне процедур и принципов (педагог рассказал – ученик запомнил и пересказал – учитель сопоставил и оценил) ПОСТЕПЕННО, НО НЕУКОСНИТЕЛЬНО приводит к заметному несоответствию результатов образования (обучения и воспитания) новым требованиям жизни. Подавляющее большинство знаний, переданных школьнику, не находит применения в дальнейшей жизни – ни в производственной, ни в вузе, ни вообще в быту, зато давалось оно путем колоссальных перегрузок молодого растущего организма – и физических, и психических. Примерно то же можно увидеть на следующем переломном участке:  вуз – работа. Это даже если не говорить об огромных издержках в качестве учебников и о неудовлетворительных, низкокачественных путях доставки этих знаний многими преподавателями, которые сами с трудом справляются с наплывом знаний.  Все это и определяет необходимость в периодическом пересмотре действующей концепции и появлении все новых и новых экспериментальных образовательных систем и новых стандартов.

Если говорят, что и в России, и не только в России – но и в США, и в Германии, вообще в Европе сейчас кризис в образовании – значит дело не в стандартах, якобы тормозящих развитие. Дело в том, что общество, дети в первую очередь, далеко ушли от того времени, когда зарождалась концепция нашего образования. Сейчас она приближается к западной. И все же  при одинаковой концептуальной платформе именно наша система образования скатилась до 65-го места, чуть повыше, чем в Ливийской Джамахирии. Ясно, что не всем подобным оценкам надо верить: еще неизвестно, какие критерии использовали расчетчики. Кажется, еще живы и работают у нас критерии оценки в системе присуждения премии качества «100 лучших товаров», где качество стоит на 7-м месте, а на 1-м – благоприятность взаимоотношения рабочих на производстве и руководства (шведская система). Это далеко не система качества (полезности) для потребителя.
Мы еще не нашли формы и методы преподавания, наиболее пригодные для нашего человека, нашего ребенка. У нас сейчас сохраняется твердое убеждение, что для них стезя творчества будет наиболее результативной. 

Говорят, слово реформа в образовании стало ругательным, однако совершенно очевидно, что невозможно что-то улучшать, не реформируя. Причем в данном случае мы утверждаем:  вместо массы изменений  на самых нижних этажах ББК, надо искать и находить всегда или как правило наиболее эффективные точки почти на самом верху образовательной политики - принципов формирования ПРЕДМЕТА обучения. – А колоссальные наработки методического характера, созданные замечательными учеными-педагогами и, к сожалению, далеко не всегда используемые пока на практике, в данном случае окажутся более чем необходимыми, в том числе многими  забытые принципы, провозглашаемые В.В. Давыдовым. К сожалению, при выборе концепта на верхнем государственном уровне мы скорее верим любому слову, произнесенному на западе, чем у себя…

Собственно, разработки и даже практические шаги в направление заставить школу, вуз подвергнуть радикальным пересмотрам свои системы на тему «как, сколько и чему учить» делались в России давно, но, если не учитывать десяток-полтора,  преподавателей,  чаще всего они прошли почти безуспешно. Распространение таких нововведений упорно не замечало, не поддерживало, не требовало реализации  общество «воввне», но главное – их распространению зачастую активно сопротивлялось преподавательское  сообщество «изнутри», не находя в себе силы переучиваться, расти, менять годами начитанные конспекты... 
Собственно, корпоративный эгоцентризм присущ любому сообществу лиц, более или менее завязанных на собственные интересы, - судейскому, торговому, конфессиональному и даже научному...  В некоторых, нечастых случаях эта стабильность приносит пользу общему делу, но иногда становится поперек общественного развития, и общество должно находить в себе силы разорвать рекуррентные связи для выхода на следующий уровень. О тех методах, которые помогут преодолевать обязательное при этом сопротивление,  если эта концепция будет принята хотя бы для экспериментального воплощения, придется сказать ниже.

К сожалению, ни одна из попыток перестроить образование, кроме незначительного числа, не затрагивает предмета преподавания, вынужденно подстраиваясь в части формирования знаний учеников и студентов под существующие официально утвержденные требования.

Таким образом, если будет принято реализовать предлагаемое образовательное учреждение «Университет творчества», придется ставить вопрос не только о правилах его реализации (подготовка учебников, преподавателей, условий для преподавания, содержания заданий...), но и о пересмотре  всего объема требований к его выпускникам на конечном, финальном этапе их обучения.

Последовательный пересмотр и переформулирование установленных требований к образовательному процессу и к его результатам, как нам представляется, – это один из самых сложных  на сегодня вопросов. У нас сейчас нет прямых рецептов, как преодолеть этот барьер. Именно на это и потребуется настоящая политическая воля, для стимулирования которой нет и не может быть никаких рецептов. 
Новая школа, новый университет должны уметь ставить на обсуждение и этот вопрос. Истинность ответа должна при этом определяться тем, насколько это полезно для нынешнего и будущих поколений людей. У нас тоже нет никаких сомнений в том, что школа будущего – это школа творчества, одним из главных критериев оценки которой может быть именно такой подход (http://talant-abc.narod.ru  пункт 6). Кажется, именно это имел в виду и Дж. Локк.

Именно жажда учить делать лучше и полезнее (для себя и обязательно для всех) может и должно быть основным стимулом и для молодого и даже для совсем старого человека, даже казалось наделенного всеми атрибутами власти. Чтобы ему потом не искать судорожно причину своего как бы небытия на Земле.

Ранее мы отмечали, что университет творчества, построенный на совершенно новых принципах, значительное время и внимание будет уделять этическому воспитанию учащихся. Ибо сейчас уже с уверенностью можно утверждать, что главным определителем и ограничителем развития общества в целом и каждого из нас в отдельности является наш уровень этики. В оправдание нашего предложения выделить в бюджете времени учащихся специальный сектор на эти задачи ниже нами будут приведены небольшие выдержки из подготавливаемой сейчас  книги с условным названием «Я - изобретатель». 

ОБ ЭТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ 

...Среди наиболее мощных факторов, сдерживающих развитие человечества, мешающих введению нового, сейчас, можно сказать, дружно признается существующий  морально-этический уровень, – в целом факторы социально-психологические, в которых нетрудно усмотреть и косность, и защиту интересов узкопрофессиональных групп, и лень (нежелание "все начинать заново") и т. д. и т. п. Слишком уж часто, если верить некоторым историкам и археологам, на Земле цивилизации шли «в разнос», теряли свое лицо и гибли.
...Чтобы в каждом новом случае  постоянно один за другим  преодолевать накапливающиеся недостатки или подстегивать развитие в разных областях человеческой деятельности (политики, обороны, экономики и тем более в социальной сфере), каждый раз бывает надо совершать некоторую малую или большую – это уж как посмотреть -  локальную революцию. 

Между прочим, как их делать, не будем принижать истину,  довольно подробно разработано в рамках  марксистско-ленинской теории социалистической революции. Правда, разрабатывалось в основном  только как взять власть,  но не как ее сохранить, и это было большим упущением. Как мы теперь видим, в значительной степени из-за этого все сделанное не пошло нам в прок. 
В свое время в рамках этой теории  нами были исследованы разные вопросы  - и использования насилия, и роль пролетариата, к которым, между прочим, классики причисляли (вопреки мнению армии политработников СССР) и трудовую интеллигенцию, и многие другие методы совершения и лишь частично - закрепления революций. Исследованы были марксистами и вопросы нравственности. 
Обучение в рамках Университета и Школы творчества должно тесно сочетаться с этическим воспитанием индивидов, это однозначно. Нельзя в головы, не заполненные гуманным содержанием, давать слишком много знаний. Это требование отмечали еще мыслители прошлого, которые, подобно Ф. Бэкону, считали, что "само бытие без нравственного бытия есть проклятье". Глобальный этос должен полностью перекрывать всю сферу социального и экономического развития – добавим: и строится на четко обозначенном эффективном праве, очень не похожем на то, что есть сейчас.
Этос – это действительно главный определитель скорости развития человечества.
Например, известно: консерватизм медицины – явление древнейшее. Идея жесткой зависимости нашего права на жизнь от уровня нашей этики, возможно, позволит нам объяснить случай с Земмельвайсом, другие факты человеческой косности по отношению к преждевременным прорывам в области нашего здравоохранения. Бурное развитие химической фармакологии способно зачастую дать каждому из нас облегчение – но лишь временное и за счет огромного перерасхода других жизненных ресурсов организма. Такие лекарства большинству из нас нравятся – простотой и доступностью для каждого, ведь лечение проводит "кто-то", кто придумал эти лекарства, почти без усилий с нашей стороны: выпил пилюлю, принял укол и стало лучше. А дальше уже не так важно… Незаслуженное здоровье. А вот и наказание за все это: растет число катастроф, возник СПИД, возрождаются некоторые почти умершие заболевания… мы выживаем ровно настолько, насколько того заслуживаем.
Это может показаться мистикой, но вот другие, более простые и хорошо известные примеры строгой предопределенности нашего существования: если начинать выпускать сигареты с десятой долей обычной концентрации никотина, курильщик выкуривает десять сигарет вместо одной, даже ничего не зная о снижении концентрации. В ответ на ограничение алкогольных напитков растут как грибы самые изощренные формы токсикомании – каждый в соответствии со своим "качеством" – нравственным, биологическим и дpyгим.  Каждый  организм самоустраняется как может. И никакой другой причины этого, кроме этического ограничителя, наблюдать здесь не удается.

"Руки должны быть чисты, а слова мудры" – вот истинная задача соединенных вместе в тандем образование + воспитание.
Общество должно прогрессировать путем массового самообновления, но конечно, без смазывания, истирания личностей в одну кашу, текущую вниз из опрокинутой кастрюли: "Идти всей массой, всем гуртом, как стадо, лишь в одну сторону, можно только под влиянием бессознательного убеждения; при этом мало вероятности попасть на верную дорогу, и многое в истории показывает, что такое стадное движение нередко ведет к гибели", – так говорил в свое время Д. И. Менделеев – замечательный мыслитель, философ, но вовсе не только химик. Но в борьбе за ту или иную идею, будь-то социалистическую или капиталистическую, массы, воспаленные идеологами, других не слушают. Ослепленные идеологи – тем более.
Как известно, всякую застывшую систему всегда опекает масса ее адептов – те, кто когда-то ее рассчитывал, конструировал, кто сейчас выпускает, эксплуатирует, живет при ней, питается ее продуктами…  Все эти люди – вольные или невольные противники новых систем. Если в обществе не установлены эффективные системы нейтрализации естественно накапливающихся недостатков, то сломить их сопротивление, иногда яростное, иногда не на жизнь, а на смерть, можно только путем настоящих революционных преобразований.
А здесь стоит два вопроса: как делать революции сегодня и как относиться к неизбежным при этом нравственным издержкам?

Становление революционной этики определяется всем ходом революционной борьбы. Ее появление и становление как особого состояния нравственности народа в периоды революционного подъема и созидания является вынужденной неизбежностью и с другой стороны – важной потребностью общества в период свершения им кардинальных, революционных преобразований всего общества или даже его отдельных этапов, больших и малых.

Революция, как гласят разработки марксистов,  создает условия и для разрушения морали, и для её очищения. Происходит массовая экзальтация сознания, освобождение от старых мифов, догм, теорий, бытовых постулатов… В период этой ломки обостряются многие малозаметные для относительно устойчивого периода грани нравственности, формируется своя, "революционная" этика. Она включает элементы, образующие мощные положительные обратные связи, психологически обостряющие революционность ситуации, оправдывающие действия революционеров. Многие из этих действий в период "мирного сосуществования" могли бы показаться просто недопустимыми. Можно сказать, что в этот период хирургического вмешательства в застойные процессы, проходящие в обществе, в консервативную структуру его социальных институтов, все это оправдывается тем, что общество нуждается в определенной анестезии чувств, в обезболивании при операционном удалении гнойников и опухолей, ставших постепенно привычными. 
Одновременно происходит переоценка многих нравственных ценностей. Во-первых, воспользовавшись определенной дезорганизацией и обычными для всех революций демократическими лозунгами, активизируются различные деклассированные элементы. Приободренная различными "народными" лозунгами революция 1917 года подняла на своей волне тонны всякой пыли. Многие из этой массы сумели закрепиться на гребне волны, и эта пена, быстро проглотив чистые воды истинных революционеров (такие тогда все же были), кое-где прочно закрепилась на поверхности нашего океана. Но генетически не способная к развитию, она не просто мешала обновлению общества, она вскоре превратилась в его врага. Тогда говорить о преследовании за это, сначала невидимое, было не принято, от человека достаточно было революционной риторики. 
Анестезия чувств и переоценка многих нравственных ценностей нередко притупляла чувствительность даже к общечеловеческим ценностям, и поэтому без развитых механизмов социальной ответственности это с неизбежностью ведет к общегражданским катаклизмам. К революции 17-го и к перестройке 90-х таких механизмов, по крайней мере отработанных методов выявления негативных последствий и определения наносимого социального ущерба не было. Сейчас это все существует, и вопрос только в том, чтобы принимать их во внимании – для свертывания или, наоборот, разворачивания и расширения  революционной кампании. Этап эксперимента с проектом 
Нетрудно видеть, что и тогда, и сейчас, во всей якобы межнациональной борьбе эпохи нашей перестройки, собственно  межнациональные мотивы играли и играют скорее роль повода, чем причины. А причина, видимо по крайней мере две, почти равноправные: борьба старого с новым и одновременно противостояние люмпена остальным.

Преодолевать последнее зачастую оказывается наиболее болезненно, но первое - наиболее трудно. 

Дело в том, что всегда (или как правило) уже в самом начале послереволюционного функционирования любой социальной группы меняется целый ряд ролей членов этой группы в профессиональном и этическом смысле. Переход на новые условия происходит иногда действительно слишком быстро, революционно, не у дел оказывается целый ряд специалистов, перед которыми встает задача: либо полная деградация, либо полное переучивание. Многие из специалистов, не сумевших найти в себе силы пройти новую профподготовку, вынуждены бывают уйти из своей профессии. Иногда даже пополнить ряды безработных (и это при наличии нескольких миллионов вакансий на самых квалифицированных работах!). 
Все это вызывает у большинства членов общества огромную отрицательную реакцию к революционным преобразованиям, а это приводит нередко к ограничению последующего развития – такого при реализации проекта НВО быть не должно. 
Дело в том, что торможение  революционных преобразований чаще всего происходит совсем не вследствие профессиональных ограничений. Или отсутствия рабочих мест. Или дефицита кадров. Весьма нередко главным ограничителей выступает здесь факторы нравственного характера: в том числе нежелание или неумение адаптироваться к новым условиям, к новым людям, к новым требованиям жизни; снижение производительности труда, скатывание вниз по социальной лестнице далеко вниз и отсюда - появление болезненных подозрений в незаслуженности чужих успехов. Часто это сопровождается активизацией межличностной (частной) и политической борьбы, ростом преступности и т.п. Вынужденное, принудительное подчинение процессам – не лучше, и это прежде всего результат неумения государства активизировать СМИ на выявление и разъяснение массам истинной полезности проводимых преобразований. Это надо будет учесть при  реформировании школы, а затем и вузов в предлагаемом направлении.
Есть профессии, для которых высокая нравственность считается – должна считаться – одним из главных профессиональных качеств. Здесь следует иметь в виду труд ученого, и не в последнюю очередь в педагогике. Слабая возможность контроля со стороны общества, возможность спекуляции на собственной терминологии (научном жаргоне), полное отсутствие в ряде случаев конкуренции со стороны коллег позволяют иному ученому работать, не оправдывая даже затраты на его собственное существование.  Это есть тоже существование безнравственное. Немалый вред приносит обществу наука, если  в угоду сиюминутных конъюнктурных целей она предлагает (и обосновывает!) проекты, осуществление которых сулит обществу в последующем немало потерь социального характера, а общество, госорганы не умеют их увидеть и оценить количественно для сопоставления с доказанно ожидаемым эффектом. Это тоже издержки. И одновременно показатель нравственной ущербности предыдущего воспитания – начиная с детского возраста, со школьной скамьи.

Можно утверждать, что при прочих равных условиях (природных, социально-политических и тому подобных) те нации, те слои и группы живут экономически и духовно, богаче, разностороннее, чем на более высоком нравственном уровне они находятся.

Каждый народ, каждый класс, каждый слой общества должен заслужить свое право на лучшее будущее. Но на пути к победе любой революции, к перестройке общество вынуждено преодолевать много препятствий, среди которых нравственные – далеко не последние по силе сопротивления – это придется помнить и нам.

Если его революционные устремления не расходятся, а наоборот, согласуются с линией развития всего общества и способствуют этому развитию, проводятся в жизнь с необходимой настойчивостью и целеустремленностью, успех революции, успех перестройки обеспечен. Расцвет Китая и Малайзии всего за десятилетие это отлично доказывает.
По масштабу переломных явлений, по силе сопротивления защитников устоявшихся гнойных процессов и активности революционных сил наш сегодняшний этап жизни весьма близок к революционному. Но только близок. Настоящие революционные преобразования в разных областях жизни нас еще ждут впереди. Одновременно с трудностями организационного и экономического характера, во многом определяющих и необходимость революционных преобразований в целом ряде точек нашего общества, и трудности этих преобразований, немаловажное значение имеют также и нравственные проблемы, связанные с урегулированием социальных конфликтов, в частности, из-за временных неудовлетворительных последствий проводимых преобразований. Здесь придется учиться различать временные трудности, принципиальные недостатки проекта или недостатки его данного исполнения.
Ломки, перестройки, революции – это, как мы уже говорили,  пока неизбежное средство обновления общественного производства. Главная причина этого – отсутствие системы раннего выявления накапливаемых в обществе – в науке, в технике, в организации труда – недостатков и нейтрализации сил, способствующих их накоплению, консервации и затем, естественно,  отчаянной защите недостатков устоявшегося положения от многочисленных сторонников. Именно это ожидает наш проект НВО.
Очевидно, многое из проявляемых в процессе защитной реакции «традиционалистов» – от национальных особенностей, от национальной психологии, о которой принято как-то по-тихому забывать. Надо прямо признать, что некоторые "особенности" этой психологии, начнем с нашей, русской,  явно «придерживают» общественное развитие, но здесь разговор о них был бы явно лишним. 

Не учитывать наши национальные особенности было бы неправильно о них надо подумать, подходя к решению преобразовывать и как преобразовывать наше образование. 
Вопрос о необходимости радикальной реорганизации принципов образования давно назрел и даже перезрел. Та страна, которая примет наиболее результативное направление перестройки, выиграет очень много. 

В следующем разделе будут приведены более подробно описание предлагаемой модели и дополнительные доказательства ее реализуемости.
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