1.
Иногда меня спрашивают: так Вы что, против законодательства, против закона? – Нет, законы были и будут, но другие законы: более прямые, прозрачные, неотвратимые, защищающие потерпевшего, а не преступника. И их будет на порядок или два меньше.




О АЛКОГОЛЕ, БЛАГОРОДНОМ ВИНЕ И «КОНЦЕПТУАЛЬНОЙ ВЛАСТИ»

«Что такое хорошо и что такое плохо?» - основополагающий вопрос, очевидно, любой человеческой цивилизации. Ответами на этот вопрос главным образом только и отличаются цивилизации друг от друга.

Настоящее вино – это произведение искусства, оно может доставить поистине высокое наслаждение. Потом, однако, за этим удовольствием с неизбежностью следует жестокая расплата.

И вообще, в чем мы нуждаемся? В алкоголе? Или может быть в том, что благодаря ему удалось из ягод винограда извлечь, затем, сохранив, донести до нас? А может быть мы вообще пристрастились к алкоголю ради этого самого ценного из ягод? А алкоголь, этанол – это неизбежный спутник ценного продукта?

Но так ли уж это неизбежно? Поделюсь одной своей находкой, сейчас я осознал: находкой блестящей.

2.
Разные умеют это делать по-разному. И нам бы не грех присмотреться к другим, перенять.

УРОКИ ДРУГИХ НАРОДОВ. 

ЭХО ГЕРМАНИИ

Так получилось, что попав со школы на изучение немецкого языка и продолжая его изучать (правильнее сказать ( учить) последующие десятилетия, я Германию узнал и как-то понял гораздо лучше, чем другие страны ( например, США, Францию, Швейцарию. Хотя они и их народ, очевидно, ничем не хуже Германии и немцев.

3.
Наше пристрастие вообще-то можно объяснить генетической памятью. У нас ассоциируется сладкое – с быстрым восстановлением энергии, кислое – с витамином С, соленое – с минеральными веществами. 

От обмана больше всего страдают дети. Зависимость от ароматизаторов и от вкусовых добавок, от химических в том числе, схожа с наркотической. Но человек имеет право знать, что он ест. «Умейте ценить то, что имеете», – сказал на прощание Ганс Грим, большой поклонник русской кухни. ( Анастасия Рахманова. 03.98.

Но так ли это путь чисто немецкий? Конечно, нет, фастфуд – это ''достижение'' нашей цевилизации.

4.
…7 декабря 1941 года Орсон Уэллс читал по радио стихи Уитмена, вдруг передача была прервана сообщением о нападении вражеской авиации на американскую военную базу, радиослушатели лишь улыбнулись: кто же купится второй раз на шутку Уэллса, но японские самолеты над Перл Харбором были не розыгрышем, а реальностью. Америка взаправду вступила в самую страшную войну в своей истории – и это вопрос не их личный, национальный, а тоже международный, цивилизационный.



НЕНАУЧНАЯ НАУКА

Орсон Уэллс стал невольным автором самого скандального розыгрыша в истории масс-медиа, а вот герой самой грандиозной научной мистификации, о которой пойдет речь, так и остался анонимным.

5. 

"Гюнтер Корпорейшен" приобрела для Гюнтера IV резиденцию голливудской кинозвезды Сильвестра Сталлоне в Майами, а так же несколько домов в Италии и на Багамских островах. ( Эдуард Класт

О МУЗЫКЕ, ДУШЕВНОСТИ И «ДУХОВНОСТИ» «НЕМЕЦКОЙ ВОЛНЫ» (НВ)

Исторически с музыкальными передачами «НАРОДНЫЕ МЕЛОДИИ» госпожи Элизабет Вибе я познакомился давно.

6.

"Гюнтер Корпорейшен" приобрела для Гюнтера IV резиденцию голливудской кинозвезды Сильвестра Сталлоне в Майами, а так же несколько домов в Италии и на Багамских островах. ( Эдуард Класт

О МУЗЫКЕ, ДУШЕВНОСТИ И «ДУХОВНОСТИ» «НЕМЕЦКОЙ ВОЛНЫ» (НВ)

Исторически с музыкальными передачами «НАРОДНЫЕ МЕЛОДИИ» госпожи Элизабет Вибе я познакомился давно.

7.

но торопясь в самом примитивном, в коммерции, не забыть бы нам про восхождение души, про духовность и бытовую культуру, которой надо было подучиться у прибалтов, пока мы были намного ближе.

ГИМАЛАИ: ОЧИЩАЮЩЕЕ ВЛИЯНИЕ

8.

Ранее мы привели практически полностью размышления Эрнста Мулдашева о консерватизме. Добавим к этому ещё несколько страниц.

……
Вернемся, однако, к алкоголю и вину.

Настоящее вино ( это произведение искусства, оно нам может доставить поистине высокое наслаждение. Потом, однако, за этим удовольствием с неизбежностью следует жестокая расплата. 

Но так ли уж это неизбежно? Поделюсь одной своей находкой, сейчас я осознал ( находкой блестящей. Давайте вспомним, как грузины, приглашая к отдельному, но стоящему рядом со «взрослыми», столу малых детей, умеют не пристрастить их к алкоголю. Перед тем как поставить бочонок с вином им на стол, они бросают туда раскаленные стальные клинки, на их глазах «закаляя» напиток. На самом деле так выгорает этанол. И дети пьют как бы вино как бы наравне со взрослыми ( но это не вино, а сладкий сок.

Догадавшись до смысла этого мудрого решения наших соседей ( правда, с огромным опозданием ( я вдруг сообразил, что так можно разрешить проблему разгрузки моего холодильника от прекрасных вин типа Крымского муската или Мозельского полусладкого, изредка появляющихся у меня после гостей, знающих мою слабость к этим винам. Запасы накапливались медленно, но уверенно... Правда, железных прутьев в городе найти не так просто. Плюс у меня, как сейчас у многих горожан,  электроплита, а на ней ничего не раскалишь. В конце концов я догадался до очень простого и эффективного, хотя и не такого как у грузин эффектного решения: это получасовое прогревание вина «на пару» в посуде из нержавеющей стали, на водяной бане (в сосуде с кипящей водой). Все дело в том, что этанол кипит при 78 градусах Цельсия, и минут через двадцать ( тридцать бурного кипения воды сосуды можно снимать с огня. Лучше всего использовать сухие или полусухие вина, а после деалкоголизации в них добавлять сахорозаменитель по вкусу: если кто не знает, сообщу, что сахор ( это не только абсолютно лишние калории и жировые отложения, это и прекрасная среда для кандиды, грибка, врага номер один нашей полезной микрофлоры.

Идею с вином я на одной из встреч рассказал нашему известному специалисту по человеческим гельминтам (глистам и т.п.) Н.А. Семеновой, и та развернула бурную. деятельность по ее проверке, как она мне написала, со всеми винами, которые ей были доступны: российскими, украинскими, французскими… Плюсов оказалось очень много, но больше всего мне понравилось одно ее наблюдение: у испытуемых волосы на голове стали виться! ( это ли не показатель их оздоровления?

Конечно, где и когда надо, этанол выполнил всё, что от него требовалось: он максимально извлек из ягод самое ценное, как это мы сейчас делаем с настойками из трав, он это ценное сохранил и доставил нам в холодильник. А далее его (этанол) остается только убрать! Пейте полученный напиток охлажденным. За Ваше здоровье! 

Есть даже подозрения, что тогда, тысячелетия назад, когда не было ни холодильников, ни рефрижераторов, это был единственный путь получать круглый год живительные соки из плодов и ягод. Со временем вкус этанола стал ассоциироваться у человека с этой полезностью. Даже если эта полезность рядом и не присутствовала. Так самоутвердилась у нас водка. А то, что коньяк служил когда-то в качестве антигельминтного, ( об этом в одной из своих книг писала еще Н.А. Семенова. 

Но это было отступление, вернемся к нашему обезалгоголенному вами вину.

На столе в гостях вы такого вина пока не найдете. Возьмите себя в руки! :Не позволяйте себе хмельное зелье даже пригубить! Возможно, вас начнут третировать. Но отсутствие похвал в ваш  адрес среди заблудших должен у вас вызывать ощущение определенной правоты. В.А. Ефимов по этому поводу напоминает, как еще Саади отметил: «Если мудрец попадает к глупцам, не должен он ждать от них почета». Но не оставляйте и их в неведении. ( Среди них надо проводить активную просветительскую политику. А если будут слишком уж агрессивно сопротивляться, то... См. цитату из А.С. Пушкина: «Паситесь, мирные народы! Вас не разбудит чести клич. К чему стадам дары свободы? ( их должно резать или стричь. Наследство их из рода в роды ( ярмо с гремушками да бич» Мы позволили себе несколько скорректировать пунктуацию великого поэта в соответствии с современным синтаксисом ( но смысл! как верен смысл сказанного! Это было два века назад! А сейчас? 

Иногда сопротивление заблудших будет принимать форму философской беседы. Вам будут приводить в доказательство Библию, Христа... Осторожно! Если Библия, ( то это да. Но Христос ли? В.А. Ефимов приводит слова Луки, который передает такое мнение толпы об Иисусе: «Любит есть и пить вино...». Непонятно только, отмечает ВА, как это сочетается с наименованием Иисуса Назареем, которые, как известно, не пили! 

По таким деталям, говорит ВА, и угадывается отсебятина, ложь, извращение истинного учения Христа. ...И вот сегодня мы имеем ситуацию, когда у монстра по имени Человеческое Общество с мозгами далеко не все в порядке. Это было простительно, когда он был малышом. Но сейчас он то занимается членовредительством, то, пребывая по сути внутри уникального космического корабля, кувалдой разносит в щепки одну за другой системы жизнеобеспечения этого корабля. Причиной этого является то, что критерием (добавим: и двигателем) цивилизованности и развития становится не разум, а лишь удовлетворение деградационно-паразитарных потребностей, что никак не связано с развитием духовности. В этих порочных представлениях, совершенно точно отмечает Виктор Ефремов, чем больше станков, металла, нефти, электроэнергии, тем лучше и цивилизованнее.

«Никакое богатство не может перекупить влияние обнародованной мысли», заметил А.С. Пушкин. Согласимся, но добавим: непростые полезные всем истины надо «народовать» много раз, много и упорно, по-умному и на весь народ. И тогда он обязательно поймет, «как государство богатеет, чем живет и почему не нужно золота ему, когда простой продукт имеет» А.С. Пушкин.

