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...В материальном плане это проявлялось в том, что отверстия в двух сочленяемых деталях не совпадали, температура воды в отопительный сезон в квартирах прыгала от предельного холода до предельной жары, по пролетарским праздникам и просто так в каждой второй квартире горланили песни и извергался русский мат, а на полу в вагонах метро нередко появлялись свидетельства обильных празднеств. Выглядеть более-менее культурно и ходить по улице в галстуке тогда было довольно опасно. Что касается оплаты работы, то гегемон ее требовал, как и было тогда прописано, «по труду», а не по результатам. Так же поступала и другая сторона, ненавидимая трудовым народом, ( интеллигенция. Конечно, не из чувства мести, но главное – чтобы доказать свой вклад. Чтобы тоже получать «по труду», она делала пухлые, но бесполезные научные отчеты, писала запутанные инструкции – обязательные и беспрекословные, и стадами вступала в союзы: писателей, музыкантов и т.д. В накладе оставалась только страна, народ. От этой беспросветности пьянство в народе процветало как обязательный ритуал самоустранения и как бы для доказательства своего бесстрашия.

Германия, Эстония, Кавказ

В народе, у простых людей существует мнение, верное далеко не во всем: что науку делают только ученые, а изобретения – особые самородки, и обе категории могут что-то создавать только в хорошо знакомой им области.

Первое более-менее верно, второе – почти нет, а третье – совершенно не так, и на эту тему не раз высказывался даже экономист-социалист Маркс. Я сам несколько раз менял свою профессию: от радиоинженера я плавно перешел в область задач защиты человека от радиоволн, и через 5 лет написал в то время лучшую (судя по отзывам ВОЗ) книгу «СВЧ и безопасность человека». Сделав десяток официально признанных изобретений в этой области, но поняв, что главная причина нашего топтания на месте – не их количество и даже не их качество, я перешел в сферу патентоведения, в систему Госком изобретений, где сделал несколько интересных «изобретений» в области квалиметрии и даже приоткрыл новую область ( НОВИСТИКУ, связанную с обновлением (развитием) общественного производства. И вот сейчас прочно занялся широкой областью ( СОЦИОМИКОЙ, сферерой общественных отношений, сегодня еще не оформившейся сестрой давно престарелой ЭКОНОМИКИ, брак которой с технократией подарил человечеству немало уродцев: войны, болезни от раздуваемых соблазнов и т.д.

Здесь я приведу один пример, далекий от моих серьезных занятий, подтверждающий, что все мы, оглянувшись, вглядевшись в ту или иную проблематику, можем сделать немало для людей, что каждый из нас буквально ходит по золотым зернам – было бы страстное желание или чего-либо, наоборот, отвращение, нелюбовь к тому или иному явлению – собственному, личному или общественному. 

Что касается моего примера. Это всего-навсего обезалкоголивание вина, до чего я дошел почти случайно где-то в середине 2000 года, на переломе эпох. Им я горжусь не меньше, чем своими семнадцатью техническими изобретениями запатентованными и не меньшим количеством социально-экономических, непатентуемых, лишь опубликованных в статьях и книгах. Горжусь не меньше, если больше ( за исключением, пожалуй, двух блестящих идей: бездиффузорного громкоговорителя на двухзаходной акустической спирали и Возвратным правом, за которыми еще все впереди.

Смысл этого предложения (о вине) заключается в медленном выпаривании из вина этанола. Дело в том, что он кипит при 78 С, и поэтому, поместив 200-300 грамм обычного вина, лучше сухого, в нержавеющей посуде в другой сосуд с кипящей водой, этанол начнет интенсивно испаряться и через 30-40 минут полностью (почти полностью) исчезнет. Добавьте, при желании немного сахарозаменителя (ибо для нас сахар ( это почти яд, это питательная среда для нашего первого врага ( кандиды), охладите и пейте на здоровье! Действительно для здоровья: ведь как и в настоях трав, этанол сумел вытянуть из ягоды все лучшее, законсервировав, донести до нас.

То, что я «горжусь» ( это моральный эффект для самого автора. Это кое-что, но этого для оценки идеи маловато. Что касается общественной значимости, то сейчас его вполне можно рассчитать. И, кстати, на этом продемонстрировать в действии методику, разрабатываемую нами вот уже около четверти века.

Общественная значимость по этой методике определяется в виде Ранга – как десятичного логарифма отношения потенциала любого новшества к условно принятой по одной единой для всех величине, достаточно твердо фиксируемой последние 2-3 столетия, - среднегодовой на планете производительности труда среднего землянина (сейчас это около 5000 тыс. американских долларов в год на одного землянина).

Какие же ранги мы уже зафиксировали? – это от 0…0,5 на среднего научного сотрудника в среднем институте до 6…7 среди нас, живущих, ( это хорошо известные в России и за рубежом методы лечения астмы и массы других болезней особым, затрудненным дыханием, автор ( Константина Бутейко. А высший из зафиксированных нами рангов (около 9) тоже из области медицины, первоначинателя антисептики врача из Австро-Венгрии Игнаца Земмельвайса, середина девятнадцатого века. 

Небольшая разница в рангах ( 0 : 0,5 : 6,2 : 9… ( чисто кажущаяся. Если бы мы рассчитывая соотношения потенциалов и не догадались их логарифмировать, то нам бы пришлось оперировать такими значениями: 1 : 2 : 180000 : 100000000… – как можно видеть, это очень неудобно и совсем уж неэстетично! Что интересно, совершенно случайно ранги (логарифмы) близко совпали с нашими школьными представлениями успехов по 5-балльной системе (кроме единицы и двойки): 3 – удовлетворительно, 4 ( хорошо, 5 ( отлично; 6, 7 – это сверхотлично! А 8, 9… ( это гениально!

Итак, чему же равен потенциал нашего новшества ( обезалкоголенного вина хотя бы для нашей страны, е с л и она, точнее, ее народ, когда-нибудь примет его в полном объеме? Попробуем здесь показать, как для расчетов ранга можно, хотя и с некоторой неточностью, обойтись без статданных, так сказать, на бытовом уровне.

Итак, примем, что в России пьет вино каждый второй, т.е. 70 млн. человек. Пусть это в месяц по пол-литра вина, итого за год 420 миллионов литров. Пусть в среднем бутылка стоит 50 рублей, литр ( 100 руб. Мы с Вами осмелимся предположить, что эта наша страсть совсем не беспредметна, что при литре мы получаем определенную дозу витаминов, микроэлементов, которые этанол извлек из ягод и донес до нас и ради которых мы неосознанно вино покупаем и пьем. Хотя при этом получаем, скажем, и 80% вреда от попадания в кровь этанола. Ясно, что это предположение ( самое приближенное, ученые когда-нибудь уточнят – это им как бы задание. Но основываясь на этом предположении, не занимаясь здесь полным расчетом уровня качества, получаем, что потенциал нашего предложения равен:

П = 420 ( 106литров ( 100руб./л ( (1-0,8) = 42 ( 0,2 ( 109= 8 млрд руб./год.

Это в год. Но сколько же лет это новшество будет новым и конкурентным? Каков его срок морального износа (СМИ)? Расчет СМИ основан на учете начальной эффективности Ео (здесь мы его учитывать не будем ( хотя это и вполне реально) и творческого уровня (уровня новизны) Н, который, в свою очередь, равен произведению трех уровней: 1) Обобщения через число подчиненных рубрик по таблицам МКИ – Международного классификатора изобретений или хорошо известного библиотекарям УДК ( Универсального десятичного классификатора; 2). Устойчивости изобретения как системы – величины, обратно пропорциональной числу слов (признаков) в формуле изобретения и 3) Неочевидности – с учетом латентного периода, времени в течение которого можно и нужно было сделать данное изобретение ( здесь подробно не расчитывается.. Не будем давать здесь подробные разъяснения ( в наших работах соответствующие формулы не раз публиковались.

Чтобы не затруднять промежуточными расчетами, дадим последний акт расчетов творческого уровня (уровня новизны):

Н = 10 ( 70 ( (30/15)2 = 2800

Срок морального износа ( величена СМИ Т = 5 lg (1+ео)2 х Н ~= 9 lg Н, лет = 9 lg 2800 = 9 х 3,4 ~ 30 лет. Полный потенциал, равный произведению годового потенциального эффекта на СМИ, ПП = 8 ( 109 руб/год. ( 30 лет = 240 ( 109  руб ~ = 8 ( 109  ам. долл. Ранг R = lg (ПП / 5000) = lg 1,6 106 ~= 6,1

Здесь надо вспомнить слово «если», которое мы поставили перед всеми расчетами: этот ранг будет реализованным, е с л и, а точнее ( к о г д а пьющая вино часть России перейдет на безалкогольные вина. Судя по всем положительным переменам, произошедшим с нами за последние полтора десятка лет, вероятность этого – не нулевая. Тогда-то и будет ранг этого скромного по сути, но очень масштабного новшества максимальным и равным 6,2.

Пока же на данном этапе вероятность его можно считать равным среднестатистической величине В = 10-4; и ранг будет на 4 ед. меньше, а именно 2,2.

Впрочем, согласитесь, и это немало. Ведь его пока использует лишь часть моего окружения и еще пациенты клиники Надежды Семеновой, уже перепробовавшей на них все попадавшие под ее руку вина: кавказские, молдавские, российские, итальянские, французские ( красные и белые, причем с неизменно положительным результатом: ускорение вылечиваний и даже внешних приукрашиваний, вплоть до того, что волосы на голове начинают виться. По-моему, это бывает только от хорошего заряда здоровья. 


Будущее России – за безалкогольными винами, которые можно будет получать из любого попавшего в дом вина, вместо изысканных и дорогих немецких и грузинских безалкогольных, полученных по сложной и весьма законспирированной технологии и в общем-то совсем не лучших, чем те, которые я лично перепробовал по своей простейшей технологии.

Г) Об идиотизме


Речь здесь идет, конечно, не о страшном клиническом недуге, по шкале психиатрии это где-то до или после дебилизма. Речь идет о бытовом, очень распространенном у нас явлении, формула которого, мне кажется, лучше всего определяется буквосочетанием ХХБ: «хочу хамить – и буду».

Этот социальный недуг воспитался, внедрился в нас и вот уже много веков держится у нас благодаря внедрению в «цивилизованных» странах той самой «юридической ответственности» за нарушение «писаных установлений», которые и создали у нас «край непуганых граждан», сумевших, как те кандиды, найти в этом краю благоприятную атмосферу для бурного размножения. 

Так что, вспомнив, что «нравственность» - это ненанесение друг другу ущерба (не больше и не меньше!), можно определить идиотизм как социальное явление абсолютной безнравственности, в чем бы она, эта безнравственность, не выражалась: в отнимании кошелька, в загораживании своей автомашиной пешеходной дорожки, в опоздании к приему просителей, в сбрасывании нефти в океан или в изобретении атомной бомбы. Увы, пока на планете Земля не будет установлен бескомпромиссное поле ответственности, однотипное для всей планеты, от этой гадости нам не избавиться. Ибо благодаря либеральным возможностям легкого перетекания информации и капитала носители идиотизма будут перетекать из страны в страну, из фирму в фирму, но не искореняться как класс.


Из полутора десятка безусловно положительных, удачных, блестящих следствий от внедрения  Возвратного права, которые мы смогли насчитать и поместить в недавно вышедшую книгу «Возвратное право. Социальная безопасность и общественное развитие» (Москва, МАОР, 2002), три, пожалуй, стоит здесь упомянуть.

Первое. Тем, кто нанес ущерб, что-то «преступив», как только он понял, что его найдут, выгодно тут же бежать сдаваться, ибо на номинальную сумму ущерба ему будут накручиваться следственные, судебные и другие издержки плюс банковские проценты. 

Второе. Никто – ни ученые, ни шоумены не захотят шалить за счет убытков других. В сфере образования – тоже. 

Наконец, третье. Такое высокое, многократно расцвеченное в разных религиях, учениях, науках, социальное явление, как нравственность, есть просто… ненанесение другому ущерба. Не больше и не меньше. 

Г1. Об образовании

Эта сфера человеческой деятельности, как и «чистая» наука, не поддается прямому контролю общественной эффективности, хотя и определяет, видимо, не менее чем наполовину жизнь общества в будущем, опосредованно и в многообразии. 

Уже потому эффективность совершенствования тех или иных фрагментов образовательной системы почти не поддается прямой оценке. А следовательно она, эта сфера, обречена на разбаланс и неоптимальность, на свободу принятия произвольных решений: ради чьих-то личных выгод – материальных, моральных, экономических и социальных, ради амбициозных, эгоистических или альтруистических побуждений и т.д. И что там стоит за очередным постановлением об образовательной реформе или за обложкой нового учебника, коих сейчас, слава Богу, появляется немало, за речью завуча, за строками очередной статьи или за новой образовательной теорией – этого мы сами никогда не узнаем достоверно, а только через критику других, которая сама может быть… амбициозной, эгоистической или альтруистической.


Этот раздел буквально продраен многими людьми «образованными», т.е. испытавшими на себе и даже сегодня испытывающими воздействие разных систем образования ( систем не то что с разными процедурами, но даже основанных на разных философско-политических концепциях. Но несмотря на это он тоже не может претендовать на представление истины в последней инстанции.


И все же его есть смысл здесь привести уже хотя бы потому, что его основные положения существенно отличны от положений существующей концепции обучения как бы для большого разнообразия, традиционно глубокий и разносторонний уровень образования в нашей стране по сравнению с уровнем других, «развитых» стран, особенно если судить по бравурным выступлениям в СМИ, слепит нам глаза и мешает увидеть немало черных, во всяком случае, серых пятен на нашем образовательном светиле, мешающих по-настоящему заинтересовать учащихся, пробудить в них дух творчества, любознательность, полюбить свой язык, свою литературу, тот или иной естественный предмет из школьной программы.


Мы не хотим, да не сможем, уже исходя из дороговизны места на этих страницах, давать подетальную критику современных учебников. Но часто, очень часто создается впечатление, что составители учебных программ и учебников заинтересованы совсем не в том, чтобы научить думать, чтобы раскрыть предмет в его диалекте, в развитии от нуля до сегодняшнего уровня ( иногда в развитии драматическом и даже трагическом, а чтобы показать свое, Авторское превосходство, или хотя бы просто отличие от других – неважно в чем. И таким образом получить свое авторское самовыражение. А иногда и скромный авторский гонорар. Это было совсем неплохо, но вот беда. В своем профессиональном само   плени. Они, наверное, совершенно не догадываются, что эффективность освоения любого предмета во много раз снижается, иногда даже вызывает отвращение и отторжение учащихся,

· если дается нагромождение массы ненужных деталей и сухое изложение фрагментов любой учебной дисциплины без привязки к истории ее становления и сферы ее практического применения в настоящем и будущем;

· если от учащихся требуется лишь сухое заучивания этой массы вместо самого глубокого разъяснения ( но наиболее общих принципов, в том числе путем многократного повторения и разъяснения на частных примерах;

· если до 90 процентов детальных знаний, поданных в учебном заведении (разных формул, правил и исключений из них) не помнят более 70 процентов самих учителей других дисциплин; 

· если … [от девочек]

Последний из этих пунктов добавили нам знакомые ученики разных школ, по алфавиту: Евгения Л……, Игорь Муравьев и Марина Орлова.


Очевидно, есть смысл в дифференциации классов средней школы намного раньше, чем это делается сейчас, не заставляя будущих философов или артистов штудировать сложные алгебраические выражения – хотя их смысл, безусловно нужно и можно показывать, или зазубривать редчайшие правила грамматики, которые могут встретиться 2-3 раза в жизни – вместо зачитывания увлекательных цитат из лучших произведений наших наиболее талантливых поэтов и писателей с анализом используемых их авторами грамматических приемов. Одновременно прививая любовь к русской литературе.


Хочется сказать особые слова [о русском языке и русской литературе]. Чем больше наблюдаешь методы их преподнесения, тем лучше понимаешь, что эти методы в смысле их эффективности построены с точностью наоборот, так, чтобы вызвать у учеников стойкое отвращение ко всему русскому и что уж точно, так это создать всероссийскую безграмотность – языковую и литературную. Через нашу организацию прошло много выпускников вузов, колледжей. Их безграмотность чудовищна. 

Но если судить по эссе двух школьниц, имена которых мы упомянули выше, школа полна массы со стороны менее заметных, но не менее опасных огрехов.

Д (Б к стр.55)

Да, голос был удивительный. И мелодии, им сочиненные – тоже замечательные. Но все же главное, что в нем было ( это гражданственность, жизнь для других, для всех. И все вместе это им было выстрадано: «Настоящего искусства без страданий нет». И вообще было видно: он во всем отдавался как в последний раз в жизни: «Этот спектакль [«Павшие и живые»] мы играем так, словно завтра ничего не будет». Это из книги о нем О.Л. Терентьева (Владимир Высоцкий. МОНОЛОГИ СО СЦЕНЫ. – Харьков, «Фолио»; Москва, «АСТ», 2000). 

Дадим еще несколько выдержек из этой книги. 


На вопрос, не собирается ли он выпустить книгу своих стихов, он ответил: «Вы знаете, чем становиться просителем, обивать пороги редакций, выслушивать пожелания, как переделать строки – лучше уж сидеть и писать» - ну прямо соответственно его стихам: Вот главный вход, но только, вот, упрашивать? - я лучше сдохну. Хожу я через черный ход, а выходить стараюсь в окна

Оказывается, Высоцкий был не прочь поэкспериментировать. О песне «Порвали парус»: «Это был эксперимент. Я хотел попробовать, как будет звучать песня, если нет сюжета…Я хотел посмотреть, можно ли на одном настроении зажечь зал…»


Многие, очень многие ждали, и даже надеялись, что В.В. вот-вот уедет. Насовсем. Надеялись, что больше его не увидят, не услышат, кому-то не придется завидовать, чиновнику ( бояться ответить за его выходку…


А ведь быть того не могло. В принципе не мог он остаться за границей. Не вписывалась в его сердце та среда: «…У них по существу нет поэзии. Россия – единственная страна, где поэзия не то что на высочайшем уровне – это само собой. У нас величайшая, лучшая в мире поэзия… Я думаю, что искусство несет миссию более высокую, чем просто развлекательную… Они не могут понять, почему человек так тратится даже в маленьком зале…Они не понимают, зачем песне заниматься…проблемами. ( Не только песне, вообще поэзии».


А на вопрос, что для него в жизни важнее, был ответ: «Семья – это хорошо. Счастье – это лучше. Карьера тоже не мешает. Долг – безусловно!»


Поэтому-то его стихи – в нашей книге.

Каждому из нас дается свыше своя, нужная кому-то и чему-то общественная миссия, каждый должен ее угадать и исполнить на самом высоком уровне. Те, кого мы цитировали в этом сборнике, ее для себя угадали и блестяще исполнили.

Е (конец 2-го)

Здесь бы мне и закончить эту книжонку. Во всяком случае, так это и планировалось с самого начала. Но…какая-то неудовлетворенность, недосказанность меня терзала после поставленной точки. 


Конечно, сказано в стихах как будто бы все: что, как, кого… Но как стихи имеют плюсы: в емкостности, что ли, в эмоциональности формы передачи сути, так и минусы: в содержательной ограниченности, лучше сказать, – упрощенности. Поразмышлять о сути лучше прозой. Так и появился Третий, последний раздел этой книги. Мы попробуем вместе с Вами убедиться, что в большинстве беды наши с Вами ( не столько национальные, ( русские, немецкие или эстонские, сколько цивилизационные, присущие всей нашей цивилизации сейчас это уже не имеет значения, нами выбранной или нас подчинившей. Во всяком случае ( нами сейчас активно подпитываемой.

Ж(К с.42 –Б)

Это их руки производили несочленяющиеся детали с несовпадающими отверстиями, их разгильдяйство доводило зимой температуру в квартирах от почти уличной, заморозной, и до жары средней по Сахаре; это их блевотина наполняла вагоны метро и из-за них ходить на улице в галстуке было просто опасно – все это воинствующая антиинтеллигентность, т.е. жлобство, или социальный идиотизм, суть которого лучше всего выражается формулой ХХБ, хочу хамить – и буду. Вот что значить объявить гегемоном целый социальный класс. 

Примерно то же происходит сегодня с другим классом: собственников и их сподручных – менеджеров. Если не спохватимся вовремя, если не сумеем поднять как общественный символ, как высшую национальную идею духовность (  культуру, всеобщую интеллигентность, с нами произойдет то же, что и с рабочим гегемоном за последние десятилетия до гибели СССР.


Общенациональная беда – пьянство. Говорят, когда у князя Владимира десять веков тому назад был выбор, какую религию принять – православие или ислам, он выбрал первое потому, что второе требовало воздержания от спиртного. А первое еще открывало путь к красивой жизни, почти игре, которой нашим правителям показалась жизнь на Западе. 


Вот мы и доигрались. Сегодня следовало бы напомнить, как христианство внесло к нам на своих плечах крючкотворство и казуистику судопроизводства, да что там ( правовое поле ответственности всех живущих перед писаными нормами ( вместо ответственности перед живущими, а следовательно, - и поле фактической безответственности и непуганности.


Если мы что-то не изменим в нашей морали, нравственности, если сначала мы не научимся бояться ответственности за нанесенный ущерб другому (другим), а затем не начнем внутренне уважать чужие интересы – а это и есть нравственное поведение, то в будущем нас ждет то же, что в прошлом: ускоренное самоуничтожение, физическое и моральное, начиная и заканчивая пьянством. 
 З

В. Путин: в нынешней России вокруг такого человека, как Высоцкий могли бы объединиться все политические силы: и коммунисты, и правые, и центристы. Выходит, что творчество Высоцкого ( это и есть та национальная идея, которую в постперестроечной России все ищут и не могут найти?

25.1.03. По популярности Высоцкий был вторым после Гагарина. И не одной записи «Гамлета», ни одной книги стихов, ни одного выступления ( хотя тысячами писались хоры пожарных, каких-то сумасшедших. Его действительно любили ( и ни какого пиара для этого не требовалось.

НТВ 26.01.03. Бывший американский президент и нобелевский лауреат Джимм Картер. Как-то ему дали прослушать записи В. Высоцкого и в общем-то не поняв слова, сказал: у нас есть еще повод бояться Советского Союза. Я не слышал ничего талантливее этого хриплого голоса, и уверен, что тексты песен этого человека не уступают по силе воздействия его голосу.

10.2 СТАТЬ БОГАМИ 

ПОСЛЕ БОГА 

Из материалов, подготовленных для публикации в журнале «Чудеса и приключения» («ЧП, 1998 № 9») под рубрикой МЫСЛИ О ТРЕТЬЕМ ТЫСЯЧЕЛЕТИИ
_____________________

При существующем ускорении развития человечества едва ли можно свободно заглядывать даже на 10-20 лет вперед. Не говоря уже о всем тысячелетии. Но все же, считаю я, кое-какие прогнозы сделать можно. 

1. МЫ НАЕДИМСЯ ТЕХНИЧЕСКИМ ПРОГРЕССОМ

Первое, что должно произойти: я думаю, в ближайшие пятьдесят-сто лет человек сумеет досыта наесться технологическим прогрессом, технократией и задумается над собственной судьбой. Впереди нас ожидает куда больший «научно-социальный» прогресс, нежели был до сих пор научно-технический. Ибо зреет и скоро лопнет на теле человечества фурункул, наполненный гноем наболевших вопросов. Вот они.

Сколько еще остается у природы запасов при существующей скорости ограбления ее богатств, при такой скорости ее обгаживания? Миллионы тонн сбросов вредных веществ в реки, моря, в почвы, выбросов в атмосферу, произвольное калечение нашей географии, всей природной среды...

Чего мы, люди, – каждый в отдельности и человечество в целом – больше получаем от рождения каждой следующей технической новинки или следующего политического шага – эффекта или ущерба, пользы или вреда? Пока отсутствуют даже попытки грамотного расчета всего социального и экологического ущерба и последующего соизмерения всех плюсов и всех минусов от распространения каждой такой новинки... 

Когда же будет предъявляться счет по полной сумме за ущерб, наносимый все новыми и новыми технократическими экспериментами? Есть масса видов человеческого баловства, целых отраслей человеческой деятельности, выживающих и существующих только потому, что одни не догадываются востребовать, а другие не догадываются отдавать ущерб, наносимый продукцией этих отраслей. Покупая автомобиль и топливо к нему, любитель быстрой езды оплачивает в основном труд рабочих, никак не оплачивая ни раны планеты от высасывания ее недр, ни многоликий вред другим людям, которые вынуждены дышать внутренностью двигателей и резиновой пылью от износа скатов, «наслаждаться» шумом двигателей и постоянно подвергаться опасности увечий... Стоит просуммировать ущерб по всем 8 «номинациям», и окажется, что с учетом числа объектов воздействия он будет значительно выше, чем эффект для 1-2-3 пассажиров. 

Самое смешное, что обычно оценки проводятся по типу да-нет, годится-не годится, соответствует-не соответствует. На этом зиждется вся мощная государственная система сертификации и у нас, в России, и в других странах. Узость пороговой психологии людей не может не поражать. Из обращения Коалиционного Отряда Наблюдателей,(МЕЖГАЛАКТИЧЕСКОГО СОВЕТА), недавно широко опубликованного в печати (книга Н. Левашова «Последнее обращение к человечеству». – Русский терем, Москва, 1997):

· у нас иного выхода нет, кроме как выкарабкиваться самим из трясины невежества; ибо «ныне присущий человечеству ущербный тип мышления вызвал бы у человека, вступившего в Коалицию, прогрессирующий комплекс неполноценности».
· «основой предельно убогой личности являются понятия  «да» и «нет»... Нелепое расщепление логического фундамента на понятия «да» и «нет» является самым большим препятствием на пути познания вами бытия, и, как следствие, познание у вас в настоящее время находится в зачаточном состоянии... Если ваш метод восприятия бытия и можно с трудом назвать мышлением, то эта система является самой примитивной из всех возможных...» 

Конечно, если посмотреть массовки на документальных кинокадрах – будь то российских, или немецких, или африканских, то да, человек конца ХХ века – это безусловно шаг вперед по сравнению с человеком конца ХIХ века. Неузнаваемо изменился россиянин и за 10 последних лет. На заборах вместо односложных трех-пяти буквенных слов вдруг появились распространенные предложения типа «Я тебя люблю» и даже «У меня сегодня хорошее настроение». Пройдено немало. Но что это был за путь? – Это были сплошные вихляния, на каждые 10 шагов вперед 9 - назад! – Многомиллионные человеческие жертвы, огромные потери в виде упущенного (недополученного) эффекта от длинных невнедрений новшеств общественно полезных, но коммерчески невыгодных или как бы «научно не признанных» и в то же время от раздувания других «достижений» бесполезных – или даже вредных. – Разве это можно назвать настоящим прогрессом? Если рядом с человечеством, в четвертом или в пятом измерении, действительно живут какие-то сущности, нам за себя должно быть перед ними стыдно. 

И перед собой тоже. Мы должны схватиться за голову и переосмыслить, куда и зачем мы идем. Пищевые добавки, без которых сегодня не обходится ни один наш стол, ( зачастую на 80% из древесных опилок или, что еще хуже, из чистой химии. Так мы обманываем нашу телесную природу. Точно то же сейчас и в нравственности, формируемой нашей масс-медиа: полная замена идеалов на идолы, массовое стремление не быть, но казаться: «Красную помаду мне папа подарил, красная помада, тебе я очень рада...». Эту и подобную жвачку несут нам десятки радиостанций. Лжечтиво, лжезрелища,... Вот одна из самых любимых народом телепередач: «...любовники? – каждую неделю новый». Нравственный упадок, алкоголизм, наркомания, лжелюбовь... а за ними, совершенно естественно, болезни и генетическое вырождение. Говорят, на глупого зрителя – глупая реклама. Но верно и то, что глупая реклама, глупое зрелище оглупляет зрителя. Говорят, на тупых – тупая технократия. Нет, это наша технократия рекрутирует тупых, она их воспитывает из совершенного натурального сырья. 

...«В настоящее время на Земле господствует самая примитивная из всех – машинная цивилизация. Она охватывает все человечество, держит его под контролем и не дает возникнуть новой цивилизации... По-видимому, правильней  было бы считать человечество не разумной, а потенциально разумной расой». 

Это тоже слова из Обращения КОН.

Ах, эти наши сегодняшние разнузданные, раскованные страсти и страстишки! Но за ними – внимание! – за ними огромные барыши тех или других производителей... даже казалось бы очень серьезных товаров и услуг. Покупая новый компьютер или к нему новую программу, кто может сказать, сколько из них действительно потребуется потребителю, а сколько лишнего нам навязывает под шумок товаропроизводитель – 20 / 80? или 10 / 90? а может быть, 5 / 95? Зачем нам, конечным потребителям печатной продукции 3500 шрифтов, за которые бьются сегодня парни и девицы, сидящие в рекламном бизнесе? Их интерес ( престижность, модность, петушиные игры, иногда прямой обман – все это с огромными материальными и иными жертвами... Все они ( из карманов потребителей, это те самые 99 шагов нашего регресса на 100 реальных телодвижений. 

Нас как наркотиками ежедневно накачивают жаждой потребления все новых и новых, в том числе и абсолютно ненужных безделушек; соответственно вводятся все новые отрасли производства, иногда только ради новых рабочих мест, на которых... производят абсолютно бесполезные или даже вредные вещи.

А давайте вспомним, сколько было на нашей истории идолов, ради которых мы убивали и калечили себе подобных: национальные, расовые, религиозные, классовые, монетарные... А способы разрешения надуманных противоречий? – войны, войны и войны... И жертвы – в виде ли крови, или бедности, или уничтожения природы... Объединяясь в семьи, кланы, группы, страны, вооружаясь сначала мотыгами, дубинками, ножами, злыми псами, а теперь еще все более сложными орудиями производства и инструментами самоуничтожения – автоматическими станками и атомными бомбами, нам стало проще производить и убивать друг друга ( убивать прямо или косвенно в так называемое «мирное время», т.е. производя что то, нести беды другим. Очень часто со ссылками на государственные, национальные и иные интересы.

Как истые наркоманы, люди не могут остановиться и, дружно расталкивая друг друга локтями, слепо торопятся к обрыву... Как будто кто-то или что-то (из того самого четвертого-пятого измерения) навязывает нам наш путь. Или может быть волей избранных нами же депутатов, монарха и правительства? И мы не имеем ни технических средств, ни организационно-правовых методов, чтобы противостоять всем этим велениям. А ведь в самом-то деле надо согласиться с КОН, что 

«...одним из важнейших признаков для систематизации расы как разумной является то, что каждый ее представитель пре​выше всего ставит деятельность коллективного разума». 

Что ж, давайте рискнем, сделаем еще одну попытку, попробуем к тем идолам  предложить свой, N-ый путь, и может быть он станет самым удачным: – путь взаимного примирения и настоящего, всеобщего социального саморазвития – развития всех вместе и главное – каждого в отдельности. 

2. МЫ ПОЙДЕМ ПО ПУТИ СОЦИАЛЬНОГО ПРОГРЕССА.

Люди ХХII, а может уже ХХI века, как это не покажется сейчас странным и даже диким, вернутся, не смогут не вернуться к первозданной личной ответственности за все деяния пропорционально нанесенному ущербу. Пока же КОН, увы, снова прав, говоря:

 «Ваша общественная и личная мораль руководствуется правилами, поляризующими понятия «любовь-ненависть», «добро-зло», «жизнь-смерть» и прочие в том же духе... вы и в суде присяжных определяете виновность или невиновность подсудимого по принципу: «да»-«нет»...»

Только Дамоклов меч личной долевой ответственности, постоянно висящий над каждым, заставит отрезвиться тысячи и миллионы людей, ежедневно занятых  коллективными драками с себе подобными и со своей матерью-природой. Но одновременно, параллельно с этим, установится личное, а не коллективное или групповое или иерархическое (монарха, или сейма, или парламента...) право каждого на участие в решении любого принципиального вопроса, затрагивающего его интересы. Каждый по долям получит право участвовать в решении – и каждый будет отвечать за последствия. 

Все это сегодняшняя информационная техника позволит делать без особых проблем. Главным препятствием, глухой стеной пока что стоит здесь только человеческая психология. Ибо каждое из всех без исключения, даже уникальных по своей безусловной общественной полезности достижений человеческого разума обязательно противоречит чьим-то узким интересам – личным или групповым, которые и выстраиваются перед автором глухой стеной. Уверен, что следующие десятилетия эти стены мы научимся успешно пробивать и быстро двигаться по пути настоящего социального прогресса. Это будет ВЕЛИКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ, проведенная эволюционным путем.

Она, эта революция, а не новая техническая игрушка, перевернет наш мир с головы на ноги. И мы с вами должны будем стать и свидетелями, и активными созидателями этого великого социального поворота уже с начала будущего столетия, может быть – с  первых его лет. Для этого с самого начала нам придется признать право на место в нашей жизни, во всяком случае осознать правомерность появления на Земле любой человеческой расы, любой социальной теории или технической отрасли, любой религии или идеологии, какими бы отвратительными для нас сегодня они не казались. Ибо они – отражение, срез нашей действительности, ее здоровья и болезней. Но их каждый шаг, каждое проявление будет теперь проявлены, просвечены, оценены по критерию их истинной полезности для общества со всеми их плюсами и минусами с соответствующими выводами о сумме компенсации при минусах и стимулов – при плюсах. А далее все, что окажется пустым и лишним, оставшимся как ненужный рудимент, как дань моде, отомрет и отвалится само собой. 

Эти механизмы уже создаются. Их надо нам развить до масштабов планетарных. Ибо никакую экспертизу, никакие решения, тем более высокого общественного значения, нельзя считать законными, если они не прошли освящение, одобрение тем составом общества, теми людьми которые будут испытывать последствия от их внедрения. И в то же время к тому, кто случайно или нет нанес вред, ни тюрьма, ни всеобщее презрение, 

ни что иное не может применяться к оступившемуся, если он полностью компенсировал последствия от своего проступка – материальные, экономические, социальные, моральные... Этот путь гуманнее, логичнее, благодарнее, чем административно-правовое рукоделие или физические расправы. Это должны быть число экономические механизмы, создание экономической выгодности или невыгодности путем введения жесткого правила компенсации наносимого ущерба, причем по меркам, не придуманным каким-либо чиновником, или заумным ученым, или озлобленным мстителем, а на основе мнений жертв ( тех самых поруганных, оскорбленных, обкусанных, сбитых... – Разве это не самый верный путь к самоуправлению, к коллективному решению коллективных задач?

Именно на этих основах должно осуществиться единение землян во имя блага всех на нашей замечательной планете и должно стать основной социальной целью жизни землян.

Может быть, таким путем драматическое соотношение 9/10 удастся хотя бы чуть продвинуть к вполне на первых порах приемлемому 50/10.

3. МЫ ЗАЙМЕМСЯ ДУХОВНЫМ САМОРАЗВИТИЕМ

Мы не будем надеяться на судьбу, на монарха, на конгресс или парламент, мы возьмем в свои руки узду правления. Но и взвалим на себя всю ношу ответственности. ПРЯМАЯ ДЕМОКРАТИЯ – а не демократия представительская, косвенная, дурная; ВОЗВРАТНОЕ ПРАВО – а не Римское, фарисейское, полностью изжившее себя – вот механизмы, которые сумеют повернуть человечество на путь истинного прогресса. Не позволим себя грабить – научим и научимся сами отдавать другим все, что мы у них отнимаем. 

Не будем бояться жить активной и плодотворной жизнью, не будем ширмой и мишенью других, более наглых. Коллективно найдем механизмы угнетения нашей животной агрессивности и будем развивать все лучшее, божественное. Ведь верно, что человек без божественности скатывается к скотству. Задача состоит в том, чтобы божественность из пустого созерцания и слепой веры превратилась в настоящее служение людям, в конструктивную деятельность. 

Успешно эволюционировать в направлении этой великой цели сможет только гармонично развитый нравственно воспитанный и творческий человек: конечно же, гомо-сапиенс, но в первую очередь гомо-этикус, гомо-социкус... Такого человека воспитает не правительство, не Бог, тем более не техника или сегодняшняя эгоистичная наука – такого себя сделает сам человек, начиная с детского сада, с яслей. Разумное воспитание каждого из нас: не изнеживающее, не разрыхляющее наше существо, но и не мордующее, не позволяющее забивать человека человекоподобными зверями и слепыми болезнями. Каждый из нас может и должен сделать из себя настоящую личность. 

Сопротивление будет. Так называемых масс в том числе – по типу реакции ребенка, у которого изо рта вынимают конфету. Ему же на пользу. Зависть, спесь, чванство – вот джентельменский набор в списке причин всего предстоящего сопротивления. Задача состоит в том, чтобы организовать массовую настойчивую пропаганду истинных ценностей всеми существующими средствами массовой информации. Сегодняшние же абсолютно несовершенные СМИ, крикливая реклама – все это порождение нашего, увы, более чем несовершенного человечества. Хотя, конечно, многократно страшнее пожары не утихающих всю историю человечества войн. И пока мы не введем действенные механизмы социального развития, при существующем неумении разрешать, сглаживать естественно накапливающиеся противоречия, без войн как бы и не обойтись.

«...Уже в течение нескольких тысяч лет КОН наблюдает практически беспрерывные войны, ведущиеся вами между собой... СОГЛАШЕНИЕ человечества и Коалиции может быть достигнуто только после ликвидации воинствующих привычек человечества...» 

Начнем строить настоящий Храм единения, чтобы было в нем и светло, и уютно всем религиям, всем учениям и народам. Пусть сам народ в меру своего прозревания выбирает себе лучшее. А худшее, закостенелое, ортодоксальное само отпадет.

Главное пожелание человечеству – явить настоящее чудо превращения в сообщество высшей экологической, этической и эстетической чистоты, суметь добиться высшей личной и общественной безопасности, особого уровня духовности, высшей культуры жизни и творческой деятельности на благо всем. 

У меня нет никакого сомнения в том, что всему этому суждено сбыться. Причем с уникальными последствиями. 

Перекуем идолов самости, модности, корпоративной спеси и гордыню тупого группового эгоцентризма в собственную, личную гордость, замешанную на истинной самоценности, на делах, так нужных обществу, станем настоящими БОГАМИ ПОСЛЕ БОГА. Путь к Себе – это путь истинного становления Человечества, его Звездный путь.

И главное, что нам надо будет в себе преодолеть, ( нашу тотальную бездуховность.

10.3 ДУХОВНОСТЬ, 

АСПЕКТ ПРАКТИЧЕСКИЙ
МОЖНО ДОЛГО СПОРИТЬ, ЧТО ТАКОЕ ДУХОВНОСТЬ, ДУХОВНЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ. Пока мне не известно более-менее удовлетворительное определение. Ясно, что туда входит и ненанесение ущерба другим, и руководство в жизни общечеловеческими ценностями, и культура собственной жизни, и образование на высоких мировых шедеврах, и непадкость на дешевки, и сострадание... Можно дать определение духовности через отрицание: это нечто негрубо-материальное, не низко-упрощенное. В марксистской литературе так и говорится: материальные и духовные ценности (кстати, как бы игнорируя широкий пласт промежуточного, социального). 

В рамкам одной из организаций ООН еще в 80-х годах родилось определение степени цивилизованности народа, семьи, человека: по величине, обратной доли дохода, затраченной на удовлетворением собственных материальных потребностей. Но цивилизованность – это как бы еще не вся духовность. Это существенно уже. Очевидно, это многослойное понятие, и его можно получить из решения лишь многих уравнений со многими известными и неизвестными. Из прекрасной статьи Е.В. Рогоцкого («Панинтер», 1997, № 8), которая непосредственно подвигла меня на эту работу, можно определить духовность как "состояние, которое мы называем внутренней одухотворенностью", "как постоянное стремление к Высокому и Прекрасному". 

Попробуем предложить вниманию читателей ответы на извечные вопросы: кто виноват в том, что мы не все и не всегда высокодуховны, и что делать, чтобы перейти на путь массового одухотворения. Ибо дело делать надо, само оно с места не сдвинется. Ибо, как известно, любое тело стремится занять самое нижнее положение из всех возможных, и для поддержания любого из нас на верхнем, "одухотворенном" уровне требуются постоянные усилия и вполне определенная сила воли плюс высокая организация общества и только ради своей жизни.

Конечно, бывает духовность как бы поневоле: у людей больных, обездвиженных... и у старцев – но, кстати, не столько от природной мудрости, сколько от слабости физической и душевной. Чтобы облегчить страдания, стать здоровее, продлить жизнь хотя бы на год, на день, на час, они вынуждены отказаться от грубой пищи, от грубых выходок, постоянно обращаясь с надеждой к Богу, к потусторонним силам, к кому угодно – но, увы, только не к собственной воле. И только ради собственной жизни.

Тот ли это путь приобщения к духовности и движения людей к богочеловеку? – Конечно, нет. Но как взойти на Олимп к высокой духовности, к высоконравственным идеалам, оставаясь сильным и здоровым? Больше того – укрепляя силу и здоровье? Что мешает нам идти по этому пути смолоду? Как развить те, слава Богу, уже проявляющиеся сейчас в наших людях ростки духовности, пусть пока еще крайне редкие? Как им окрепнуть и распространиться? Как снизить, ну хотя бы проявить тенденцию к снижению в нашей жизни таких явлений, как хамство, наглость, стяжательство, воровство...? – Нас не интересуют, не должны интересовать бесконечные дискуссии о заоблачных путях, нас интересуют практические рецепты, конструктивные решения, с учетом нашего места и времени. 

ПОПРОБУЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ НЕСКОЛЬКО НАПРАВЛЕНИЙ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ, которое, как нам представляется, с неизбежностью способствует и продвижению людей к одухотворенности. Пока мы нащупали три основных направления: правовое, воспитательное и культурологическое. О первом и втором мы уже писали.

Но в раннем возрасте, со школы и тем более до школы право беспомощно. А ведь для человека это самое восприимчивое время жизни, то есть поневоле наиболее "воспитательное". – Но всегда ли нас воспитывают лучшим образом? 

Если за той частью, которая называется образованием, наблюдают министерство образования, различные наблюдательные советы..., то кто нормирует воспитательный процесс? – Пока всё здесь отдается на откуп руководству школы. Попадется прогрессивный, духовно-образованный директор, завуч, и они сумеют подобрать соответствующий коллектив учителей. А нет – искалечены целые потоки учеников, целые микрорайоны и города. 

Можно ли что-то сделать для ускоренного движения к одухотворению на этом этапе жизни каждого из нас? 

Среди полутора десятков отделений нашей Академии есть одно, которое создано на базе ШКОЛЫ НРАВСТВЕННОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ЧЕЛОВЕКА (г. Архангельск). Те, кто от нас посещал эту школу, все отмечали удивительный, уникальный характер ее учащихся – детей и взрослых, удивительные по своей естественности условия, которые и формируют этих людей. 

Начнем с того, что все или почти все они перешли на вегетарианство – конечно, кто-то вынужденно, от нездоровья, а кто-то и из более высоких, этических причин – но факт налицо, каждый из них может сказать: я никого не ем. И не загрязняю организм трупными ядами. То есть и меня никто не ест. Но это только одна сторона. 

Методы, которые используются в этой школе, для нас не совсем обычны. Вот как суть своего подхода сформулировали ее руководители (Татьяна Дивнич и Анна Чащина) в одном официальном документе: "Школа духовно-нравственного образования и творческого развития людей, включающая процессы извлечения информации об оптимальном уровне сознания, бессознательного формирования обратных связей с блоками знания и стимулирования творчески созидательных общественно полезных способностей". На деле это выглядит намного проще и понятнее. Преподаватели, воспитатели ежедневно, ежечасно, постоянно, но ненавязчиво проводят вслух нравственную оценку всех прошлых и настоящих поступков учеников, указывая на жесткую взаимосвязь их состояния – и физического, и психического – от тех поступков, которые они совершают. И постоянно активно стимулируют творческие созидательные процессы, создавая при этом полную свободу поведения учеников – которой, однако, никто и не думает пользоваться в ущерб другим... 

Скажем так: уже только отвлечение людей от собственных тяжелых забот, от нездоровой улицы – это тоже кое-что. Но дело не только в этом и не только во внутреннем микроклимате в классе, где каждый чувствует себя как человек с большой буквы. Проведенные по нашей методике оценки показали, что практически все прошедшие школу взрослые резко снизили число больничных дней в году, затрат времени на медицинские учреждения и затраты на покупку фармакологических средств, существенно улучшили свое физическое и психологическое состояние и даже производительность труда. В случае, если бы школе грозило закрытие, практически все они готовы вложить от одного до нескольких месячных окладов для ее восстановления. Все эти оценки с учетом весомости каждого из факторов позволили нам рассчитать общественный ранг этого Достижения и присвоить его создателям творческие степени доктора и кандидата общественного развития (с выдачей соответствующего диплома международного образца). 

Эта школа образовалась не сама собой, ее сделали замечательные люди. Сделали вопреки традициям, вопреки установкам официальным, методическим и общепсихологическим, преодолев и остракизм коллег, и судебные разбирательства... А сейчас живут, преодолевая еще и огромные экономические трудности – куда более сложные, чем для школы официальной. 

Конечно, и в официальных школах происходят сейчас, пусть медленные, но заметные позитивные сдвиги – главным образом за счет подбора прекрасных учителей. Школа № 863 на севере Москвы, директор Галеева Н.В. – одна из таких. По-моему, главное, что в ней введено, – это право учителей, начиная с самого первого появления ученика в школе, подбирать их себе – нет, не столько по подготовленности, а как бы по совместимости, по наклону характера... Но дело даже не в этих критериях, дело в самом праве – праве на выбор или невыбор. Родители, ученики понимают: их выбрали, их не просто вручили вопреки воли того же учителя. А следовательно от них могут отказаться... Великая это оказалась сила! Если еще иметь в виду, что и учителя в школе подобрались неординарные, то нетрудно увидеть, что за детей в этой школе можно быть спокойным. 

Дети – это наше будущее. Но вернемся к настоящему. Большинство из нас – нормальные люди, не те, которые регулярно попадают под норму права. Мы можем и должны иметь вполне определенные условия, стимулирующие постоянно становиться лучше, т.е. стимулирующие наше саморазвитие. 

Рабочее время, наша добрая половина жизни, вне сомнения, оказывает на нас, взрослых, главное влияние. Но его законы зачастую нам неподвластны. Это в основном законы экономические и производственные. Психология производственного коллектива – именно как коллектива – формируется в основном именно этими законами. 

ВРЕМЯ ОТДЫХА – совсем другое дело. В это время мы полностью свободны от жестких производственных обязанностей и наша психика максимально открыта для восприятия, для впитывания. Многие из нас это время посвящают туризму: спортивному, отвлекающему, иногда познавательному и, увы, крайне редко – духовному. 

Между тем, как оказалось, духовный туризм в мире – это 60 процентов всего объема туристических услуг! Мекка, Рим, Иерусалим, Буддистские храмы... А что есть у нас? Есть ли у нас места – дома отдыха, турбазы..., – где есть хотя бы минимальные условия для обдумывания, для обсуждения высших истин, нашего духовного прошлого и будущего? А если есть, почему не кричат на всю Россию, что они такие хорошие? 

Кстати, а задумываемся ли мы, кто нам навязывает в этих домах, в школах эти самые условия? – Директор? Замученная множеством земных забот обслуга? Работники столовых? – Конечно, и они тоже. ( Но и те, кто нормирует им питание и все остальное. 

Безнравственность, бездуховность, увы, никак или почти никак не измеряются и не дестимулируются – ни рублем, ни отметками, – и потому средства борьбы с ними труднее всего пробиваются в жизнь через официальные или коммерческие каналы. Непросто проникают они и в сознание народа, который по привычке готов терпеть все, не осознавая, что его держат иногда в скотских условиях. 

РАЗВИТИЕ ДУХОВНОГО ТУРИЗМА ( вот, видимо, главное средство нашего самооблагораживания. 

Понятие духовного туризма открыл для меня Владимир Мегре, автор прекрасной книги "Анастасия". Анастасия – это сам по себе уникальный феномен нашего времени, с которым нас и познакомила эта удивительная книга. В небольшом уютном городке Геленджике под Новороссийском была проведена конференция по книге "Анастасия". Там же рассматривались и вопросы развития Геленджика как центра духовного туризма. 

Для тех, кто не читал этой книги, дам несколько слов из газеты, выпущенной редакцией "Весь Новороссийск". Анастасия – это дочь сибирской тайги. Дочь тайги в прямом и переносном смысле этого слова. Рожденная своей матерью на таежной полянке, она осталась одна. Ее мать и отец вскоре погибли. Дедушка и прадедушка не взяли ее с собой и оставили на поляне, предоставив окружающему миру ее воспитание. Любовь к ней окружающей природы и особая природная мудрость позволяют сегодня двадцативосьмилетней, ослепительно прекрасной отшельнице сибирской тайги, поражать уровнем своего интеллекта. 

Следствием встречи известного сибирского предпринимателя В.Мегре и дочери Сибирской тайги Анастасии стала сенсационная книга "Анастасия". И сын – крепыш, живущий, как и его мама, в тайге, на природе. В книге подробно рассказано об уникальных способностях Анастасии. Ее контакты с нашей цивилизацией крайне редки, но в то же время она умеет быть как бы среди нас, где и когда угодно, а также предсказывать и даже программировать наши события. Сейчас Владимир Николаевич Мегре выпустил уже 5-ю книгу под рубрикой «Звенящие кедры России», одухотворенную именем Анастасии. Из неё можно узнать, что Владимир Николаевич получает в год до 45 тыс. писем, освященных именем Анастасии. Одно из них было мое, написанное ещё после первых двух книг. Вот стихи из этого письма. Многие авторы, поверьте, писали и более восторженно, но в моем есть попытки некоторого прогноза. Рискну предложить его читателю этой книги ( тому, кто понимает здоровье не только в физическом плане.

АНАСТАСИИ, БОГИНЕ МИРА, МУДРОСТИ И СВЕТА

Ты не тайник, не клад, не символ, 

Ты не комета. Ты — звезда, 

По человечески —  Богиня. 

Тебя еще блестящие поэты будут воспевать,

Людские миллиарды привечать —  

Без идолопоклонства и без ложной лести —  




Такая будешь Ты! 

Лишь Ты землян от самоедства сможешь отвратить,

Религии сумеешь примирить,

Лишь Ты сумеешь внять беднягам-осужденным,

В чем их безвинность, в чем вина,

И не убить, не растоптать, а мягко отвернуть 

И меленьких, и гадких, заблудших и  погасших, 

И даже смрадненьких букашек; 

И научить нас жизни настоящей. 

Ты — наш ориентир, источник силы негасимый

Что принято когда-то называть  — Богиней. 



Да, Ты — Богиня мира.

Не можем мы так явственно Природу ощущать, 

Что мира и гармонии источник. Не можем мы ее понять.

А ты пришла к нам от Природы






и потому сумеешь стать для нас 

И эталоном творчества, и красоты,

И совершенством чистоты и наступающим рассветом 

—  Богиней света.

Падет тот выбор на Тебя не просто —  

Но и не случайно. 

Посмотрим, 

Где найти других ДОСТОЙНЫХ. 

Церковник как адепт устойчиво блюдет свою систему, 

И дела нет ему до жизни, до мирского.

И ушлый партократ, и правильный чиновник...

У каждого из них своя забота. — 

— Нет, только Ты, и только Ты

Смогла бы стать богиней во плоти. 

Да, за такое место будет среди стран борьба, 

И ни одна страна чужого не допустит никогда.
Другое дело Ты. 

Ты без фамилии и без гражданства, 

Тебе доступны языки — 

Сумеешь всех понять и ненавязчиво поправить,

Ни на кого Ты не держала и не держишь зла. 

Тайга и глушь — как  далеки они от власти, 

Как эфемерно в них все наше государство! — 




Ты ( Мудрости богиня.

Ты плоть и кровь, Ты ( человек.

Но и богиня ( Богиня мира, мудрости и света.

Голосованием всемирным Тебя такою назовут.

И вот тогда, увы, о лесе позабудь.

А Ты не очень-то робей. 

Живи, светлей, 

Учись людским заботам, 

И только ни душой, ни телом не старей.

Не меньше пой, танцуй и веселись 

И никуда не торопись... И если на подонков не нарвешься,

Твое попозже время подойдет, оно Тебя само и призовет. — 

А вот тогда без робости — вперед!

И будет у Тебя еще и сын и дочь. 

Не обязательно национальности российской — 

Но до того, как станешь Ты  всепризнанно великой. 

С людьми Тебе их правильную жизнь не сделать,

Ну, а с Природой, с Дедом ...Хотя бы правильно начни, 

И их отцы Тебе навеки будут благодарны.

А мы, кто мы? — 

Мы, люди, в массе ведь продукт своей эпохи 

Плюс пленники страстей животных — 

Вот так  и получилось сборище плутов и идиотов.

Но лучик света в каждом тлеет, в каждом спит!

При положительных атаках  радио, ТВ и всяких СМИ 

И волю, и инстинкты — всё возможно изменить. 

Но было б с кем творить! 

Нажимом и уколами по всем порочным точкам 

Возможно нас облагородить, 

Просветить волшебным светом, 

И уже мы, не только наши дети, 

В большое будущее сможем заглянуть.— 

Таков наш путь. И миссия Твоя. 

Навеки.

Анастасия предрекла в самом недалеком будущем великую объединяющую миссию России и, в частности, большую роль при этом духовного туризма с центром на Причерноморье, конкретнее – в Геленджике. 

Одна из причин, по которой Анастасия предрекла Геленджику роль духовного центра, – дольмены. 

Дольмены, в обилии разбросанные по этой территории, – это археологические культовые сооружения. 

Анастасия опровергла мнение ученых, что дольмены – это места захоронения адыгейцев, и что им всего одна-две тысячи лет. Оказывается, им уже более десяти тысяч лет, то есть они намного старше египетских пирамид! Это настоящий переворот в археологии. 

Анастасия рассказала, что в отличие от египетских пирамид, туда уходили умирать живые люди. Они понимали, что терять связь с Космосом нельзя, нельзя терять связь с первоистоками человечества. В полной темноте и тишине они задумывались над связью времен, так проще достигался канал связи с Космосом. 

Для определенного уровня осознанности общества, совершенно справедливо утверждает Анастасия, какие-либо учения, религии будут не нужны. Ведь любое учение – это вжимание в рамки. 

Геленджик по своему географическому положению и климатическим условиям – нечто среднее между равнинной Анапой и гористым Сочи. Он вобрал в себя все положительное с обеих сторон. Отроги Кавказских гор у Геленджика прекрасны. 

Великолепна здесь уникальная сосновая роща, около 1000 гектар. Это самая большая сосновая роща в мире. Растет там в основном сосна Пицундская. Она сохранилась с доледникового периода! Диаметр ствола сосен здесь достигает одного метра. Сосна самовозобновляется, просто из собственных семечек.

Геленджик – место вполне достойное, чтобы стать лидером духовного туризма на нашем Причерноморье как место формирования общечеловеческой культуры, возникшей задолго до расслоения нашей белой расы на нации, религии и учения. 

То есть Геленджик может стать и объединяющим центром. Для этого уже многое делается. Там работают такие прекрасные люди, как Валентина Ларионова, Владислав Пчелинцев, Александр Закотский и другие, которые вместе создали отделение нашей Академии, кстати ( весьма активно работающее. 

Говорят, что сейчас Геленджик уже наполовину живет под именем Анастасии. Уверен, его ждет большое будущее.

КАК ПРЕВРАТИТЬ ГЕЛЕНДЖИК В ЦЕНТР ДУХОВНОГО РОССИЙСКОГО ТУРИЗМА? 

При поиске любого решения, как известно, надо пытаться найти главные, узловые проблемы. Что касается Геленджика, да и любых мест отдыха, которые мы захотим превратить в центры духовного туризма, то прежде всего, видимо, придется с самого начала решать наиболее общие, узловые вопросы, после организации которых удастся охватить весь спектр проблем поистине революционного преобразования стандартных курортных центров на Черноморском побережье Кавказа в центры настоящего духовного туризма. Пока я вижу два таких шага: ужесточение, а затем полный запрет использования звукоусилительной аппаратуры и нейтрализации собак, бродячих в первую очередь.

Итак, первое – это резкое ограничение по громкости, а через время – полный запрет использования в общественных местах звукоусилительной аппаратуры, разносящей грубый музыкальный наркотик. Световая реклама, как бы она ни была грандиозна, узко локализована. Да ее можно и не смотреть. Смрад вокруг любого ларька с большим или маленьким динамиком слышен на десятки метров, иногда на километры. Почему смрад – потому, что репертуар, которым навязывается ларечником, сами понимаете, какого приматного уровня. Те, кому есть о чем задуматься, поговорить с другим – за тишину будут только благодарны. Остальные этого места будут избегать. И за это им спасибо. Так произойдет естественный отбор приезжающих. 

Разговор с одним из тех, кого там в ларьках и точках общепита называют "начальством", показал: без музыки он закроет свою точку вообще. Ему она нужна для того, чтобы брали алкоголь, а за ним и обильную закуску – ясно, что по объему намного выше биологической потребности. Ясно также, что при отказе от этих излишеств десятки продавцов, поваров, поставщиков пострадают. Но ведь тысячи и тысячи человек выиграют в здоровье – и физическом, и психическом. 

Еще представьте себе, если на каждом углу ко всему прочему будут стоять рекламные плакаты с внятным разъяснением полезности вегетарианства. Тогда дополнительно пострадают еще и те, кто поставляет мясо. – Зато местное население со своими овощами от этого только выиграет. 

Заметим попутно: отсутствие потребности тратить на ветер большие деньги приведет к тому, что на курорт их не будут брать. А следовательно центры духовного туризма перестанут быть притягательной силой для бандита, вора... так сама собой будет решена проблема личной безопасности отдыхающих.

Что касается собак, то это общая беда всего человечества, всей России. Особенно ее юга. Что же мы за люди-недочеловеки, если для устрашения ли себе подобных, или для защиты от страха и насилия, или еще глупее – для ежедневного умиления, а иногда всего-то лишь от одиночества т.е. от неумения иметь друзей среди людей, нужно заводить биоробота, его воспитывать (зомбировать), а затем за ненадобностью или от собственных неудобств жестоко выбрасывать на улицу неприспособленное для жизни на воле существо?! Высюсюканная психология человеков: кукольная – одних, агрессивная – других, а третьих со вполне законной боязнью быть обворованным, изнасилованным, подвергнуться надруганию... плюс очень, очень выгодный бизнес – вот происхождение проблемы собак домашних и бродячих. 

И те, и другие, беспощадно выброшенные вон, если оказались ненужными или неудобными, мигрируя (в основном на юг, к теплу), сбиваясь в стаи. Они обгаживают все подряд, а южные пляжи, на которых мы потом очень любим нежиться, – в особом обилии. Они становятся и крайне опасными для человека. Наша традиционная толстокожесть, лень, возведенные в рамки якобы жалостливости к братьям нашим меньшим – к собакам и к собачникам, в большинстве своем. (Как утверждают психиатры, просто-напросто психически больным) довершают истоки проблемы, и вправду непростой.

Удивительная патологическая связка, скрепка между человеком и животным ( это нечто мистическое, сатанинское. Защищая свою собаку, человек при этом сам готов подвергаться риску, платить немалые деньги, здоровье – и чужое, и собственное... Собака же, попав в информационное поле человека, быстро его осваивает (на своем уровне) и в конце концов выживает из него самого человека. Таким образом, будучи сначала зомбированной человеком, собака быстро превращает его самого в подчиненного себе зомби: «очеловеченные псы и прособаченные люди»...

Что делать с этой проблемой, это может и должна придумать администрация каждого региона по-своему. Это могут быть не только биологические методы, но и экономические. Во-первых, – это требование к владельцам сразу после приобретения собаки оплатить каждым полную залоговую стоимость возможных последствий покусов собак, включая оплату морального ущерба от нападений, облаиваний и т.п. И, конечно же, оплата из внесенных сумм всего ущерба по факту. Конечно, для критических случаев ( покуса и тем более смерти от покусов собакой ( этого будет мало, для этого будет и лишение квартиры, и пожизненное заключение. Но это не все. Было бы справедливо, если бы одинаковая участь ждала бы и тех, кто выбросил собаку на улицу. И даже более жестокая. 

Итак, чтобы превратить Геленджик (и любой другой сегодняшний курорт) в духовный центр туризма и отдыха, на первых порах надо: вернуть им тишину и чистоту. Плюс полную безопасность. И еще плюс высшую организованность на современном уровне, начиная с обеспечения каждого желающего полной информацией о месте и качестве курортных услуг всех курортных "точек", вплоть до официальной сертификации качества наиболее достойных. Это для постоянного "подпружинивания" их вверх. 

Уверяю вас, все эти вопросы решаемы, и через несколько лет мы будем иметь у себя не менее значимый духовный центр, чем Иерусалим или Мекка. А значит будет еще один шанс к возрождению высшей национальной и мировой культуры, к оздоровлению человечества, к формированию на Земле единой расы невоюющих между собой землян. 

В Геленджик самопроизвольно произойдет отток соответствующих туристов и отдыхающих от тех здравниц, где для них сейчас все чужое, все агрессивное. Поняв, что теряют, те здравницы поторопятся вдогонку. Увидев, как резко снижается криминогенность и решаются многие другие проблемы, пусть с опозданием, они пойдут по тому же пути. Освобождение от искусственной, жестяной и смрадной музыки приведет к невиданному спросу всех настоящих артистов. И к росту этой прослойки из тех, кто пока свои таланты не выявил. 

Птицы, вся Природа, не задавленная жестяными звуками, воспрянет и даст людям все великолепие, на которое она способна. 

Конечно, работ здесь ожидается немало. Возможно, в Геленджике придется привести в особый порядок подъездные пути и дорожки к дольменам, на Горе св. Нины поставить ряд элементов культового характера, подготовить жизнеописания из эпохи многотысячелетней давности, раскопать документы, отражающие весь прошлый и прогнозируемый (а возможно и программируемый) на будущее ход развития человечества по рекомендациям различных религий и учений. И сделать по мелочам многое другое, что сейчас за долгие десятилетия сделано в других святых местах – объектах паломничества. 

Но я бы хотел посмотреть на Геленджик несколько шире, чем просто как на один из духовных центров России. Видимо, мы можем сделать из Геленджика объединяющий духовный центр, грандиозный ХРАМ ЕДИНЕНИЯ со специальными культовыми сооружениями, музеями, разделами по разным религиям, вплоть до язычества и атеизма, с концентрированным изложением их сути, генезиса, разъяснением жесткой обусловленности, оправданности их особенностей историческими, национальными, климатическими и иными объективно существующими факторами и особым выделением того, чем каждая религия, каждое учение может похвалиться. А при необходимости и ждать помощи... Это будет интересный комплекс культовых, религиозных, национальных и научных центров, которые за 10-15 лет смогут быть добровольно построены разными расами, народами и народностями мира как знак абсолютного взаимного признания и полного взаимоуважения. Паломники в этот центр могут приезжать и для отправления религиозных обрядов, и для духовного и научного общения, для дискуссий в поисках "истины" и так далее... 

Нерабочее время отдыха, когда человек наиболее открыт, станет великим преобразующим фактором человека. Вместе с принципиально новой школой, в условиях полной ответственности за свои поступки постепенно исчезнет дерганность, нервозность, жлобство (воинствующая антиинтеллигентность) и бесконечное хамство, хамство, хамство..., и вытирание ног о себе подобных, и хищничество по отношению к другим, к Природе... А это и будет прямой путь к постижению духовного самосовершенствования, время выхода из полуживотного состояния на уровень Богочеловека. От нас с вами зависит, чтобы оно наступило скорее и повсеместно. 

Но не надо и говорить, сколько будет против всего здесь изложенного, ( даже тех, кого , казалось бы непосредственно это и не коснется.

Ранее мы привели практически полностью размышления Эрнста Мулдашева о консерватизме. Добавим к этому ещё несколько страниц.

……
Вернемся, однако, к алкоголю и вину.

Настоящее вино ( это произведение искусства, оно нам может доставить поистине высокое наслаждение. Потом, однако, за этим удовольствием с неизбежностью следует жестокая расплата. 

Но так ли уж это неизбежно? Поделюсь одной своей находкой, сейчас я осознал ( находкой блестящей. Давайте вспомним, как грузины, приглашая к отдельному, но стоящему рядом со «взрослыми», столу малых детей, умеют не пристрастить их к алкоголю. Перед тем как поставить бочонок с вином им на стол, они бросают туда раскаленные стальные прутья, на их глазах «закаляя» напиток. На самом деле так выгорает этанол. И дети пьют как бы вино как бы наравне со взрослыми ( но это не вино, а сладкий сок.

Догадавшись до смысла этого мудрого решения наших соседей ( правда с опозданием на несколько столетий ( я вдруг сообразил, что так можно разрешить проблему разгрузки моего холодильника от прекрасных вин типа Крымского муската или Мозельского полусладкого, изредка появляющихся у меня после гостей, знающих мою слабость к этим винам. Запасы накапливались медленно, но уверенно... Правда, железных прутьев в городе найти не так просто. Плюс у меня, как сейчас у многих горожан,  электроплита, а на ней ничего не раскалишь. В конце концов я догадался до очень простого и эффективного, хотя и не такого как у грузин эффектного решения: это получасовое прогревание вина в эмалированной посуде «на пару», на водяной бане в сосуде с кипящей водой. Все дело в том, что этанол кипит при 78 градусах Цельсия, и минут через тридцать ( сорок бурного кипения воды сосуды можно снимать с огня. Лучше всего использовать сухие или полусухие вина, а после деалкоголизации в них добавлять сахорозаменитель по вкусу: если кто не знает, сообщу, что сахор ( это не только  все абсолютно лишние калории и жировые отложения, это и прекрасная среда для кандиды, грибка, врага номер один нашей полезной микрофлоры.

Идею с вином я на одной из встреч рассказал нашему известному специалисту по человеческим гельминтам (глистам и т.п.) Н.А. Семеновой, и та развернула бурную. деятельность по ее проверке, как она написала, со всеми винами, которые ей были доступны: российскими, украинскими, французскими… Плюсов оказалось очень много, но больше всего мне понравилось одно ее наблюдение: у испытуемых волосы на голове стали виться! ( это ли не показатель их оздоровления?

Конечно, где и когда надо этанол выполнил все, что от него требовалось: он извлек из ягод все ценное, он его сохранил и доставил нам в холодильник. А далее его (этанол) остается только убрать! Пейте полученный напиток охлажденным. За Ваше здоровье! 

На столе в гостях вы такого вина пока  не найдете. Возьмите себя в руки! :Не позволяйте себе хмельное зелье даже пригубить! Возможно, вас начнут третировать. Но отсутствие похвал в ваш  адрес среди заблудших должен у вас вызывать ощущение определенной правоты. В.А. Ефимов по этому поводу напоминает, как еще Саади отметил: «Если мудрец попадает к глупцам, не должен он ждать от них почета». Но не оставляйте и их в неведении. ( Среди них надо проводить активную просветительскую политику. А если будут слишком уж агрессивно сопротивляться, то... См. цитату ВА из того же А.С. Пушкина: «Паситесь, мирные народы! Вас не разбудит чести клич. К чему стадам дары свободы? ( их должно резать или стричь. Наследство их из рода в роды ( ярмо с гремушками да бич» Мы позволили себе несколько скорректировать пунктуацию великого поэта в соответствии с современным синтаксисом ( но смысл! как верен смысл сказанного! Это было два века назад! А сейчас? 

Иногда сопротивление заблудших будет принимать форму философской беседы. Вам будут приводить в доказательство Библию, Христа... Осторожно! Если Библия, ( то это да. Но Христос ли? В.А. Ефимов приводит слова Луки (7:34), который передает такое мнение толпы об Иисусе: «Любит есть и пить вино...». Непонятно только, отмечает ВА, как это сочетается с наименованием Иисуса Назареем, которые, как известно, не пили! 

По таким деталям, говорит ВА, и угадывается отсебятина, ложь, извращение истинного учения Христа. ...И вот сегодня мы имеем ситуацию, когда у монстра по имени Человеческое Общество с мозгами далеко не все в порядке. Это было простительно, когда он был малышом. Но сейчас он то занимается членовредительством, то, пребывая по сути внутри уникального космического корабля, кувалдой разносит в щепки одну за другой системы жизнеобеспечения этого корабля. Причиной этого является то, что критерием (добавим: и двигателем) цивилизованности и развития становится не разум, а лишь удовлетворение деградационно-паразитарных потребностей, что никак не связано с развитием Души. В этих порочных представлениях, совершенно точно отмечает Виктор Ефремов, чем больше станков, металла, нефти, электроэнергии, тем лучше и цивилизованнее.

«Никакое богатство не может перекупить влияние обнародованной мысли», заметил А.С. Пушкин. Согласимся, но добавим: непростые полезные всем истины надо «народовать» много раз, много, упорно, по-умному и на весь народ. И тогда он обязательно поймет, «как государство богатеет, чем живет и почему не нужно золота ему, когда простой продукт имеет» А.С. Пушкин.
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