Владимира Мегре из серии «Звенящие кедры России», по читаемости стоящие в России на одном из первых мест. В них автор плавно, начиная от первой книги «АНАСТАСИЯ» подошел к формулированию идеи «концепции власти» в 7-й книге «Энергия жизни». Автор сумел в спокойном тоне простым языком раскрыть многие вопросы, которых ранее в широкой прессе даже боялись касаться, развернуть в историческом ракурсе формирование этой власти и показать ее неизбежный конец в самое ближайшее время. Именно не смерть, но конец, завершение. 

Оказывается, последние пять тысячелетий изотерическими и финансовыми методами сама каста жрецов(иерархов управляет всем нашим (западным) миром, навязывая народам свою волю. Эти жрецы находятся в разных концах Земли, но могут общаться на расстоянии, чувствуя помыслы друг друга.

В. Мегре показал, как эта малюсенькая группа сумела создать собственную Систему, которая фактически управляет Америкой, Европой и Россией. А евреев при этом используют в качестве разменной карты, на которых люди привыкли скидывать (перекладывать) все их беды. 

Кто принимает сразу же в свои цепкие лапы рожденного земной женщиной-матерью ребенка? ( спрашиваем В. Мегре. И отвечает: ( Система. Она принимает решения, какую пищу ему принимать, каким воздухом дышать и каков выбор жизненного пути. Вместо информации об этом людям навязывались разные религиозные ритуалы, которыми заставляют якобы отдавать дань уважению Богу. Несмотря на бурное развитие медицинских средств, по статистике с каждым годом увеличивается количество больных людей. Идет деградация человеческого сообщества. Больше того, для кого-то, входящего в круг больших и малых правителей, это ( самое желаемое явление, ибо «чем ниже карлики, тем выше великаны». Сама Идея Бога, вечного блаженства на Том свете вместо возвеличивания Жизни на Земле нужна была для наиболее крепкого подчинения народов. Но появление у каждого народа своих богов, своих религий привело, не могло не привести к непрерывному противостоянию народов к крови и войнам. Каждый во имя своего бога. Между тем при ближайшем рассмотрении, основа всех религий: поклонение богу. Новую мысль высшего уровня предложила ведрусска Анастасия, главный персонаж книг Владимира Мегре. Только идея сотворчества способна прекратить непрерывную человеческую драму, войну друг с другом и друг против друга. Есть ли хоть что-то, что сможет серьезно противостоять этой великой идеи, родившейся в России?

Система, когда-то созданная, возможно, для благородной цели ускорения развития народов за счет мудрости жрецов, сейчас выродилась в тормоз их развития. Сейчас эта система работает таким образом, что внутри нее большинство усилий направлены на то, чтобы приостановить, снизить движение мысли. Каждому ребенку в учебниках и с голоса учителя внушается, что он не должен думать сам, что за него и до него все было сделано. Самая запретная информации во всем мире ( это тема путей развития человечества. Вместо нее все государственные правители озабочены так называемым научно-техническим прогрессом, военной мощью и сохранением собственной власти. «Человечество, словно закодированное, на протяжении многих веков продолжает наступать на одни и те же грабли». Но в последнее время в мире резко возрастает количество агрессивной энергии. Все очевиднее становится тупиковость ситуации. 

Всем здоровым идеям организуется мощное противостояние. И наоборот, легко проходят самые бесполезные, самые дурные идеи. В своей практической области (сертификации), в разработках теории социальных ущербов, в попытках реализации Возвратного права мы можем видеть мощное противостояние наглядно и совершенно однозначно. Точно так же, судя по всему, и в другой сфере, как бы понятной всем и каждому, ( в образовании. Группы, школы, организованные на здоровых и исключительно эффективных принципах, например, в Архангельске школа для взрослых и детей «Иолоя», созданная учеными Татьяной Дивнич и Анной Чащиной, школа академика М.П. Щетинина вблизи Гелинжика, несмотря на их высочайшую эффективность клеймятся такими на-слух якобы скверными словами, как «секта», «язычество» и т.д.; на них как на секты натравливаются прокуратура, милиция, религиозные организации, административные органы образования... И все как бы под девизом борьбы с сектанством и язычеством.

Вообще язычество, ведизм Древней Руси, т.е. фактически вся наша история, за исключением последней тысячи лет, т.е. буквально минут в исторических масштабах, объявлены ужасным варварством, бесцветною культурой ( в то же время, как оказывается при непредвзятом рассмотрении, именно тот период язычества и ведизма можно назвать истинно человеческой культурой. 

Христианизацию Руси, считает В.Н. Мегре, следует считать настоящим порабощением её Системой. Порабощение произведено силами иностранных наемников, которые были оплачены… извне. ( Точно так же, как это сегодня делается террористами по отношению к Америке, Европе и России, к их гражданам. Народы когда-то упорно сопротивлялись пагубной роли христианизации.

В.Н. Мегре напоминает, что в период своего высшего рассвета Римская империя была языческой ( причем наиболее сильной и здоровой. Наши отцы и матери тоже были когда-то язычниками, ( пишет В.Н. Они еще долго и активно отстаивали свои верования. В период рассвета Римской империи на Руси еще сохранялась ведическая культура. А мы оказались предателями своих родителей. Хотя не везде и не сразу: архивные документы свидетельствуют, что ещё в XV веке заволжские старцы поднимали голос за отмену смертной казни «еретиков» ( русичей, которые все еще сопротивлялись! И это через пять веков после начала христианизации Руси!

Тогда Система уже была сильна, и в конце концов Русь сдалась.

Но сегодня, когда быстро растет самосознание народов, особенно в России, многие осознают, что терпеть насилие уже больше невозможно.

Больше того. В последнее время и сами жрецы начинают осознавать, что создали Систему-монстра, которая оказалась сильнее их.
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